
 
 
RELACIÓN DE ACUERDOS APROBADOS POR LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE A 
CORUÑA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL 5 DE MAYO DE 2025. 
 
 
1. Aprobación del acta de la sesión anterior, número 4/2025, de 5 de mayo.  
 

2. Dación de cuenta de las Resoluciones de la Presidencia desde el 28 de abril hasta el 
25 de mayo de 2025.  
 

3. Propuesta de la Presidencia al Pleno del 30 de mayo de 2025 sobre cambio de fecha 
de la sesión ordinaria del séptimo mes del año 2025.  
 

4. Propuesta de la Presidencia al Pleno del 30 de mayo de 2025 sobre cambio de fecha 
de la sesión del octavo mes del año 2025.  
 

5. Aprobación de la concesión de subvención nominativa a la Fundación Paideia Galiza 
para cofinanciar el Programa de voluntariado social en países europeos para juventud 
desempleada en el año 2025.  
 

6. Conformidad con el acuerdo a adoptar por las Juntas Generales de accionistas de las 
entidades mercantiles XESTUR GALICIA, S,.A. y VIVENDA PÚBLICA DE GALICIA 
(VIPUGAL, S.A.) de reducción de capital con devolución de aportación a los socios 
salientes de la sociedad.  
 

7. Aprobación de la adscripción demanial a favor del Ayuntamiento de Santiago de 
Compostela de diferentes tramos de las carreteras DP 7801 de San Lourenzo a Vidán (y 
con variante), DP 7805 acceso al Hospital Provincial y DP 7806 rampla al Avío.  
 
8. Dación de cuenta al Pleno de la Corporación Provincial de la aprobación del 
modificado de los pliegos de prescripciones técnicas para la adquisición de un camión de 
caja basculante con grúa relativo a un convenio firmado entre la Diputación de A Coruña 
y Ayuntamiento de Mañón por el que se instrumenta una subvención nominativa para 
financiar la adquisición de un camión de caja basculante con grúa.  
 
9. Aprobación del texto y de la formalización del Convenio de Cooperación entre la 
Excelentísima Diputación provincial de A Coruña y el Ayuntamiento de A Baña por el que 
se instrumenta una subvención nominativa para cofinanciar las "obras de mejora del 
viario de Lañas al Pazo".  
 
10. Aprobación del Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de competencia 
municipal (Plan único de ayuntamientos) POS+ 2025  
 
11. Aprobación del Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de competencia 
municipal (Plan único de ayuntamientos) POS+ Adicional 3/2025 para la reducción de la 
deuda de los ayuntamientos con esta diputación por la utilización del préstamo provincial 
en los Planes provinciales Plan de Ahorro e Inversión (PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 
2017 a 2023, o para gasto corriente de los ayuntamientos sin esta deuda  
 
12. Aprobación del proyecto modificado de la inversión denominada "Mellora da 
pavimentación e servizos na rúa Anduriñas e traslado de marquesiña na rúa Camelias", 
del Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez, incluido en el Plan provincial de 



 
 
cooperación a las obras y servicios de competencia municipal (Plan único de 
ayuntamientos) POS+ 2022, con el código 2022.2000.0230.0.  
 
13. Aprobación inicial del expediente de modificación de créditos 2/2025 de aprobación 
por el Pleno.  
 
14. Aprobación de la toma de conocimiento de la información del período medio de pago 
a proveedores (PMP) y de la relación detallada de las facturas pagadas por la Diputación 
provincial y por el Consorcio Provincial Contra Incendios y Salvamento de A Coruña, 
correspondiente a abril de 2025.  
 
15. Dación de cuenta de la remisión, al Ministerio de Hacienda, de la información de la 
ejecución presupuestaria de la Diputación Provincial y de su ente dependiente 
correspondiente al primer trimestre de 2025.  
 
16. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del Ayuntamiento de 
Miño respecto del Plan General de Prevención de Riesgos de Medidas Anti-fraude de la 
Diputación Provincial de A Coruña (PLAN PREMADECOR).  
 
17. Dación de cuenta de la actualización de las entregas a cuenta realizadas en el 
ejercicio 2025 y de la entrega a cuenta de marzo de 2025 a las entidades públicas 
usuarias de los servicios tributarios.  
 
18. Aprobación de la solicitud a la Administración Tributaria del Estado de la delegación 
de la inspección del Impuesto sobre Actividades Económicas para el Ayuntamiento de A 
Pobra do Caramiñal.  
 
19. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del Ayuntamiento de 
Ribeira sobre la Inspección del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras y 
de la Tasa por Licencias de Obras o Urbanística.  
 
20. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del Ayuntamiento de 
Fene del Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana.  
 
21. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del Ayuntamiento de 
A Capela sobre la recaudación de la tasa por recogida de residuos urbanos y 
recaudación ejecutiva.  
 
22. Aprobación de modificaciones en la política de seguridad.  
 
23. Dación de cuenta de la resolución de presidencia número 18391/2025, relativa al 
personal eventual.  
 
24. Aprobación de la puesta en marcha y toma de conocimiento del proyecto PEL 
ACTIVA financiado por el Programa de Empleo, Educación, Formación y Economía 
Social (EFESO) del FSE+ del Ministerio de Política Territorial y Memoria Democrática.  
 
25. Aprobación del proyecto Mejora de firme con MBQ en la DP 2405 Cerceda a Mesón 
do Vento punto kilométrico 5+200 Al 6+200( ORDES), incluido en el Plan de 
Acondicionamiento - Conservación de Vías Provinciales 2025.  
 



 
 
ACTUACIÓN DE CONTROL:  
 

MOCIONES  
 

Moción del Grupo Provincial de Alternativa dos Veciños para la conexión de la vía Ártabra 
con la AP-9  
 

Moción que presenta el Grupo Provincial del PSdeG-PSOE en relación con el gasto en 
Seguridad y Defensa  
 

RUEGOS Y PREGUNTAS 

 

  



 
 
1. Aprobación del acta de la sesión anterior, número 4/2025, de 5 de mayo.  
 

Se aprueba el acta de la sesión anterior, número 4/2025, de 5 de mayo. 
 
  



 
 
 
2. Dación de cuenta de las Resoluciones de la Presidencia desde el 28 de abril 
hasta el 25 de mayo de 2025.  
 

Se da cuenta de las Resoluciones de la Presidencia desde el 28 de abril hasta el 25 de 
mayo de 2025. 
  



 
 
 

3. Propuesta de la Presidencia al Pleno del 30 de mayo de 2025 sobre cambio de 
fecha de la sesión ordinaria del séptimo mes del año 2025.  
 

Don Valentín González Formoso, Presidente de la Diputación Provincial de A Coruña, 
 
Visto que el artículo 46.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases de 
Régimen Local (LBRL), conforme a la redacción introducida por la Ley 11/1999, de 21 de 
abril, ordena que el Pleno de las Diputaciones Provinciales celebre sesión ordinaria como 
mínimo cada mes y que, por otra parte, el artículo 35 del Reglamento orgánico de la 
Diputación Provincial de A Coruña (RODC), concordante con el artículo 58 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las entidades 
locales, aprobado por el Real decreto 2568/1986, del 28 de noviembre (ROF), atribuye al 
Pleno la decisión sobre el régimen de sesiones de la Corporación Provincial.  
 
Teniendo en cuenta que, en el mes de julio, la fecha de celebración del Pleno ordinario es 
el día 25 de julio coincidente con la festividad autonómica lo que aconseja adelantar la 
fecha al día anterior, 24 de julio de 2025.  
 
Por tanto, como excepción singular del régimen ordinario establecido en sesión del 27 de 
julio de 2023 
 
PROPONE AL PLENO, previa ratificación de la inclusión en el orden del día conforme a 
los artículos 71.2 y 56.4 del Reglamento Orgánico, la adopción del siguiente acuerdo:  
 
"La sesión ordinaria del Pleno de la Diputación Provincial correspondiente al séptimo mes 
de 2025 se celebrará el día 24 de julio, jueves, a partir de las doce horas". 
  



 
 
 
4. Propuesta de la Presidencia al Pleno del 30 de mayo de 2025 sobre cambio de 
fecha de la sesión del octavo mes del año 2025.  
 

Don Valentín González Formoso, Presidente de la Diputación Provincial de A Coruña, 
 
Visto que el artículo 46.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases de 
Régimen Local (LBRL), conforme a la redacción introducida por la Ley 11/1999, de 21 de 
abril, ordena que el Pleno de las Diputaciones Provinciales celebre sesión ordinaria como 
mínimo cada mes y que, por otra parte, el artículo 35 del Reglamento orgánico de la 
Diputación Provincial de A Coruña (RODC), concordante con el artículo 58 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las entidades 
locales, aprobado por el Real decreto 2568/1986, del 28 de noviembre (ROF), atribuye al 
Pleno la decisión sobre el régimen de sesiones de la Corporación Provincial.  
 
Teniendo en cuenta que el mes de agosto coincide con las vacaciones de la mayoría de 
las/los Diputadas/os y personal funcionario y que esta circunstancia no permite una 
adecuada preparación de los asuntos que se tendrían que someter al Pleno en la fecha 
prefijada del día 29 de agosto, se aconseja retrasar esa fecha.  
 
Por tanto, como excepción singular del régimen ordinario establecido en sesión del 27 de 
julio de 2023 
 
PROPONE AL PLENO, previa ratificación de la inclusión en el orden del día conforme a 
los artículos 71.2 y 56.4 del Reglamento Orgánico, la adopción del siguiente acuerdo:  
 
"La sesión ordinaria del Pleno de la Diputación Provincial correspondiente al octavo mes 
de 2025 se celebrará el día 12 de septiembre, viernes, a partir de la doce horas." 
  



 
 
 
5. Aprobación de la concesión de subvención nominativa a la Fundación Paideia 
Galiza para cofinanciar el Programa de voluntariado social en países europeos para 
juventud desempleada en el año 2025.  
 

1.- Aprobar la concesión de subvención nominativa, por importe de 21.000,00 €, a la 
Fundación Paideia Galicia para cofinanciar el Programa de voluntariado social en países 
europeos para juventud desempleada en el año 2025, con un presupuesto 
subvencionado de 30.000,00 €, de acuerdo con el texto del convenio que se acerca. 
 
2.- Exceptuar para el presente convenio los principios de concurrencia, publicidad, 
igualdad y no discriminación en la tramitación del presente expediente, dada la existencia 
de causas excepcionales que justifican la concesión de la subvención nominativa, por 
entender que se dan razones suficientes de interés público en el otorgamiento de la 
subvención. Estos principios se encuentran recogidos en los artículos 22.2 de la Ley 
general de subvenciones y 65 a 67 de su reglamento. 
 
Con la motivación incorporada al expediente y a propuesta de la Presidencia de la 
Comisión de Política Social, Educación y Juventud, se levanta la nota de reparos emitida 
por la Intervención de la Diputación en su informe de 15 de mayo de 2025. 
 
3.- Subordinar el presente acuerdo al crédito que para el Ejercicio de 2026, autorice el 
correspondiente Presupuesto. 
 
Convenio de colaboración entre la Diputación Provincial de A Coruña y la 
Fundación Paideia Galiza por lo que se instrumenta una subvención nominativa 
para el cofinanciamiento del Programa de voluntariado social en países europeos 
para juventud desempleada en el año 2025 
 
 
En A Coruña, a 
 

REUNIDOS 
 
D/Dna._____________en nombre y representación de la Diputación provincial de A 
Coruña,  
 
D/Dna._____________ en nombre y representación de la Fundación Paideia Galiza 
 
Los comparecientes intervienen en uso de las facultades que, por razón de sus cargos, 
les están atribuidas 
 

EXPONEN 
 
1.- Que la Diputación Provincial de A Coruña, es competente para la colaboración 
prevista en el convenio, de conformidad con la Ley de Bases de Régimen local 7/85, art. 
36 y con la Ley de Admón. Local de Galicia 5/97, art. 109 y 119, así como con la Ley de 
Servicios Sociales de Galicia 13/2008, art. 61 a 63. 
 
Conforme a las leyes citadas, es competente la Diputación para la financiación de las 
actividades de fomento y administración de los intereses peculiares de la provincia, 



 
 
siendo el convenio la fórmula adecuada para formalizar la colaboración con las entidades 
que realicen dichas actividades.  
 
2.- Según consta en sus estatutos, la Fundación Paideia Galiza tiene como objeto la 
promoción y realización de actividades de interés educativo, cultural, de fomento de la 
economía social y de promoción del voluntariado, así como cualquier forma de atención, 
formación e intervención en la problemática generada por cualquier tipo de exclusión 
social. 
 
3.- Que, dado el interés coincidente de la Diputación de A Coruña y de la Fundación 
Paideia Galiza, ambas partes acuerdan formalizar el presente convenio de colaboración 
conforme a las siguientes 
 
 

CLÁUSULAS 
 
I.- Objeto. 
 
El presente convenio tiene por objeto la fijación de las bases de otorgamiento de una 
subvención nominativa por esta Diputación a favor de la Fundación Paideia Galiza, con 
NIF G15798655, fijando las condiciones que se imponen por esta administración 
concedente y los compromisos asumidos por la entidad beneficiaria para la financiación 
parcial del Programa de voluntariado social en países europeos para juventud 
desempleada en el año 2025. 
 
II.- Presupuesto de gastos de la actividad que ha realizar la entidad beneficiaria. 
 
La Fundación Paideia Galiza llevará a cabo las actividades programadas, según se 
definen en la cláusula anterior, conforme al siguiente presupuesto: 
 
 

CONCEPTO IMPORTE 

Gastos de estancia grupo en Alemania 19.800 € 

Alojamiento y manutención 10.266 € 

Viaje 2.200 € 

Seguro 700 € 

Gastos gestión entidad de acogida 6.634 € 

Gastos de personal 6.300 € 

Selección, coordinación y tutorización 4.300,00 € 

Formación a la salida (cultural y lingüística) 2.000,00 € 

Gastos tutor/acompañante 3.900 € 

Gastos de acompañante/tutor hispanohablante 3.000 € 

Gastos de viaje, alojamiento, ayudas de transporte del personal 900 € 

TOTAL 30.000 € 

 
III.- Financiación provincial y otros ingresos que se obtengan o aporten para la 
misma finalidad 
 



 
 
1. La Diputación Provincial de A Coruña contribuirá a la financiación de la actividad, tal 
como se define en la cláusula primera, con una aportación máxima de 21.000,00 €, lo que 
representa un porcentaje de 70,00 %. 
 
La cuantía restante, hasta conseguir el importe total del presupuesto de la actividad, está 
financiado con cargo a recursos propios o ajenos, acreditando la entidad beneficiaria que 
ha consignado el crédito adecuado y suficiente para imputar la totalidad del gasto 
imputable a la entidad. 
 
En caso de que el gasto justificado no consiguiera el importe total previsto en la cláusula 
segunda, la Diputación Provincial de A Coruña solo acercará el importe que represente el 
70,00 %, de la cantidad efectivamente justificada.  
 
2. Ahora bien, si la cantidad justificada resulta inferior al 75% del presupuesto previsto en 
la cláusula segunda, se entenderá que la finalidad básica de la subvención no fue 
cumplida y se perderá el derecho a su cobro. 
 
3. El importe de la financiación provincial se hará efectivo con cargo a la aplicación 
presupuestaria 0611/23121/481, en la que la Intervención provincial tiene certificado que 
existe crédito de sobra sobre la que se ha contabilizado la correspondiente retención de 
crédito.  
 
4. La subvención de la Diputación Provincial de La Coruña es compatible con la 
percepción de otras subvenciones o ayudas, públicas o personales, que la Fundación 
Paideia Galiza obtenga para la misma finalidad, siempre que su importe, juntamente con 
la de la subvención provincial, no supere en ningún caso el importe total del gasto 
efectivamente justificado. 
 
5. En caso de que la concurrencia de ayudas o subvenciones supere el importe del gasto 
efectivamente justificado, se aminorará la aportación provincial en el importe necesario 
para darle estricto cumplimiento al apartado anterior. 
 
IV.- Contratación y ejecución.  
 
1. El otorgamiento de los contratos de servicios, asistencia o suministros necesarios para 
la ejecución de la actividad le corresponderá a la Fundación Paideia Galiza. 
 
No se podrá contratar la realización de prestaciones con personas o entidades vinculadas 
a la Fundación Paideia Galiza, ni con cualquiera otra en la que concurra alguna de las 
circunstancias a las que se refiere el artículo 29.7 de la Ley 38/2003, del 17 de 
noviembre, general de subvenciones. 
 
2. Si el importe de alguna de las prestaciones supera los 15.000 €, con carácter previo a 
la contratación, la Fundación Paideia Galiza deberá solicitar por lo menos tres 
presupuestos a distintos proveedores. 
 
Entre las ofertas recibidas, se deberá elegir una de ellas de acuerdo con criterios de 
eficiencia y economía, debiendo justificarse expresamente en una memoria a elección 
cuando no recaiga sobre la oferta más ventajosa económicamente. 
 
V.- Publicidad de la financiación provincial. 



 
 
 
1. En la publicidad por la que se dé a conocer la realización de las actividades de la 
Fundación Paideia Galiza, bien sea por medios escritos, radiofónicos o televisivos, 
audiovisuales o internet, carpa y accesorios, etc. se deberá hacer constar siempre la 
financiación de la Diputación Provincial de La Coruña.  
 
2. Con la memoria y cuenta justificativa se adjuntarán los documentos que acrediten el 
cumplimiento de este deber de la Fundación Paideia Galiza. 
 
VI.- La justificación necesaria para recibir la aportación provincial. 
 
La aportación de la Diputación Provincial de La Coruña le será abonada a la Fundación 
Paideia Galiza una vez firmado el convenio y luego que se presente de manera 
telemática, a través de la plataforma subtel, la siguiente documentación: 
 
* Memoria de actuación, suscrita por el representante legal de la Fundación Paideia 
Galiza, justificativa del cumplimiento de las condiciones impuestas en este convenio, con 
la indicación de las actividades realizadas y de los resultados obtenidos. 
 
* Relación clasificada de los gastos realizados,(con IVA e Sin IVA) en el que se 
indiquen los acreedores con su NIF, los documentos justificativos, los importes y, en su 
caso, fechas de pago; también se indicarán las desviaciones con respeto al presupuesto 
detallado en la cláusula segunda. 
 
Con esta relación se adjuntarán copia de las facturas y demás justificantes de gasto. 
 
* Certificación de la aprobación de las facturas y demás documentos justificativos por el 
órgano competente. 
 
Los gastos y las correspondientes facturas se referirán, exclusivamente a las actividades 
realizadas durante el año 2025. 
 
 
* Relación detallada de las subvenciones o ayudas obtenidas de otras administraciones 
públicas o entidades personales para el mismo objeto o, por el contrario, declaración de 
no tenerlas. 
 
* Acreditación del cumplimiento de los deberes tributarios y con la Seguridad Social, 
según lo previsto en la cláusula octava. 
 
* Acreditación del cumplimiento del deber de hacer constar la colaboración de la 
Diputación en toda la información (impresa, informática o audiovisual) que se haya hecho 
de las actividades subvencionadas, establecida en la cláusula quinta. 
 
VII. Término para la realización de la actividad y plazo de justificación 
 
1. Las actividades que son objeto de financiación provincial, tal como están descritas en 
la cláusula primera se realizarán entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2025. 
 



 
 
2. Una vez finalizadas las actividades, la Fundación Paideia Galiza deberá presentar la 
justificación documental a la que se refiere a cláusula sexta antes del 31 de marzo de 
2026. 
 
3. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 70.3 del Reglamento de la Ley de 
subvenciones (Real decreto 887/2006, del 21 de julio), transcurrido este último plazo sin 
que se haya recibido justificación ninguna, la unidad gestora le remitirá un requerimiento 
a la Fundación Paideia Galiza para que la presente en el plazo improrrogable de quince 
días. 
 
La falta de justificación de la subvención en este plazo excepcional dará lugar a la 
pérdida de la subvención y demás responsabilidades previstas en este convenio y en la 
legislación aplicable al respeto. Aun así, la presentación de la justificación en este plazo 
adicional no eximirá a la Fundación Paideia Galiza de la sanción que, de conformidad con 
lo dispuesto en la Ley de subvenciones y en la ordenanza provincial de desarrollo que 
resulte aplicable le pueda corresponder. 
 
4. El abono de la subvención se materializará mediante ingreso en la cuenta de la entidad 
financiera indicada por la Fundación Paideia Galiza. 
 
VIII.- Acreditación del cumplimiento de los deberes tributarios y con la Seguridad 
Social. 
 
1. La Fundación Paideia Galiza deberá acreditar, con carácter previo a la firma de este 
convenio y luego, con carácter previo al pago de la subvención, que se encuentra al día 
en el cumplimiento de los deberes tributarios con la Administración del Estado, con la 
Comunidad Autónoma y con la Seguridad Social; y, para tal fin podrá autorizar a la 
Diputación Provincial de La Coruña a que obtenga telemáticamente los correspondientes 
certificados. 
 
2. La acreditación del cumplimiento de los deberes tributarios con la Diputación Provincial 
se determinar de oficio por esta. 
 
IX.- Destino y manejo de los fondos recibidos. 
 
1. La Fundación Paideia Galiza destinará los fondos recibidos al pago de los justificantes 
de gasto presentados. 
 
2. Con el fin de garantizar un adecuado control de la aplicación de los fondos, el pago 
deberá quedar acreditado documentalmente mediante la utilización de transferencia 
bancaria, tarjeta de débito o crédito, cheque nominativo o cualquier otro medio que deje 
constancia de la fecha de pago y de la identidad del perceptor. Solo excepcionalmente se 
podrá realizar el pago en metálico para gastos de hasta 150 €, en los que no resulte 
posible a utilización de uno de los medios anteriormente indicados. 
 
3. Sin perjuicio de los libros y registros contables que las normas generales o sectoriales 
le puedan imponer, la Fundación Paideia Galiza deberá contar por lo menos con un 
registro cronológico de cobros y pagos en los que se incluyan, entre otros, los relativos a 
los gastos justificados y a los ingresos declarados con respecto a esta subvención. 
 
X.- Control financiero de la Diputación y de los órganos de control externo. 



 
 
 
1. Conforme a lo dispuesto en los artículos 44 y siguientes de la Ley 38/2003, del 17 de 
noviembre, general de subvenciones, y en los artículos 41 y siguientes de la Ley 9/2007, 
del 13 de junio, de subvenciones de Galicia, la Fundación Paideia Galiza podrá ser 
escogida por la Intervención provincial para la realización de un control financiero sobre la 
subvención pagada, con el fin de acreditar la efectiva aplicación de los fondos a la 
finalidad para la que fueron concedidos, la correcta financiación de la actividad y el 
cumplimiento de todos los demás deberes formales y materiales que le impone el 
presente convenio de colaboración. 
 
2. Simultáneamente, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley 6/1985, del 24 de junio, del 
Consejo de Cuentas de Galicia, la Fundación Paideia Galiza queda sometida a los 
procedimientos de fiscalización que lleven a cabo el Consejo de Cuentas de Galicia o, en 
su caso, según lo dispuesto en la Ley orgánica 2/1982, del 12 de mayo, a los 
procedimientos de enjuiciamiento contable que pueda incoar el Tribunal de Cuentas, y a 
cualquiera otro órgano de control, nacional o europeo. 
 
XI.- Reintegro, infracciones y sanciones. 
 
1. El incumplimiento de alguna de las cláusulas previstas en el presente convenio de 
colaboración podrá implicar el deber de reintegro parcial o total de los fondos recibidos, 
así como al pago de los intereses de demora que se perciban desde el día en el que se 
realizó el pago hasta el momento en el que se acuerde el origen del reintegro. El 
procedimiento de reintegro se iniciará de oficio en su tramitación se seguirá lo dispuesto 
en los artículos 41 y siguientes de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
subvenciones y en los artículos 91 y siguientes de su Reglamento (R.D. 887/2006, del 21 
de julio), dándole en todo caso audiencia al interesado. 
 
2. Sin perjuicio de lo anterior, dicho incumplimiento también podrá ser constitutivo de 
alguna de las infracciones tipificadas en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, o en la Ley 
9/2007, de 13 de junio, de subvenciones de Galicia, siéndole de aplicación el cuadro de 
sanciones previstos en las normas citadas y en la ordenanza provincial de desarrollo que 
resulte aplicable. 
 
3. Para los supuestos de retraso en la realización de las actividades o retraso en la 
presentación de la justificación se estará a lo dispuesto en la ordenanza provincial de 
desarrollo que resulte aplicable. 
 
XII.- Incorporación al registro público de subvenciones y publicación de la 
subvención concedida. 
 
1. En el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 20.1 de la Ley 38/2003, General de 
subvenciones, y demás normativa de desarrollo, los datos de la subvención concedida y 
la identificación de la Fundación Paideia Galiza serán remitidos a la Intervención general 
del Estado, para que sean incorporados a la Base de datos Nacional de Subvenciones, 
con la exclusiva finalidad prevista en el dicho precepto y con el debido respeto a la 
protección de los datos de carácter personal, según lo previsto en la Ley orgánica 3/2018, 
de 5 de diciembre, de Protección de datos personales y garantía de los derechos 
digitales. 
 



 
 
2. Simultáneamente, en el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 16.3 de la Ley 
9/2007, del 13 de junio, de Subvenciones de Galicia, la Diputación le remitirá la misma 
información a la Consellería de Economía y Hacienda, con el fin de que la incorpore al 
Registro público de ayudas, subvenciones y convenios de la Comunidad Autónoma de 
Galicia. 
 
3. Según lo dispuesto en el artículo 18 de la Ley 38/2003, del 17 de noviembre, general 
de subvenciones, la concesión de la subvención a la Fundación Paideia Galiza será 
publicada en el Boletín oficial de la provincia de A Coruña y en la página web 
dacoruna.gal 
 
4. Un ejemplar de este convenio, debidamente firmado, será incorporado al registro de 
convenios que depende del Servicio de Patrimonio y Contratación de la Diputación. 
 
XIII.- Vigencia del convenio, prórroga o modificación. 
 
1. El plazo de vigencia del presente convenio finalizará el 31 de mayo de 2026 e tendrá 
efectos retroactivos, por lo que las actividades contempladas en él podrán haberse 
realizado desde o 1 de enero de 2025. 
 
Esta vigencia queda subordinada a la existencia de crédito adecuado y suficiente que 
para el Ejercicio de 2026 autorice el correspondiente Presupuesto. 
 
2. Previa solicitud de la Fundación Paideia Galiza, realizada al menos un mes antes del 
fin de la vigencia del convenio, podrá ser prorrogado el convenio por acuerdo expreso de 
ambas partes, previos los informes preceptivos de la Unidad Gestora, del Servicio de 
Patrimonio y Contratación, de la Secretaría y de la Intervención de la Diputación 
 
3. También por acuerdo expreso de ambas partes y por causa debidamente justificada, y 
previos los mismos informes indicados en el apartado anterior, el convenio podrá ser 
objeto de modificación.  
 
XIV.- Naturaleza, interpretación y jurisdicción competente. 
 
1. El presente convenio tiene naturaleza administrativa y para resolver las dudas que 
surjan en la interpretación de sus cláusulas se aplicarán las disposiciones contenidas en 
la Ley 38/2003, del 18 de noviembre, general de subvenciones, y en la Ley 9/2007, del 13 
de junio, de subvenciones de Galicia. Supletoriamente se aplicará la legislación de 
contratos del sector público. 
 
2. La interpretación de las dudas y lagunas que puedan surgir en la aplicación del 
presente convenio le corresponderá al presidente de la Diputación, luego de los informes 
previos preceptivos de la Unidad gestora, de la Secretaría y de la Intervención provincial. 
 
3. Le corresponderá a los órganos de la jurisdicción contencioso-administrativa, según la 
distribución de competencias dispuesta en la Ley 29/1998, del 13 de julio, reguladora de 
la dicha jurisdicción, el conocimiento de las cuestiones litigiosas que puedan surgir a 
consecuencia del presente convenio. 
 
Se hace constar que el presente convenio fue aprobado por ________ 
 



 
 
Y en prueba de conformidad firman por duplicado ejemplar el presente convenio, en el 
lugar y fecha indicados en el encabezamiento. 
  



 
 
 
6. Conformidad con el acuerdo a adoptar por las Juntas Generales de accionistas 
de las entidades mercantiles XESTUR GALICIA, S,.A. y VIVENDA PÚBLICA DE 
GALICIA (VIPUGAL, S.A.) de reducción de capital con devolución de aportación a 
los socios salientes de la sociedad.  
 
PRIMERO. Prestar la conformidad al acuerdo a adoptar por la junta general de 
accionistas de la entidad mercantil XESTUR GALICIA, S,.A. de reducción de capital con 
devolución de aportación a los socios salientes de la sociedad, con el siguiente detalle 
de la participación de la Diputación de A Coruña: 
 

 
NÚMERO DE 

ACCIONES 

VALOR 

NOMINAL 

IMPORTE DE LA 

PARTICIPACIÓN 

PORCENTAJE DE 

LA 

PARTICIPACIÓN 

XESTUR 
763 

(Da 17.376 á 

18.138) 

1.100,585647 € 839.746,85 € 0,63% 

 

SEGUNDO. Prestar la conformidad al acuerdo a a adoptar por la Xunta General de 
Accionistas de la entidad mercantil VIVIENDA PÚBLICA DE GALICIA (VIPUGAL, S.A.) 
de reducción de capital con devolución de aportación a los socios salientes de la 
sociedad, con el siguiente detalle de la participación de la Diputación de A Coruña: 

 

 
NÚMERO DE 

ACCIONES 

VALOR 

NOMINAL 

IMPORTE DE LA 

PARTICIPACIÓN 

PORCENTAJE DE 

LA 

PARTICIPACIÓN 

VIPUGAL 

763 

(Da 120.614 á 

121.376) 

613,658333 € 468.221,31 € 0,4298% 

 

TERCERO. Facultar al presidente de la Diputación provincial de A Coruña para que, a 
través de los órganos y servicios competentes, leve a cabo todos los actos de ejecución 
material del presente acuerdo. 

 

  



 
 
 

7. Aprobación de la adscripción demanial a favor del Ayuntamiento de Santiago de 
Compostela de diferentes tramos de las carreteras DP 7801 de San Lourenzo a 
Vidán (y con variante), DP 7805 acceso al Hospital Provincial y DP 7806 rampla al 
Avío.  
 
1.- Aprobar la adscripción demanial a favor del Ayuntamiento de Santiago de Compostela 
de los siguientes tramos de carreteras, incluidos los suelos, las construcciones y todos 
los elementos funcionales que formen parte de la citadas vías: 
 
A) 1,27 kilómetros de la carretera DP 7801 de San Lourenzo a Vidán, desde las 
coordenadas X = 536295 Y = 4747417 hasta las coordenadas: X = 535538 Y = 4746654. 
 
B) 0,285 kilómetros de la carretera DP 7801 de San Lourenzo a Vidán (Variante), desde 
las coordenadas X = 535658 Y = 4747020 hasta las coordenadas X = 535616 Y = 
4746746. 
 
C) 0,545 kilómetros de la carretera DP 7805 - ACCESO Al HOSPITAL PROVINCIAL, 
desde las coordenadas X = 536307 Y = 4745780 hasta las coordenadas X = 536566 Y = 
4745420. 
D) 0,273 kilómetros de la carretera DP 7806 - CUESTA Al ARREGLO, desde las 
coordenadas X = 536952 Y = 4749240 hasta las coordenadas X = 536744 Y = 4749400. 
 
2.- El Ayuntamiento de Santiago de Compostela deberá mantener la afectación al 
dominio público de los bienes descritos durante los 30 años siguientes a la aprobación 
del presente acuerdo, estableciéndose expresamente su desadscrición en caso de 
incumplimiento. 
 
3.- No podrá existir ánimo de lucro en el cumplimiento de los fines previstos en la cláusula 
anterior, estableciéndose expresamente la desadscrición en caso de incumplimiento. Se 
los bienes cedidos originan algún tipo de ingreso, tal circunstancia deberá ser 
comunicada a la Diputación de A Coruña. 
 
4.- Todos los gastos e impuestos de la presente adscripción demanial serán la costa del 
Ayuntamiento de Santiago de Compostela, incluidas – se fuera el caso- las actuaciones 
administrativas, escrituras públicas e inscripciones registrales que se precisen con 
carácter previo para regularizar la titularidad de las propiedades cedidas. Del mismo 
modo, todos los tributos y gastos que originen las propiedades a partir de la formalización 
de la presente cesión serán la costa del Ayuntamiento de Santiago de Compostela. 
 
5.- Dar traslado de la referida adscripción demanial a la Xunta de Galicia, según el 
previsto en el artículo 21.4 del Reglamento General de Carreteras de Galicia y publicarla 
en el Boletín Oficial de la Provincia. 
 
6.- Actualizar el Catálogo de Carreteras de la Diputación de A Coruña y modificar el 
Inventario de Bienes de la corporación en el sentido de recoger las adscripciones 
demaniales de los citados bienes. 
 
7.- Facultar a la presidencia de la diputación para firmar a correspondiente acta de 
entrega y ejecutar las actuaciones necesarias para el total cumplimiento del presente 
acuerdo. 



 
 
 
8. Dación de cuenta al Pleno de la Corporación Provincial de la aprobación del 
modificado de los pliegos de prescripciones técnicas para la adquisición de un 
camión de caja basculante con grúa relativo a un convenio firmado entre la 
Diputación de A Coruña y Ayuntamiento de Mañón por el que se instrumenta una 
subvención nominativa para financiar la adquisición de un camión de caja 
basculante con grúa.  
 
Se da cuenta al Pleno de la Corporación Provincial de la aprobación del modificado de los 
pliegos de prescripciones técnicas para la adquisición de un camión de caja basculante 
con grúa relativo a un convenio firmado entre la Diputación de A Coruña y Ayuntamiento 
de Mañón por el que se instrumenta una subvención nominativa para financiar la 
adquisición de un camión de caja basculante con grúa, firmado por el arquitecto técnico 
municipal Emilio Piñeiro Hermida y con un presupuesto de contrata de 97.405,00 €. 
  



 
 
 
9. Aprobación del texto y de la formalización del Convenio de Cooperación entre la 
Excelentísima Diputación provincial de A Coruña y el Ayuntamiento de A Baña por 
el que se instrumenta una subvención nominativa para cofinanciar las "obras de 
mejora del viario de Lañas al Pazo".  
 

1.º- Levantar el reparo interpuesto por la Intervención Provincial en la tramitación del 
expediente de aprobación de un convenio de colaboración entre la Excma. Diputación 
provincial de A Coruña y del Ayuntamiento de A Baña por el que se instrumenta una 
subvención nominativa para cofinanciar las obras de la mejora del viario de Lañas al 
Pazo, e instar a que el mismo siga los trámites oportunos para proceder a su aprobación 
y formalización. 

2°.- Exceptuar para el presente convenio los principios de concurrencia, publicidad, 
igualdad y no discriminación en la tramitación del presente expediente, dada la existencia 
de causas excepcionales que justifican la concesión de la subvención nominativa, por 
entender que se dan las razones de interés público en el otorgamiento de la subvención. 
Estos principios se encuentran recogidos en los artículos 22.2 LXS y 65-67 de su 
Reglamento. 

3°.- Aprobar el texto y la formalización del Convenio de Cooperación entre la 
Excelentísima Diputación provincial de A Coruña y el Ayuntamiento de A Baña por el que 
se instrumenta una subvención nominativa para cofinanciar las “obras de mejora del 
viario de Lañas al Pazo”, con una aportación provincial de 200.000,00 euros con cargo a 
la aplicación presupuestaria que indique el Servicio de Fiscalización lo que representa un 
coeficiente de financiación del 66.66667% respecto de un presupuesto de 299.999,98 
euros. 

4°.- Condicionar el convenio a la existencia de crédito adecuado y suficiente y al 
cumplimiento de los objetivos de estabilidad presupuestaria, en el próximo ejercicio 
presupuestario, de acuerdo con la normativa vigente en el momento. 

5°.-Será precisa para la tramitación del expediente que el Pleno apruebe a través de 
un expediente de modificación de créditos (EMC) la habilitación de una aplicación 
presupuestaria que financie el otorgamiento de una ayuda al ayuntamiento de A Baña 
para cofinanciar las obras de mejora del viario de Lañas al Pazo, en A Baña, con una 
aportación máxima provincial de 200.000,00 euros sobre un presupuesto de 299.999,98 
euros, siendo el servicio de fiscalización el que indicará a este servicio la aplicación 
presupuestaria y el documento contable que podría financiar esta ayuda. 

También, con carácter previo a la tramitación del expediente de subvención directa, 
deberá proponerse la modificación del Plan estratégico de subvenciones (PES) 2025-
2027 para que antes de su otorgamiento, la subvención esté incluida en el PES como 
requisito previo y preceptivo para el otorgamiento, según el artículo 8 de la Ley de 
General de Subvenciones. 

Una vez habilitado el crédito e incluida en el PES, podrá otorgarse la subvención y 
aprobar el texto del convenio, con carácter previo a su formalización. 

A pesar del anterior, la aprobación del texto del convenio de colaboración podría 
tramitarse con anterioridad o simultáneamente a la habilitación del crédito, dejando 
condicionada la formalización a que el Pleno de la Corporación apruebe con el referido 
EMC los cambios presupuestarios correspondientes, formalizando el convenio tras la 
aprobación del EMC, como documento administrativo que instrumenta la ayuda al 



 
 
Ayuntamiento de A Baña para cofinanciar las obras de mejora del viario de Lañas al 
Pazo.  

 

ANEXO 

CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE La EXCELENTÍSIMA DIPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE A CORUÑA Y El AYUNTAMIENTO DE A Baña POR LO QUE SI 
INSTRUMENTA UNA SUBVENCIÓN NOMINATIVA PARA La COFINANCIACIÓN DE 
Las OBRAS DE MEJORA DEL VIARIO DE LAÑAS Al PAZO. 

En A Coruña, a __ de ____________ de 2025 

 

Ante mi, __________________________, Secretario/a General de la Diputación 
provincial de A Coruña, cómo fedatario/a actuante 

 

REUNIDOS 

De una parte, D.________________________ el/a representante de la Excelentísima 
Diputación provincial de A Coruña 

 

Y de otra parte D._______________________ la Alcaldesa-Presidenta del Ayuntamiento 
de A Baña. 

Los comparecientes intervienen en uso de las potestades que, por razón de sus cargos, 
les están atribuidas 

 

MANIFIESTAN 

Son competencias propias de la Diputación Provincial de A Coruña, en virtud del 
establecido en el artículo 36 Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases del Régimen Local, la 
asistencia y cooperación jurídica, económica y técnica a los Municipios, especialmente 
los de menor capacidad económica y de gestión. 

A este efectos, la Diputación asegura el acceso de la población de la Provincia al 
conjunto de los servicios mínimos de competencia municipal y a la mayor eficacia y 
economía en la prestación de estos mediante fórmulas de asistencia y cooperación 
municipal. Con esta finalidad, la Diputación podrá otorgar subvenciones y ayudas con 
cargo a sus recursos propios para la realización y el mantenimiento de obras y servicios 
municipales, que se instrumentarán a través de planes especiales u otros instrumentos 
específicos. 

Asimismo, el Municipio, para la gestión de sus intereses y en el ámbito de sus 
competencias, puede promover actividades y prestar los servicios públicos que 
contribuyan a satisfacer las necesidades y aspiraciones de la comunidad vecinal en los 
términos previstos en el artículo 25 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases del Régimen 
Local 



 
 
El Municipio ejercerá en todo caso como competencias propias, en los términos de la 
legislación del Estado y de las Comunidades Autónomas, entre otras, las siguientes 
materias: d) Infraestructura viaria y otros equipamientos de su titularidad. 

En este sentido, el Ayuntamiento de A Baña considera de primera necesidad las obras de 
mejora del viario de Lañas al Pazo 

Con tal motivo y dada la necesidad imperiosa de las actuación se pretende por parte del 
Ayuntamiento realizar las obras, motivadas principalmente por razón de interés público, 
social y económico. 

“...Vista la necesidad de adoptar una resolución sobre el procedimiento a que se refiere 
este decreto en aras de los principios de eficacia y celeridad administrativa recogidos en 
la Ley 39/2015 de 1 de octubre de procedimiento administrativo común de las 
administraciones públicas y en la Ley 40/2015 de 1 de octubre de régimen jurídico del 
sector público.  

Visto el objeto del proyecto “Mejora del viario de Lañas al Pazo” y que se considera el 
carácter urgente de la obra en atención a cumplir el objetivo de mejorar la carretera que 
discurre desde Vilar de la Torre y Paramos.  

Visto el objetivo del proyecto “Mejora del viario de Lañas al Pazo” : La carretera provincial 
CP0702 discurre entre Seilan y Paramos. El tramo entre Seilán y Vilar de la Torre es de 
titularidad de la Diputación Provincial, mientras que el tramo entre Vilar de la Torre es de 
titularidad municipal.  

A CP- 0702 soporta un importante tráfico intermunicipal. El tramo municipal de dicha vía 
hace que el ayuntamiento tenga que hacer frente no solo el mantenimiento de la vía, sino 
que debe atender las emergencias que se producen en la misma.  

Por otro lado las condiciones de circulación en el tramo municipal son peores que los del 
tramo provincial, con menos anchura de vía y peores condiciones de firme, agravadas por 
la no existencia de una separación física de ambos tramos...” 

 

Dado el interés coincidente de la Diputación y del Ayuntamiento de A Baña ambas dos 
partes 

 

ACUERDAN 

Formalizar el presente CONVENIO DE COOPERACIÓN conforme a las siguientes 
cláusulas: 

I.- OBJETO 

1- El presente convenio de cooperación tiene por objeto la fijación de las bases de 
otorgamiento de una subvención nominativa por esta Diputación a favor del Ayuntamiento 
de A Baña con CIF P1500700H, fijando las condiciones que se imponen por esta 
administración concedente y los compromisos asumidos por la entidad beneficiaria, para 
la financiación las obra de mejora del viario de Lañas al Pazo, tal y como aparece 
definida esta en el proyecto técnico de ejecución redactado por el ingeniero de caminos, 
canales y puertos, Pablo Blanco Ferreiro número de colegiado 22.992 firmado en abril de 
2024. 



 
 
2- La entidad beneficiaria, en su condición de promotora de la obra, aportación al 
expediente un ejemplar del proyecto, en el que consta su aprobación por el órgano 
competente, así como la certificación de que cuenta con todas las autorizaciones 
administrativas preceptivas y con la disponibilidad de los terrenos necesarios para la 
ejecución de las obras. El dicho proyecto fue supervisado por los Servicios Técnicos de la 
Diputación y cuenta con informe favorable. 

3- La obra está perfectamente definida en los planos de conjunto y de detalle y en todos 
los documentos que incorpora el proyecto, tal y como exige el artículo 233 de la Ley 
9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se trasponen al 
ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 
2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014, con la manifestación expresa de 
obra completa realizada por su redactor o fase susceptible de utilización o 
aprovechamiento separado. Por tanto, una vez finalizada y dentro del período de vigencia 
del convenio, la entidad beneficiaria, se compromete a destinarla a uso público para la cal 
está prevista. 

 

II.- PRESUPUESTO DE EJECUCIÓN DE LAS OBRAS. 

El presupuesto total de la ejecución de contrata de la obra, según el proyecto técnico a lo 
que se hace referencia en la cláusula anterior, desglosara con el siguiente detalle: 

Presupuesto Ejecución Material  208.347,79 euros  

Gastos generales 13,00%  27.085,21 euros 

Beneficio Industrial 6,00%  12.500,87 euros 

IVA (21%)  52.066,11 euros 

PRESUPUESTO DE LICITACIÓN  299.999,98 euros 

 

III.- FINANCIACIÓN PROVINCIAL Y OTROS INGRESOS QUE SE OBTENGAN O 
APORTEN PARA LA MISMA FINALIDAD. 

1. A Diputación de A Coruña financiará el presupuesto de las obras, tal como se define en 
la cláusula anterior, con una aportación máxima de 200.000,00 euros el que representa 
un porcentaje de 66.66667%. La cuantía restante, hasta conseguir el importe total del 
presupuesto de la contrata, estará financiada con cargo a recursos propios o ajenos del 
Ayuntamiento, siempre y cuando acredite la entidad beneficiaria que consignó crédito 
adecuado y suficiente para su financiación.  

2. En caso de que a gasto justificado no alcanzara el importe total previsto en la cláusula 
segunda, la Diputación solo acercará el importe que represente el 66.66667% de la 
cantidad efectivamente justificada. Ahora bien, se con la cantidad efectivamente 
justificada no se había conseguido finalizar la obra y entregarla al uso público previsto, se 
entenderá que la finalidad básica de la subvención no fue cumplida y se perderá el 
derecho a su cobramiento. 

3. La Diputación provincial financiará exclusivamente los gastos derivados del contrato de 
ejecución de las obras y, por tanto, no serán subvencionables los gastos de redacción de 
proyectos, tributos percibidos por la obtención de licencias, honorarios por dirección de 
las obras, coordinación de seguridad y salud, control de calidad, etc.  



 
 
Tampoco se financiarán los incrementos de gasto derivados de modificados, reformados 
o liquidaciones de la obra. 

4. El importe de la financiación provincial se hará efectivo con cargo a la aplicación 
presupuestaria ______________________, en la que la Intervención provincial tiene 
certificado que existe crédito de sobra sobre a que se ha contabilizado a correspondiente 
retención de crédito. 

Para la anualidad corriente existe crédito de sobra por el imponerte indicado, tal como 
consta en el certificado de existencia de crédito emitido por la Intervención provincial. Con 
respecto a las anualidades futuras, se advierte a la entidad beneficiaria de que el 
compromiso de gasto quieta condicionado la efectiva aprobación del Presupuesto para 
dicho año y a que existe en el mismo dotación presupuestaria idónea y suficiente para 
afrontar el gasto, así como al cumplimiento de los objetivos de la Ley de estabilidad 
presupuestaria. 

5. La subvención de la Diputación es compatible con la percepción de otras subvenciones 
o ayudas, públicas o privadas, que la entidad beneficiaria obtenga para la misma 
finalidad, siempre que su importe, juntamente con el de la subvención provincial, no 
supere en ningún caso el importe total del gasto efectivamente justificado.  

6. En caso de que la concurrencia de ayudas o subvenciones supere el importe del gasto 
efectivamente justificado, se aminorará la aportación provincial en el imponerte necesario 
para darle estricto cumplimiento al apartado anterior. 

 

IV.- CONTRATACIÓN Y EJECUCIÓN . 

1. En la condición de promotor, le corresponderá a la entidad beneficiaria el otorgamiento 
del contrato de ejecución de las obras descritas en el proyecto a lo que hace referencia la 
cláusula primera. 

2. En el procedimiento de contratación, la entidad beneficiaria ajustará toda su actuación 
al dispuesto en la legislación de contratos del sector público, bien mediante el 
procedimiento abierto o procedimiento abierto simplificado. 

3.- Deberá utilizar los pliegos-tipo de contratación de la Diputación y no podrá recoger el 
concepto de “mejoras”. 

4.- En caso de que la entidad beneficiaria tramite y APRUEBE ALGUNA MODIFICACIÓN 
del proyecto inicialmente aprobado, así como del contrato adjudicado, deberá remitir a la 
Diputación, con anterioridad a la aprobación del mismo por el órgano competente, un 
ejemplar del Proyecto modificado, acercando con el mismo los informes emitidos, para su 
supervisión por los Servicios Técnicos Provinciales. Posteriormente, se acercará la 
certificación del correspondiente acuerdo. 

 

V.- PUBLICIDAD DE LA FINANCIACIÓN PROVINCIAL. 

1.Durante la ejecución de las obras y ata su final y recepción, la entidad beneficiaria 
estará obligada a colocar un cartel que sea visible al menos a una distancia de 25 metros 
en el que, sin perjuicio de otras indicaciones, figure la marca, símbolo o logotipo de la 
Diputación y el importe de la subvención concedida.  



 
 
2. Finalizada la obra, se deberá colocar una placa en lugar visible en la que se deje 
constancia de la fecha de inauguración de la obra y de la financiación provincial. El texto 
estará redactado en gallego. 

3. Al mismo tiempo, la entidad beneficiaria deberá cumplir con los deberes de información 
que le impone la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de Transparencia, acceso la 
información pública y buen gobierno, dándole publicidad a este convenio en el Portal de 
Transparencia de su página web. 

 

VI.- LA JUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR LA APORTACIÓN 
PROVINCIAL. 

1. Hasta el 40 por ciento de la aportación de la Diputación tiene carácter prepagable, de 
manera que se procederá a expedir un primero pago a favor de la entidad beneficiaria por 
la cuantía resultante de aplicar dicha porcentaje sobre el importe de adjudicación de la 
obra, una vez que se acerque al expediente a siguiente documentación (solo admisible 
por medios electrónicos a través de la aplicación SUBTEL): 

• Certificación del acuerdo de adjudicación del contrato de obras, en la que figuren por lo 
menos los siguientes datos: empresa adjudicataria, imponerte del contrato y plazo de 
ejecución 

• Acta de replanteo de la obra, firmada por su dirección, por el/a contratista y en su caso, 
por el funcionario técnico designado por la Diputación. 

• Acreditación del cumplimiento de los deberes tributarios y con la Seguridad Social, 
según el dispuesto en la cláusula VIII. 

• Certificación expedida por el órgano responsable de la contabilidad de las ayudas y 
otros ingresos afectados la misma finalidad u objeto de esta subvención. 

• Acreditación de la colocación del cartel informativo a lo que se refiere la cláusula V, 
mediante remisión de fotografía debidamente diligenciada por la dirección de la obra. 

2. Finalizada completamente la obra, se procederá al abono del 60 por ciento restante, 
una vez que se presente o conste en la Diputación provincial a siguiente documentación: 

a) Certificaciones, acta de recepción y fotografía de la obra realizada, que debe ser 
diligenciada por la dirección técnica. Al acto de Recepción de la Obra deberá acudir un 
técnico designado por la Diputación, quien firmará también a correspondiente Acta. 

b) Certificación del acuerdo de aprobación de las certificaciones de obra y del 
reconocimiento del deber, expedida por el órgano competente. 

c) Acreditación del cumplimiento de los deberes tributarios y con la Seguridad Social, 
según el dispuesto en la cláusula VIII. 

d) Declaración de otras ayudas o subvenciones solicitadas o concedidas para la misma 
finalidad. 

y) Acreditación del cumplimiento de los deberes de publicidad previstas en la cláusula V 
(mediante la presentación de fotografías diligenciadas en el reverso). 

f) Certificación del acuerdo de la incorporación del bien al inventario de bienes de la la 
entidad beneficiaria, haciendo constar en los correspondientes asientos que el bien quieta 
afectado a la finalidad pública para la que fue concedida la subvención al menos durante 
un plazo de cinco años. 



 
 
g) Deberá acreditar el pago efectivo a los terceros del imponerte abonado con el primero 
pago prepagable 

3. El abono de la cuantía restante de la subvención se materializará mediante ingreso en 
la cuenta de la entidad financiera indicada por la entidad beneficiaria en la documentación 
aportada.  

4.Deberá acreditar haber abonado a los terceros el importe justificado del 60% en el 
plazo máximo de un mes desde la recepción de los fondos que constituyen el segundo 
pago. Este deber será comprobada por la Diputación, en su caso, en el procedimiento de 
control financiero que se pueda instruir para tal efecto, sin que se tenga que presentar 
documentación adicional ninguna en el expediente de gestión y pago de la subvención. 

 

VII.- TÉRMINO PARA EL FINAL DE LAS OBRAS Y PLAZO DE JUSTIFICACIÓN. 

1. Las obras que son objeto de financiación  provincial, tal y como están descritas en el 
proyecto técnico indicado en la cláusula I, deberán estar  finalizadas y presentada la 
documentación justificativa  indicada en la cláusula VI en el plazo indicado en la cláusula 
XIII. 

2. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 70.3 del Reglamento de la Ley de 
subvenciones (Real decreto 887/2006, de 21 de julio), transcurrido este plazo sin que se 
haya recibido justificación ninguna, la Unidad gestora le remitirá un requerimiento a la 
entidad beneficiaria para que a presente en el plazo improrrogable de quince días.  

3.La falta de justificación de la subvención en este plazo excepcional implicará la pérdida 
de la subvenciones y demás responsabilidades previstas en este convenio y en la 
legislación aplicable al respeto, tal y como se indica en la cláusula XIII. Aun así, la 
presentación de la justificación en este plazo adicional no eximirá a la la entidad 
beneficiaria de la sanción que, de conformidad con el dispuesto en la Ley de 
subvenciones y en la ordenanza provincial de desarrollo que resulte aplicable, le pueda 
corresponder. 

 

VIII.- CUMPLIMIENTO DE LOS DEBERES TRIBUTARIOS Y CON LA SEGURIDAD 
SOCIAL Y SU ACREDITACIÓN. 

1. La entidad beneficiaria deberá estar al día, con carácter previo a la firma de este 
convenio, y luego, con carácter previo al pago de la subvención, en el cumplimiento de 
los deberes tributarios con la Administración del Estado, con la Comunidad autónoma, 
con la Diputación provincial de A Coruña, y con la Seguridad Social. La entidad 
beneficiaria autoriza a la Diputación a que obtenga telemáticamente los correspondientes 
certificados. 

2. La acreditación del cumplimiento de dichas deberes podrá realizarse mediante 
declaración responsable expedida por el órgano competente, mediante la presentación 
de los correspondientes certificado o bien autorizando a la Diputación a que obtenga 
telemáticamente los correspondientes certificados. 

3. La acreditación del cumplimiento de los deberes tributarios con la Diputación Provincial 
se determinará de oficio por esta. 

 



 
 
IX.- DESTINO Y MANEJO DE LOS FONDOS RECIBIDOS. 

1. La entidad beneficiaria destinará los fondos recibidos al pago de los justificantes de 
gasto presentados. 

2. Con el fin de garantizar un idóneo control de la aplicación de los fondos, el pago 
deberá quedar acreditado documentalmente mediante la utilización de transferencia 
bancaria, tarjeta de débito o crédito, cheque nominativo o cualquier otro medio que deje 
constancia de la fecha de pago y de la identidad del perceptor. 

 

X.- CONTROL FINANCIERO DE LA DIPUTACIÓN Y DE LOS ÓRGANOS DE 
CONTROL EXTERNO. 

1. Conforme al dispuesto en los artículos 44 y siguientes de la Ley 38/2003, de 17 de 
noviembre, General de subvenciones, y en los artículos 41 y siguientes de la Ley 9/2007, 
de 13 de junio, de Subvenciones de Galicia, la entidad beneficiaria podrá ser escogida 
por la Intervención provincial para la realización de un control financiero sobre la 
subvención pagada, con el fin de acreditar la efectiva aplicación de los fondos a la 
finalidad para la que fueron concedidos, la correcta financiación de la actividad y el 
cumplimiento de todas las demás deberes formales y materiales que le impone el 
presente convenio de cooperación. 

2. Al mismo tiempo, de acuerdo con lo previsto en la Ley 6/1985, de 24 de junio, del 
Consejo de Cuentas de Galicia, a la entidad beneficiaria queda sometida a los 
procedimientos de fiscalización que lleven a cabo el Consejo de Cuentas de Galicia o, en 
su caso, según el previsto en la Ley orgánica 2/1982, de 12 de mayo, a los 
procedimientos de enjuiciamiento contable que pueda incoar el Tribunal de Contas, y a 
cualquier otro órgano de control, nacional o europeo. 

 

XI.- REINTEGRO, INFRACCIONES Y SANCIONES.  

1. El incumplimiento de alguna de las cláusulas previstas en el presente convenio de 
cooperación podrá implicar el deber de reintegro parcial o total de los fondos recibidos, 
así como al pago de los intereses de demora que se perciban desde el día en el que se 
realizó el pago hasta el momento en el que se acuerde el origen del reintegro. El 
procedimiento de reintegro se iniciará de oficio y en su tramitación se seguirá el dispuesto 
en los artículos 41 y siguientes de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
subvenciones y en los artículos 91 y siguientes de su Reglamento (R.D. 887/2006, de 21 
de julio), dándole en todo caso audiencia al interesado. 

2. Sin perjuicio del anterior, dicho incumplimiento también podrá ser constitutivo de 
alguna de las infracciones tipificadas en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, o en la Ley 
9/2007, de 13 de junio, de subvenciones de Galicia, siéndole de aplicación el cuadro de 
sanciones previstos en las normas citadas y en la ordenanza provincial de desarrollo que 
resulte aplicable. 

3. En los supuestos de retraso en la realización de las obras o retraso en la presentación 
de la justificación, se estará al dispuesto en la ordenanza provincial de desarrollo que 
resulte aplicable 



 
 
4. Se el retraso se produce en el pago al adjudicatario o terceros que hayan realizado el 
objeto del convenio, se liquidará el interés legal del dinero por el período que medie entre 
el plazo indicado en la cláusula VI.3 y la fecha del pago efectivo al tercero. 

 

XII.- INCORPORACIÓN AL REGISTRO PÚBLICO DE SUBVENCIONES Y 
PUBLICACIÓN DE LA SUBVENCIÓN CONCEDIDA. 

1. En el cumplimiento del dispuesto en el artículo 20.1 de la Ley 38/2003, general de 
subvenciones, y demás normativa de desarrollo, los datos de la subvención concedida y 
la identificación de la entidad beneficiaria serán remitidas a la Intervención general del 
Estado, para que sean incorporados a la Base de datos Nacional de Subvenciones, con 
la exclusiva finalidad prevista en dicho precepto. 

2. Al mismo tiempo, en el cumplimiento del dispuesto en el artículo 16.3 de la Ley 9/2007, 
de 13 de junio, de Subvenciones de Galicia, la Diputación le remitirá la misma 
información a la Consellería de Economía y Hacienda, con el fin de que la incorpore al 
Registro público de ayudas, subvenciones y convenios de la Comunidad autónoma de 
Galicia.  

3. Según el previsto en el artículo 18 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
subvenciones, la concesión de la subvención al Ayuntamiento será publicada en el 
Boletín oficial de la provincia de A Coruña y en la página web www.dacoruna.gal 

4. Un ejemplar de este convenio, debidamente firmado, será incorporado al Registro de 
convenios que depende del Servicio de Patrimonio y Contratación de la Diputación. 

 

XIII.- VIGENCIA DEL CONVENIO, PRÓRROGA O MODIFICACIÓN. 

1. El presente convenio de cooperación producirá efectos retroactivos desde la fecha de 
firma del convenio y conservará su VIGENCIA hasta 31 de octubre de 2026. Dado que la 
existencia de este convenio se extiende a ejercicios futuros, su aprobación quieta 
condicionada a la existencia de crédito adecuado y suficiente en el ejercicio 
presupuestario correspondiente y al cumplimiento de los objetivos de la Ley de 
Estabilidad Presupuestaria.  

2. Para el caso de que la entidad beneficiaria no pueda tener finalizadas las obras y 
presentada la justificación en el plazo señalado en la cláusula VII, deberá solicitar antes 
de un mes de la finalización del convenio, la PRÓRROGA del plazo inicial, acercando con 
la solicitud un nuevo programa de trabajo firmado por la dirección de obra, con el fin de 
que la Diputación pueda acreditar la existencia de crédito adecuado y suficiente para el 
pago del según plazo por la cuantía del 60% del imponerte correctamente justificado. 
Acreditada esta circunstancia, la Diputación podrá conceder la prórroga solicitada, que en 
ningún caso podrá exceder de 31 de octubre de 2027, todo eso, igualmente condicionado 
a la existencia de crédito idóneo y suficiente en los ejercicios presupuestarios 
correspondientes y al cumplimiento de los objetivos de la Ley de estabilidad 
presupuestaria. A esta fecha, el convenio quedará definitivamente extinguido, de manera 
que la entidad beneficiaria perderá el derecho al cobro del imponerte correspondiente a la 
cuantía no justificada la dicha fecha. De acuerdo con lo establecido en la cláusula VII del 
presente convenio, una vez finalizado el plazo de vigencia o en su caso, el de las 
prórrogas efectivamente solicitadas en plazo, sin que se presentara la justificación, la 
unidad gestora había requerido la entidad beneficiaria para que presente la 



 
 
documentación en el plazo improrrogable de 15 días. De no presentarse en el dicho 
plazo, el convenio quedará definitivamente extinguido, comportará la pérdida del derecho 
al cobramiento de la subvención e implicará la iniciación del expediente de reintegro, en 
su caso, del anticipo percibido más los correspondientes intereses de mora.  

3. También, por acuerdo expreso de ambas dos partes y previos los informes de la 
Unidad Gestora, del servicio de Patrimonio y Contratación, de la Secretaría y de la 
Intervención de la Diputación, el convenio podrá ser objeto de modificación. En ningún 
caso, se podrá modificar el convenio variando sustancialmente el objeto de la subvención 
concedida y prevista nominativamente por acuerdo plenario. 

 

XIV.- NATURALEZA, INTERPRETACIÓN Y JURISDICCIÓN COMPETENTE. 

1. El presente convenio tiene naturaleza administrativa y para resolver las dudas que 
surjan en la interpretación de sus cláusulas se aplicarán las disposiciones contenidas en 
la Ley 38/2003, de 18 de noviembre, general de Subvenciones, y en la Ley 9/2007, de 13 
de junio, de Subvenciones de Galicia. Supletoriamente se aplicará la legislación de 
contratos del sector público. 

2. Para el seguimiento coordinado de la ejecución del presente convenio se creará una 
comisión de seguimiento formada por dos representantes de cada una de las 
instituciones nominados por el Presidente de la Diputación y el por el Ayuntamiento 
respectivamente. 

3. Le corresponderá a los órganos de la jurisdicción contencioso-administrativa, según la 
distribución de competencias prevista en la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de 
dicha jurisdicción, el conocimiento de las cuestiones litigiosas que puedan surgir a 
consecuencia del presente convenio.  

4. Se hace constar que el presente convenio fue aprobado por el Pleno de la Corporación 
Provincial en sesión celebrada el ________________ 

 

Y en prueba de conformidad, firman por duplicado ejemplar el presente convenio, en el 
lugar y fecha indicados en el encabezamiento 

 
  



 
 
 
10. Aprobación del Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de 
competencia municipal (Plan único de ayuntamientos) POS+ 2025  
 
Vistas las Bases reguladoras del Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de 
competencia municipal (Plan Único de Ayuntamientos) POS+ 2025, aprobadas por el 
Pleno de esta diputación en la sesión celebrada el 29 de noviembre de 2024 y 
publicadas en el Boletín Oficial de la Provincia (BOP) número 233 de 3 de diciembre 
de 2024, en relación con el acuerdo plenario de 31 de enero del 2025 por el que se 
desestimó una alegación presentada quedando definitivamente aprobadas las Bases 
 

Vistas las solicitudes presentadas telemáticamente por los 93 ayuntamientos de la 
provincia de acuerdo con las Bases reguladoras del Plan, partiendo de las aportaciones 
provinciales que les fueron asignadas mediante la aplicación de los criterios objetivos 
previstos en las Bases 

Teniendo en cuenta que la solicitud presentada por el ayuntamiento de Touro fue 
aprobada mediante Resolución de Alcaldía y no por el pleno del ayuntamiento cómo 
exige la base 5.A de las reguladoras del Plan 

Teniendo en cuenta que una de las obras solicitadas por el ayuntamiento de Noia, 
denominada “Mellora pavimentación en varias vías públicas en Balbargos e ampliación 
saneamento Ousoño-A Toxeirar” con un presupuesto de 57.813,14 € incluye dos 
actuaciones de distinta naturaleza en lugares diferentes, por lo que no cumple lo previsto 
en la base 5.B.2.1 que exige que en el caso de que el proyecto incluya varias obras estas 
deberán tener carácter homogéneo 

Teniendo en cuenta que las futuras bases reguladoras del POS+ 2026 podrían recoger, 
en su momento, las consecuencias que en adelante tendrá la no aprobación de la 
solicitud por el pleno del ayuntamiento o la no aprobación de parte de las obras 
solicitadas por los ayuntamientos por no cumplir las bases, y también la forma de realizar 
la reinversión de la aportación provincial correspondiente asignada al ayuntamiento 

Teniendo en cuenta que, una vez conocidas las solicitudes presentadas por los 
ayuntamientos, en mayo de 2025 la Presidenta de la Comisión Informativa de Planes 
Provinciales y Asistencia a Municipios firmó una propuesta de modificación de créditos 
para ajustar los importes del gasto corriente y de las inversiones que se van a financiar 
con cargo al POS+ 2025 y, dentro de las inversiones, para desglosar por partidas las 
inversiones financieramente sostenibles financiados con la aportación 2024, y que el 
correspondiente expediente de modificación de créditos previsiblemente se va a someter 
a la aprobación del pleno provincial en la misma sesión que el POS+ 2025, por lo que la 
aprobación definitiva del Plan debe quedar condicionada a la entrada en vigor de dicho 
expediente de modificación de créditos 

De acuerdo con la normativa vigente, el Pleno de la Diputación provincial de A Coruña 
ACUERDA: 
 

1.- Aprobar el Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de competencia 
municipal (Plan Único de Ayuntamientos) POS+ 2025, que incluye las solicitudes 



 
 
presentadas por los 92 ayuntamientos de la provincia que presentaron su documentación 
correctamente. 
 

No incluir la solicitud presentada por el ayuntamiento de Touro, que tenía asignada en 
este Plan una aportación provincial de 753.850,11 €, porque fue aprobada mediante 
Resolución de la Alcaldía y no por el pleno del ayuntamiento cómo exige la base 5.A de 
las reguladoras del Plan. No obstante, las Bases reguladoras del POS+ 2026 podrán 
regular la forma de realizar la reinversión de la aportación provincial asignada a 
ayuntamientos que no aprobaron en los Planes hasta 2025 su solicitud por el pleno. 
 

No incluir la obra del ayuntamiento de Noia denominada “Mellora pavimentación en varias 
vías públicas en Balbargos e ampliación saneamento Ousoño-A Toxeira” con un 
presupuesto de 57.813,14 €, porque incluye dos actuaciones de distinta naturaleza en 
lugares diferentes, por lo que no cumple el requisito de tener carácter homogéneo 
previsto en la base 5.B.2.1. No obstante, las Bases reguladoras del POS+ 2026 podrán 
regular la forma de realizar la reinversión de la aportación provincial correspondiente a las 
obras solicitadas por los ayuntamientos y no aprobadas por no cumplir las bases. 
 

El resumen de cifras globales de financiación de los distintos apartados en los que se 
estructura, en función de los 2 tipos de aportaciones provinciales aplicadas y los 3 
posibles objetos del Plan, es el que se indica a continuación:  
 

POS + 2025 

TABLA RESUMEN GENERAL : OBJETOS, TIPOS DE APORTACIÓN PROVINCIAL, PARTIDAS Y APORTACIÓN MUNICIPAL 

OBJETOS 

APORTACIÓN 

PROVINCIAL 

2025 

APORTACIÓN 

PROVINCIAL 

2024 

TO T A L 
 
AYUNTAMIENTO TOTAL 

 
0430/4592/46201 0430/4592/46201 0430/4592/46201 

   Gastos corrientes 17.371.662,63 18.336.758,27 35.708.420,90 
  

35.708.420,90 

 
0430/4592/76201 Varias 

    Obras o 

suministros 16.185.807,47 14.282.469,92 30.468.277,39 

 

2.512.948,06 32.981.225,45 

T El T A L 33.557.470,10 32.619.228,19 66.176.698,29 
 

2.512.948,06 68.689.646,35 

 

 

INVERSIONES FINANCIERAMENTE SOSTENIBLES  

APORTACIÓN 2024 AL POS+ 2025 

Ordenación tráfico y estacionamiento 133 31.072,24 

Vías públicas 153 6.333.858,43 

Alcantarillado 160 1.339.695,50 

Abastecimiento de agua potable 161 1.125.594,58 

Parques y jardines 171 323.419,36 



 
 

Centros docentes 323 221.015,24 

Equipamientos culturales 333 75.725,36 

Información y promoción turística 432 34.259,01 

Carreteras 453 3.143.866,95 

Caminos vecinales 454 1.653.963,25 

 
TOTAL 14.282.469,92 

 

Los datos por ayuntamiento y relación de actuaciones figuran en los Anexos I a VI a 
este expediente: 

 

ÍNDICE DE ANEXOS A ESTE EXPEDIENTE 

Anexo I Resumen general de cada ayuntamiento por tipos de aportación y objeto.  

Anexo II Resumen por ayuntamiento de los importes consumidos por tipo de aportación.  

Anexo III Gasto corriente 

Anexo IV Obras y suministros (aportación provincial 2025) 

Anexo V Obras y suministros (aportación provincial 2024) 

Anexo VI Plan Complementario 

 

La aprobación definitiva de este expediente queda condicionada a la entrada en vigor del 
Expediente de Modificación de Créditos 2/2025 en el que se incluye crédito adecuado y 
suficiente para la financiación del POS+ 2025.  
 

2.- Aprobar los proyectos de las obras y los pliegos de prescripciones técnicas de los 
suministros presentados por los ayuntamientos que se detallan en los Anexos IV y V a 
este acuerdo. No obstante, la aprobación definitiva de las inversiones que en dichos 
Anexos tienen indicadas condiciones suspensivas, queda condicionada a su 
cumplimiento. 

3.- Aprobar el Plan Complementario al POS+ 2025, en el que se incluyen las obras y 
suministros solicitados en este apartado por los ayuntamientos. Estas inversiones se 
incluyen en el Plan con naturaleza de reserva, con la finalidad de poder invertir en cada 
ayuntamiento los créditos procedentes de las mayores aportaciones al Plan que 
apruebe esta diputación. 

Plan Complementario Anexo VI 

 



 
 
Aprobar los proyectos de las obras y los pliegos de prescripciones técnicas de los 
suministros presentados por los ayuntamientos para su inclusión en el Plan 
Complementario, y que se detallan en el Anexo VI a este acuerdo. No obstante, la 
aprobación definitiva de las inversiones que en dicho Anexo tienen indicadas condiciones 
suspensivas, queda condicionada a su cumplimiento. 
 

4.- La contratación de las obras y suministros incluidos en este Plan se realizará por los 
respectivos ayuntamientos, de acuerdo con las instrucciones que figuran en las Bases 
reguladoras de este Plan y con las circulares que para tal fin se les envíen a los 
ayuntamientos. 

5.- Disponer el pago, con carácter de prepagable, a los ayuntamientos que destinan la 
aportación provincial asignada a la financiación de sus gastos corrientes, de acuerdo con 
el detalle que figura en el correspondiente Anexo a este acuerdo. Dicho pago se realizará 
con cargo a la partida indicada según los datos contables del informe de Intervención de 
esta diputación.  

Gastos corrientes Anexo III 

 
 

 

6.- Disponer la exposición pública mediante la inserción de un anuncio en el Boletín 
Oficial de la Provincia a los efectos de que durante el plazo de 10 días puedan 
presentarse las alegaciones o reclamaciones que se consideren oportunas. 

7- Remitir el expediente a informe de la Subdelegación del Gobierno en Galicia y de la 
Comisión Provincial de Colaboración del Estado con las Corporaciones Locales a los 
efectos previstos en el artículo 32 del Real decreto legislativo 781/86, de 18 de abril . 

8.- Remitir el expediente a la Xunta de Galicia y a la Comisión Galega de Cooperación 
Local a los efectos de la coordinación prevista en la Ley 5/1997 de 22 de julio, de 
Administración local de Galicia. 
9.- Una vez transcurrido el indicado plazo de 10 días de exposición pública y remisión a 
informe, sin que se presentaran reclamaciones o alegaciones, podrán proseguirse las 
actuaciones. 
  



CONCELLO
ACHEGA 

PROVINCIAL 
2025

ACHEGA 
PROVINCIAL 

2024

TOTAL GASTOS 
CORRENTES

ACHEGA 
PROVINCIAL 

2025

ACHEGA 
PROVINCIAL 

2024

TOTAL 
INVESTIMENTOS

ACHEGA 
PROVINCIAL 

2025

ACHEGA 
PROVINCIAL 

2024
TOTAL

ABEGONDO 373.315,17 362.335,31 735.650,48 0,00 0,00 0,00 373.315,17 362.335,31 735.650,48

AMES 444.207,42 0,00 444.207,42 326.160,41 747.709,95 1.073.870,36 770.367,83 747.709,95 1.518.077,78

ARANGA 0,00 140.000,00 140.000,00 297.846,18 149.086,00 446.932,18 297.846,18 289.086,00 586.932,18

ARES 205.860,75 0,00 205.860,75 0,00 199.806,02 199.806,02 205.860,75 199.806,02 405.666,77

ARTEIXO 847.654,43 822.723,42 1.670.377,85 0,00 0,00 0,00 847.654,43 822.723,42 1.670.377,85

ARZÚA 152.743,88 493.463,73 646.207,61 355.673,30 0,00 355.673,30 508.417,18 493.463,73 1.001.880,91

BAÑA (A) 332.367,88 322.592,35 654.960,23 0,00 0,00 0,00 332.367,88 322.592,35 654.960,23

BERGONDO 0,00 0,00 0,00 276.586,35 268.451,46 545.037,81 276.586,35 268.451,46 545.037,81

BETANZOS 170.004,69 9.163,48 179.168,17 169.780,69 320.628,21 490.408,90 339.785,38 329.791,69 669.577,07

BOIMORTO 228.601,62 0,00 228.601,62 46.956,02 267.453,00 314.409,02 275.557,64 267.453,00 543.010,64

BOIRO 540.689,64 524.787,00 1.065.476,64 0,00 0,00 0,00 540.689,64 524.787,00 1.065.476,64

BOQUEIXÓN 306.950,25 0,00 306.950,25 0,00 297.922,30 297.922,30 306.950,25 297.922,30 604.872,55

BRIÓN 348.211,64 337.970,12 686.181,76 0,00 0,00 0,00 348.211,64 337.970,12 686.181,76

CABANA DE BERGANTIÑOS 192.992,82 91.453,80 284.446,62 130.958,91 222.969,94 353.928,85 323.951,73 314.423,74 638.375,47

CABANAS 143.433,21 0,00 143.433,21 49.244,96 187.011,17 236.256,13 192.678,17 187.011,17 379.689,34

CAMARIÑAS 28.156,86 231.843,14 260.000,00 210.711,83 0,00 210.711,83 238.868,69 231.843,14 470.711,83

CAMBRE 0,00 0,00 0,00 587.286,30 562.641,50 1.149.927,80 587.286,30 562.641,50 1.149.927,80

CAPELA (A) 0,00 89.527,42 89.527,42 172.551,88 77.949,40 250.501,28 172.551,88 167.476,82 340.028,70

CARBALLO 949.150,63 654.649,99 1.603.800,62 0,00 266.584,45 266.584,45 949.150,63 921.234,44 1.870.385,07

CARNOTA 109.650,69 126.698,45 236.349,14 140.000,00 115.609,57 255.609,57 249.650,69 242.308,02 491.958,71

CARRAL 0,00 10.598,11 10.598,11 278.358,51 259.573,39 537.931,90 278.358,51 270.171,50 548.530,01

CEDEIRA 328.846,35 319.174,40 648.020,75 0,00 0,00 0,00 328.846,35 319.174,40 648.020,75

CEE 59.207,02 0,00 59.207,02 240.539,78 290.930,72 531.470,50 299.746,80 290.930,72 590.677,52

CERCEDA 0,00 0,00 0,00 348.332,63 338.087,55 686.420,18 348.332,63 338.087,55 686.420,18

CERDIDO 161.310,53 6.781,30 168.091,83 0,00 149.784,80 149.784,80 161.310,53 156.566,10 317.876,63

COIRÓS 169.503,34 164.517,95 334.021,29 0,00 0,00 0,00 169.503,34 164.517,95 334.021,29

CORCUBIÓN 0,00 95.794,99 95.794,99 98.697,87 0,00 98.697,87 98.697,87 95.794,99 194.492,86

CORISTANCO 114.615,29 146.600,04 261.215,33 335.562,87 290.337,59 625.900,46 450.178,16 436.937,63 887.115,79

CORUÑA (A) 0,00 0,00 0,00 141.257,46 137.102,83 278.360,29 141.257,46 137.102,83 278.360,29

CULLEREDO 0,00 31.448,86 31.448,86 721.742,91 669.066,32 1.390.809,23 721.742,91 700.515,18 1.422.258,09

CURTIS 0,00 312.212,17 312.212,17 321.673,14 0,00 321.673,14 321.673,14 312.212,17 633.885,31

DODRO 35.021,86 83.268,08 118.289,94 125.909,90 72.930,39 198.840,29 160.931,76 156.198,47 317.130,23

DUMBRIA 0,00 195.164,47 195.164,47 347.611,27 142.222,94 489.834,21 347.611,27 337.387,41 684.998,68

FENE 347.255,18 337.041,79 684.296,97 0,00 0,00 0,00 347.255,18 337.041,79 684.296,97

FERROL 0,00 0,00 0,00 275.723,53 267.614,01 543.337,54 275.723,53 267.614,01 543.337,54

FISTERRA 25.929,14 43.936,26 69.865,40 165.546,45 141.907,70 307.454,15 191.475,59 185.843,96 377.319,55

FRADES 0,00 265.860,22 265.860,22 273.916,59 0,00 273.916,59 273.916,59 265.860,22 539.776,81

POS+ 2025
ANEXO I: RESUMO XERAL POR CONCELLO E TIPOS DE ACHEGA E OBXECTOS

GASTOS CORRENTES INVESTIMENTOS TOTAIS
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IRIXOA 0,00 98.833,79 98.833,79 210.639,50 105.610,43 316.249,93 210.639,50 204.444,22 415.083,72

LAXE 0,00 181.290,89 181.290,89 186.783,09 0,00 186.783,09 186.783,09 181.290,89 368.073,98

LARACHA (A) 500.445,71 485.726,72 986.172,43 0,00 0,00 0,00 500.445,71 485.726,72 986.172,43

LOUSAME 14.722,12 212.541,82 227.263,94 263.607,82 57.601,95 321.209,77 278.329,94 270.143,77 548.473,71

MALPICA DE BERGANTIÑOS 9.160,09 265.303,17 274.463,26 264.182,57 0,00 264.182,57 273.342,66 265.303,17 538.645,83

MAÑON 0,00 189.840,56 189.840,56 230.890,47 34.259,01 265.149,48 230.890,47 224.099,57 454.990,04

MAZARICOS 460.970,06 447.412,12 908.382,18 0,00 0,00 0,00 460.970,06 447.412,12 908.382,18

MELIDE 0,00 461.186,54 461.186,54 475.161,88 0,00 475.161,88 475.161,88 461.186,54 936.348,42

MESÍA 0,00 209.207,29 209.207,29 315.441,63 96.956,65 412.398,28 315.441,63 306.163,94 621.605,57

MIÑO 265.399,59 257.593,72 522.993,31 0,00 0,00 0,00 265.399,59 257.593,72 522.993,31

MOECHE 172.293,07 2.169,10 174.462,17 0,00 165.056,53 165.056,53 172.293,07 167.225,63 339.518,70

MONFERO 299.665,20 0,00 299.665,20 80.862,13 369.335,35 450.197,48 380.527,33 369.335,35 749.862,68

MUGARDOS 94.756,48 32.931,83 127.688,31 98.806,85 154.938,46 253.745,31 193.563,33 187.870,29 381.433,62

MUXÍA 175.266,92 374.852,82 550.119,74 210.945,08 0,00 210.945,08 386.212,00 374.852,82 761.064,82

MUROS 340.797,47 330.774,02 671.571,49 0,00 0,00 0,00 340.797,47 330.774,02 671.571,49

NARÓN 252.983,40 453.791,72 706.775,12 587.700,67 362.166,35 949.867,02 840.684,07 815.958,07 1.656.642,14

NEDA 190.494,97 109.166,82 299.661,79 0,00 75.725,36 75.725,36 190.494,97 184.892,18 375.387,15

NEGREIRA 0,00 418.651,33 418.651,33 431.337,73 0,00 431.337,73 431.337,73 418.651,33 849.989,06

NOIA 28.846,16 228.979,22 257.825,38 281.441,50 128.295,09 409.736,59 310.287,66 357.274,31 667.561,97

OLEIROS 795.560,86 0,00 795.560,86 0,00 772.162,01 772.162,01 795.560,86 772.162,01 1.567.722,87

ORDES 140.467,30 254.485,47 394.952,77 427.729,85 297.000,00 724.729,85 568.197,15 551.485,47 1.119.682,62

OROSO 347.711,76 0,00 347.711,76 0,00 337.484,94 337.484,94 347.711,76 337.484,94 685.196,70

ORTIGUEIRA 280.936,41 43.958,67 324.895,08 299.302,31 519.214,21 818.516,52 580.238,72 563.172,88 1.143.411,60

OUTES 357.429,76 346.917,12 704.346,88 0,00 0,00 0,00 357.429,76 346.917,12 704.346,88

PADERNE 0,00 0,00 0,00 198.627,06 192.785,09 391.412,15 198.627,06 192.785,09 391.412,15

PADRÓN 0,00 0,00 0,00 300.671,90 291.828,61 592.500,51 300.671,90 291.828,61 592.500,51

PINO (O) 399.653,88 0,00 399.653,88 0,00 387.899,35 387.899,35 399.653,88 387.899,35 787.553,23

POBRA DO CARMIÑAL (A) 276.531,61 268.398,33 544.929,94 0,00 0,00 0,00 276.531,61 268.398,33 544.929,94

PONTECESO 358.561,09 348.015,18 706.576,27 0,00 0,00 0,00 358.561,09 348.015,18 706.576,27

PONTEDEUME 0,00 257.968,59 257.968,59 265.785,82 0,00 265.785,82 265.785,82 257.968,59 523.754,41

PONTES DE GARCÍA RODRÍGUEZ (AS) 698.414,34 677.872,74 1.376.287,08 0,00 0,00 0,00 698.414,34 677.872,74 1.376.287,08

PORTO DO SON 181.458,89 32.429,37 213.888,26 219.980,72 357.203,19 577.183,91 401.439,61 389.632,56 791.072,17

RIANXO 177.524,39 341.122,65 518.647,04 173.935,31 0,00 173.935,31 351.459,70 341.122,65 692.582,35

RIBEIRA 165.281,31 631.772,59 797.053,90 485.635,90 0,00 485.635,90 650.917,21 631.772,59 1.282.689,80

ROIS 330.387,39 99.490,66 429.878,05 0,00 221.179,45 221.179,45 330.387,39 320.670,11 651.057,50

SADA 414.778,89 256.204,27 670.983,16 0,00 146.375,24 146.375,24 414.778,89 402.579,51 817.358,40

SAN SADURNIÑO 283.902,09 111.544,55 395.446,64 0,00 164.007,48 164.007,48 283.902,09 275.552,03 559.454,12
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SANTA COMBA 377.875,39 20.925,68 398.801,07 240.294,74 579.062,98 819.357,72 618.170,13 599.988,66 1.218.158,79

SANTIAGO DE COMPOSTELA 0,00 587.434,12 587.434,12 605.235,15 0,00 605.235,15 605.235,15 587.434,12 1.192.669,27

SANTISO 0,00 143.535,03 143.535,03 273.591,01 122.009,19 395.600,20 273.591,01 265.544,22 539.135,23

SOBRADO 319.802,93 39.945,00 359.747,93 0,00 270.451,96 270.451,96 319.802,93 310.396,96 630.199,89

SOMOZAS (AS) 11.900,95 150.000,00 161.900,95 210.440,77 65.802,26 276.243,03 222.341,72 215.802,26 438.143,98

TEO 555.228,29 538.898,05 1.094.126,34 0,00 0,00 0,00 555.228,29 538.898,05 1.094.126,34

TOQUES 183.073,31 0,00 183.073,31 57.062,83 233.073,31 290.136,14 240.136,14 233.073,31 473.209,45

TORDOIA 28.957,79 301.424,60 330.382,39 313.614,71 31.072,24 344.686,95 342.572,50 332.496,84 675.069,34

TRAZO 0,00 248.976,40 248.976,40 312.124,00 53.967,48 366.091,48 312.124,00 302.943,88 615.067,88

VALDOVIÑO 0,00 330.368,19 330.368,19 340.379,35 0,00 340.379,35 340.379,35 330.368,19 670.747,54

VAL DO DUBRA 0,00 328.963,38 328.963,38 338.931,97 0,00 338.931,97 338.931,97 328.963,38 667.895,35

VEDRA 280.015,13 113.965,10 393.980,23 0,00 157.814,29 157.814,29 280.015,13 271.779,39 551.794,52

VILASANTAR 196.754,06 190.967,18 387.721,24 0,00 0,00 0,00 196.754,06 190.967,18 387.721,24

VILARMAIOR 0,00 78.103,56 78.103,56 146.409,73 64.000,00 210.409,73 146.409,73 142.103,56 288.513,29

VIMIANZO 0,00 0,00 0,00 522.254,84 506.894,40 1.029.149,24 522.254,84 506.894,40 1.029.149,24

ZAS 254.424,79 408.975,48 663.400,27 166.943,89 0,00 166.943,89 421.368,68 408.975,48 830.344,16

CARIÑO 0,00 204.235,98 204.235,98 210.424,95 0,00 210.424,95 210.424,95 204.235,98 414.660,93

OZA-CESURAS 533.548,49 0,00 533.548,49 0,00 517.855,85 517.855,85 533.548,49 517.855,85 1.051.404,34

TOTAL 17.371.662,63 18.336.758,27 35.708.420,90 16.185.807,47 14.282.469,92 30.468.277,39 33.557.470,10 32.619.228,19 66.176.698,29

NÚMERO CONCELLOS 84 74 92
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Asignado 373.315,17 362.335,31 735.650,48 Mínimo 25% achega 2025 93.328,79

ABEGONDO Consumido 373.315,17 362.335,31 735.650,48 Solicitado 115.690,01

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 770.367,83 747.709,95 1.518.077,78 Mínimo 25% achega 2025 192.591,96

AMES Consumido 770.367,83 747.709,95 1.518.077,78 Solicitado 2.556.271,71

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 297.846,18 289.086,00 586.932,18 Mínimo 25% achega 2025 74.461,55

ARANGA Consumido 297.846,18 289.086,00 586.932,18 Solicitado 74.461,55

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 205.860,75 199.806,02 405.666,77 Mínimo 25% achega 2025 51.465,19

ARES Consumido 205.860,75 199.806,02 405.666,77 Solicitado 61.650,78

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 847.654,43 822.723,42 1.670.377,85 Mínimo 25% achega 2025 211.913,61

ARTEIXO Consumido 847.654,43 822.723,42 1.670.377,85 Solicitado 244.319,55

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 508.417,18 493.463,73 1.001.880,91 Mínimo 25% achega 2025 127.104,30

ARZÚA Consumido 508.417,18 493.463,73 1.001.880,91 Solicitado 131.675,47

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 332.367,88 322.592,35 654.960,23 Mínimo 25% achega 2025 83.091,97

BAÑA (A) Consumido 332.367,88 322.592,35 654.960,23 Solicitado 94.852,60

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 276.586,35 268.451,46 545.037,81 Mínimo 25% achega 69.146,59

BERGONDO Consumido 276.586,35 268.451,46 545.037,81 Solicitado 108.939,60

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 339.785,38 329.791,69 669.577,07 Mínimo 25% achega 84.946,35

BETANZOS Consumido 339.785,38 329.791,69 669.577,07 Solicitado 208.607,30

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 275.557,64 267.453,00 543.010,64 Mínimo 25% achega 68.889,41

BOIMORTO Consumido 275.557,64 267.453,00 543.010,64 Solicitado 299.216,05

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 540.689,64 524.787,00 1.065.476,64 Mínimo 25% achega 135.172,41

BOIRO Consumido 540.689,64 524.787,00 1.065.476,64 Solicitado 665.208,29

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 306.950,25 297.922,30 604.872,55 Mínimo 25% achega 76.737,56

BOQUEIXÓN Consumido 306.950,25 297.922,30 604.872,55 Solicitado 333.072,20

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 348.211,64 337.970,12 686.181,76 Mínimo 25% achega 87.052,91

BRIÓN Consumido 348.211,64 337.970,12 686.181,76 Solicitado 265.838,85

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 323.951,73 314.423,74 638.375,47 Mínimo 25% achega 80.987,93

CABANA DE BERGANTIÑOS Consumido 323.951,73 314.423,74 638.375,47 Solicitado 126.891,19

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 192.678,17 187.011,17 379.689,34 Mínimo 25% achega 48.169,54

CABANAS Consumido 192.678,17 187.011,17 379.689,34 Solicitado 134.950,86

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 238.868,69 231.843,14 470.711,83 Mínimo 25% achega 59.717,17

CAMARIÑAS Consumido 238.868,69 231.843,14 470.711,83 Solicitado 279.628,19

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 589.450,79 572.114,00 1.161.564,79 Mínimo 25% achega 147.362,70

CAMBRE Consumido 587.286,30 562.641,50 1.149.927,80 Solicitado 275.534,16

Diferenza 2.164,49 9.472,50 11.636,99

PLAN COMPLEMENTARIO 
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Asignado 172.551,88 167.476,82 340.028,70 Mínimo 25% achega 43.137,97

CAPELA (A) Consumido 172.551,88 167.476,82 340.028,70 Solicitado 59.301,53

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 949.150,63 921.234,44 1.870.385,07 Mínimo 25% achega 237.287,66

CARBALLO Consumido 949.150,63 921.234,44 1.870.385,07 Solicitado 237.287,66

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 249.650,69 242.308,02 491.958,71 Mínimo 25% achega 62.412,67

CARNOTA Consumido 249.650,69 242.308,02 491.958,71 Solicitado 265.295,98

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 278.358,51 270.171,50 548.530,01 Mínimo 25% achega 69.589,63

CARRAL Consumido 278.358,51 270.171,50 548.530,01 Solicitado 168.991,56

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 328.846,35 319.174,40 648.020,75 Mínimo 25% achega 82.211,59

CEDEIRA Consumido 328.846,35 319.174,40 648.020,75 Solicitado 392.120,55

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 299.746,80 290.930,72 590.677,52 Mínimo 25% achega 74.936,70

CEE Consumido 299.746,80 290.930,72 590.677,52 Solicitado 436.326,55

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 348.332,63 338.087,55 686.420,18 Mínimo 25% achega 87.083,16

CERCEDA Consumido 348.332,63 338.087,55 686.420,18 Solicitado 952.556,79

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 161.310,53 156.566,10 317.876,63 Mínimo 25% achega 40.327,63

CERDIDO Consumido 161.310,53 156.566,10 317.876,63 Solicitado 47.995,71

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 169.503,34 164.517,95 334.021,29 Mínimo 25% achega 42.375,84

COIRÓS Consumido 169.503,34 164.517,95 334.021,29 Solicitado 83.158,99

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 98.697,87 95.794,99 194.492,86 Mínimo 25% achega 24.674,47

CORCUBIÓN Consumido 98.697,87 95.794,99 194.492,86 Solicitado 42.049,27

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 450.178,16 436.937,63 887.115,79 Mínimo 25% achega 112.544,54

CORISTANCO Consumido 450.178,16 436.937,63 887.115,79 Solicitado 667.609,32

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 141.257,46 137.102,83 278.360,29 Mínimo 25% achega 35.314,37

CORUÑA Consumido 141.257,46 137.102,83 278.360,29 Solicitado 811.968,85

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 721.742,91 700.515,18 1.422.258,09 Mínimo 25% achega 180.435,73

CULLEREDO Consumido 721.742,91 700.515,18 1.422.258,09 Solicitado 826.998,49

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 321.673,14 312.212,17 633.885,31 Mínimo 25% achega 80.418,29

CURTIS Consumido 321.673,14 312.212,17 633.885,31 Solicitado 141.353,25

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 160.931,76 156.198,47 317.130,23 Mínimo 25% achega 40.232,94

DODRO Consumido 160.931,76 156.198,47 317.130,23 Solicitado 171.578,51

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 347.611,27 337.387,41 684.998,68 Mínimo 25% achega 86.902,82

DUMBRIA Consumido 347.611,27 337.387,41 684.998,68 Solicitado 130.289,84

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 347.255,18 337.041,79 684.296,97 Mínimo 25% achega 86.813,80

FENE Consumido 347.255,18 337.041,79 684.296,97 Solicitado 189.921,66

Diferenza 0,00 0,00 0,00
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Asignado 275.723,53 267.614,01 543.337,54 Mínimo 25% achega 68.930,88

FERROL Consumido 275.723,53 267.614,01 543.337,54 Solicitado 323.626,73

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 191.475,59 185.843,96 377.319,55 Mínimo 25% achega 47.868,90

FISTERRA Consumido 191.475,59 185.843,96 377.319,55 Solicitado 166.545,71

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 273.916,59 265.860,22 539.776,81 Mínimo 25% achega 68.479,15

FRADES Consumido 273.916,59 265.860,22 539.776,81 Solicitado 270.001,38

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 210.639,50 204.444,22 415.083,72 Mínimo 25% achega 52.659,88

IRIXOA Consumido 210.639,50 204.444,22 415.083,72 Solicitado 98.923,36

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 186.784,55 181.290,89 368.075,44 Mínimo 25% achega 46.696,14

LAXE Consumido 186.783,09 181.290,89 368.073,98 Solicitado 165.149,73

Diferenza 1,46 0,00 1,46

Asignado 500.445,71 485.726,72 986.172,43 Mínimo 25% achega 125.111,43

LARACHA (A) Consumido 500.445,71 485.726,72 986.172,43 Solicitado 129.057,46

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 278.329,94 270.143,77 548.473,71 Mínimo 25% achega 69.582,49

LOUSAME Consumido 278.329,94 270.143,77 548.473,71 Solicitado 103.280,63

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 273.342,66 265.303,17 538.645,83 Mínimo 25% achega 68.335,67

MALPICA DE BERGANTIÑOS Consumido 273.342,66 265.303,17 538.645,83 Solicitado 210.508,92

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 230.890,47 224.099,57 454.990,04 Mínimo 25% achega 57.722,62

MAÑON Consumido 230.890,47 224.099,57 454.990,04 Solicitado 72.280,20

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 460.970,06 447.412,12 908.382,18 Mínimo 25% achega 115.242,52

MAZARICOS Consumido 460.970,06 447.412,12 908.382,18 Solicitado 116.160,00

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 475.161,89 461.186,54 936.348,43 Mínimo 25% achega 118.790,47

MELIDE Consumido 475.161,88 461.186,54 936.348,42 Solicitado 460.385,45

Diferenza 0,01 0,00 0,01

Asignado 315.441,63 306.163,94 621.605,57 Mínimo 25% achega 78.860,41

MESÍA Consumido 315.441,63 306.163,94 621.605,57 Solicitado 282.856,79

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 265.399,59 257.593,72 522.993,31 Mínimo 25% achega 66.349,90

MIÑO Consumido 265.399,59 257.593,72 522.993,31 Solicitado 79.255,73

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 172.293,07 167.225,63 339.518,70 Mínimo 25% achega 43.073,27

MOECHE Consumido 172.293,07 167.225,63 339.518,70 Solicitado 169.025,05

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 380.527,33 369.335,35 749.862,68 Mínimo 25% achega 95.131,83

MONFERO Consumido 380.527,33 369.335,35 749.862,68 Solicitado 344.565,87

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 193.563,33 187.870,29 381.433,62 Mínimo 25% achega 95.131,83

MUGARDOS Consumido 193.563,33 187.870,29 381.433,62 Solicitado 214.508,59

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 386.212,00 374.852,82 761.064,82 Mínimo 25% achega 96.553,00

MUXIA Consumido 386.212,00 374.852,82 761.064,82 Solicitado 460.896,02

Diferenza 0,00 0,00 0,00
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Asignado 340.797,47 330.774,02 671.571,49 Mínimo 25% achega 85.199,37

MUROS Consumido 340.797,47 330.774,02 671.571,49 Solicitado 322.589,29

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 840.684,07 815.958,07 1.656.642,14 Mínimo 25% achega 210.171,02

NARÓN Consumido 840.684,07 815.958,07 1.656.642,14 Solicitado 464.643,68

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 190.494,97 184.892,18 375.387,15 Mínimo 25% achega 47.623,74

NEDA Consumido 190.494,97 184.892,18 375.387,15 Solicitado 80.145,32

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 431.337,73 418.651,33 849.989,06 Mínimo 25% achega 107.834,43

NEGREIRA Consumido 431.337,73 418.651,33 849.989,06 Solicitado 956.200,28

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 368.100,80 357.274,31 725.375,11 Mínimo 25% achega 92.025,20

NOIA Consumido 310.287,66 357.274,31 667.561,97 Solicitado 165.391,31

Diferenza 57.813,14 0,00 57.813,14

Asignado 795.560,86 772.162,01 1.567.722,87 Mínimo 25% achega 198.890,22

OLEIROS Consumido 795.560,86 772.162,01 1.567.722,87 Solicitado 281.354,60

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 568.197,15 551.485,47 1.119.682,62 Mínimo 25% achega 142.049,29

ORDES Consumido 568.197,15 551.485,47 1.119.682,62 Solicitado 873.585,91

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 347.711,76 337.484,94 685.196,70 Mínimo 25% achega 86.927,94

OROSO Consumido 347.711,76 337.484,94 685.196,70 Solicitado 97.489,01

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 580.238,72 563.172,88 1.143.411,60 Mínimo 25% achega 145.059,68

ORTIGUEIRA Consumido 580.238,72 563.172,88 1.143.411,60 Solicitado 925.173,97

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 357.429,76 346.917,12 704.346,88 Mínimo 25% achega 89.357,44

OUTES Consumido 357.429,76 346.917,12 704.346,88 Solicitado 227.708,56

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 198.627,06 192.785,09 391.412,15 Mínimo 25% achega 49.656,77

PADERNE Consumido 198.627,06 192.785,09 391.412,15 Solicitado 139.337,95

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 300.671,90 291.828,61 592.500,51 Mínimo 25% achega 75.167,98

PADRÓN Consumido 300.671,90 291.828,61 592.500,51 Solicitado 1.081.941,64

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 399.653,88 387.899,35 787.553,23 Mínimo 25% achega 99.913,47

PINO (O) Consumido 399.653,88 387.899,35 787.553,23 Solicitado 392.288,39

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 276.531,61 268.398,33 544.929,94 Mínimo 25% achega 69.132,90

POBRA DO CARAMIÑAL (A) Consumido 276.531,61 268.398,33 544.929,94 Solicitado 169.902,11

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 358.561,09 348.015,18 706.576,27 Mínimo 25% achega 89.640,27

PONTECESO Consumido 358.561,09 348.015,18 706.576,27 Solicitado 92.343,86

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 265.785,82 257.968,59 523.754,41 Mínimo 25% achega 66.446,46

PONTEDEUME Consumido 265.785,82 257.968,59 523.754,41 Solicitado 194.579,12

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 698.414,34 677.872,74 1.376.287,08 Mínimo 25% achega 174.603,59

PONTES DE GARCÍA RODRÍGUEZ (AS) Consumido 698.414,34 677.872,74 1.376.287,08 Solicitado 1.443.780,59

Diferenza 0,00 0,00 0,00
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Asignado 401.439,61 389.632,56 791.072,17 Mínimo 25% achega 100.359,90

PORTO DO SON Consumido 401.439,61 389.632,56 791.072,17 Solicitado 244.686,95

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 351.459,70 341.122,65 692.582,35 Mínimo 25% achega 87.864,93

RIANXO Consumido 351.459,70 341.122,65 692.582,35 Solicitado 208.785,50

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 650.917,21 631.772,59 1.282.689,80 Mínimo 25% achega 162.729,30

RIBEIRA Consumido 650.917,21 631.772,59 1.282.689,80 Solicitado 413.197,81

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 330.387,39 320.670,11 651.057,50 Mínimo 25% achega 82.596,85

ROIS Consumido 330.387,39 320.670,11 651.057,50 Solicitado 327.216,05

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 414.778,89 402.579,51 817.358,40 Mínimo 25% achega 103.694,72

SADA Consumido 414.778,89 402.579,51 817.358,40 Solicitado 235.337,68

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 283.902,09 275.552,03 559.454,12 Mínimo 25% achega 70.975,52

SAN SADURNIÑO Consumido 283.902,09 275.552,03 559.454,12 Solicitado 439.274,93

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 618.170,13 599.988,66 1.218.158,79 Mínimo 25% achega 154.542,53

SANTA COMBA Consumido 618.170,13 599.988,66 1.218.158,79 Solicitado 157.993,03

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 605.235,15 587.434,12 1.192.669,27 Mínimo 25% achega 151.308,79

SANTIAGO DE COMPOSTELA Consumido 605.235,15 587.434,12 1.192.669,27 Solicitado 486.162,35

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 273.591,01 265.544,22 539.135,23 Mínimo 25% achega 68.397,75

SANTISO Consumido 273.591,01 265.544,22 539.135,23 Solicitado 237.287,74

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 319.802,93 310.396,96 630.199,89 Mínimo 25% achega 79.950,73

SOBRADO Consumido 319.802,93 310.396,96 630.199,89 Solicitado 96.180,48

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 222.341,72 215.802,26 438.143,98 Mínimo 25% achega 55.585,43

SOMOZAS (AS) Consumido 222.341,72 215.802,26 438.143,98 Solicitado 55.801,79

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 555.228,29 538.898,05 1.094.126,34 Mínimo 25% achega 138.807,07

TEO Consumido 555.228,29 538.898,05 1.094.126,34 Solicitado 154.079,00

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 240.136,14 233.073,31 473.209,45 Mínimo 25% achega 60.034,04

TOQUES Consumido 240.136,14 233.073,31 473.209,45 Solicitado 294.598,14

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 342.572,50 332.496,84 675.069,34 Mínimo 25% achega 85.643,13

TORDOIA Consumido 342.572,50 332.496,84 675.069,34 Solicitado 97.106,50

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 382.550,80 371.299,31 753.850,11 Mínimo 25% achega

TOURO Consumido 0,00 0,00 0,00 Solicitado

Diferenza 382.550,80 371.299,31 753.850,11

Asignado 312.124,00 302.943,88 615.067,88 Mínimo 25% achega 78.031,00

TRAZO Consumido 312.124,00 302.943,88 615.067,88 Solicitado 140.083,41

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 340.379,35 330.368,19 670.747,54 Mínimo 25% achega 85.094,84

VALDOVIÑO Consumido 340.379,35 330.368,19 670.747,54 Solicitado 771.824,47

Diferenza 0,00 0,00 0,00
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Asignado 338.931,97 328.963,38 667.895,35 Mínimo 25% achega 84.732,99

VAL DO DUBRA Consumido 338.931,97 328.963,38 667.895,35 Solicitado 302.013,18

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 280.015,13 271.779,39 551.794,52 Mínimo 25% achega 70.003,78

VEDRA Consumido 280.015,13 271.779,39 551.794,52 Solicitado 224.983,63

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 196.754,06 190.967,18 387.721,24 Mínimo 25% achega 49.188,52

VILASANTAR Consumido 196.754,06 190.967,18 387.721,24 Solicitado 80.459,85

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 146.409,73 142.103,56 288.513,29 Mínimo 25% achega 36.602,43

VILARMAIOR Consumido 146.409,73 142.103,56 288.513,29 Solicitado 76.361,70

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 522.254,84 506.894,40 1.029.149,24 Mínimo 25% achega 130.563,71

VIMIANZO Consumido 522.254,84 506.894,40 1.029.149,24 Solicitado 170.610,96

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 421.368,68 408.975,48 830.344,16 Mínimo 25% achega 105.342,17

ZAS Consumido 421.368,68 408.975,48 830.344,16 Solicitado 126.592,75

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 210.424,95 204.235,98 414.660,93 Mínimo 25% achega 52.606,24

CARIÑO Consumido 210.424,95 204.235,98 414.660,93 Solicitado 96.955,73

Diferenza 0,00 0,00 0,00

Asignado 533.548,49 517.855,85 1.051.404,34 Mínimo 25% achega 133.387,12

OZA-CESURAS Consumido 533.548,49 517.855,85 1.051.404,34 Solicitado 146.351,84

Diferenza 0,00 0,00 0,00

TOTAL Asignado 34.000.000,00 33.000.000,00 67.000.000,00

93 Consumido 33.557.470,10 32.619.228,19 66.176.698,29

Diferenza 442.529,90 380.771,81 823.301,71



ACHEGA 2025 APLICADA ACHEGA 2024 APLICADA ACHEGA 2025 APLICADA ACHEGA 2024 APLICADA

A GASTOS CORRENTES A GASTOS CORRENTES A GASTOS CORRENTES A GASTOS CORRENTES

ABEGONDO 373.315,17 362.335,31 735.650,48 MONFERO 299.665,20 0,00 299.665,20

AMES 444.207,42 0,00 444.207,42 MUGARDOS 94.756,48 32.931,83 127.688,31

ARANGA 0,00 140.000,00 140.000,00 MUXIA 175.266,92 374.852,82 550.119,74

ARES 205.860,75 0,00 205.860,75 MUROS 340.797,47 330.774,02 671.571,49

ARTEIXO 847.654,43 822.723,42 1.670.377,85 NARÓN 252.983,40 453.791,72 706.775,12

ARZÚA 152.743,88 493.463,73 646.207,61 NEDA 190.494,97 109.166,82 299.661,79

BAÑA (A) 332.367,88 322.592,35 654.960,23 NEGREIRA 0,00 418.651,33 418.651,33

BETANZOS 170.004,69 9.163,48 179.168,17 NOIA 28.846,16 228.979,22 257.825,38

BOIMORTO 228.601,62 0,00 228.601,62 OLEIROS 795.560,86 0,00 795.560,86

BOIRO 540.689,64 524.787,00 1.065.476,64 ORDES 140.467,30 254.485,47 394.952,77

BOQUEIXÓN 306.950,25 0,00 306.950,25 OROSO 347.711,76 0,00 347.711,76

BRIÓN 348.211,64 337.970,12 686.181,76 ORTIGUEIRA 280.936,41 43.958,67 324.895,08

CABANA DE BERGANTIÑOS 192.992,82 91.453,80 284.446,62 OUTES 357.429,76 346.917,12 704.346,88

CABANAS 143.433,21 0,00 143.433,21 PINO (O) 399.653,88 0,00 399.653,88

CAMARIÑAS 28.156,86 231.843,14 260.000,00 POBRA DO CARAMIÑAL (A) 276.531,61 268.398,33 544.929,94

CAPELA (A) 0,00 89.527,42 89.527,42 PONTECESO 358.561,09 348.015,18 706.576,27

CARBALLO 949.150,63 654.649,99 1.603.800,62 PONTEDEUME 0,00 257.968,59 257.968,59

CARNOTA 109.650,69 126.698,45 236.349,14 PONTES DE G.R. (AS) 698.414,34 677.872,74 1.376.287,08

CARRAL 0,00 10.598,11 10.598,11 PORTO DO SON 181.458,89 32.429,37 213.888,26

CEDEIRA 328.846,35 319.174,40 648.020,75 RIANXO 177.524,39 341.122,65 518.647,04

CEE 59.207,02 0,00 59.207,02 RIBEIRA 165.281,31 631.772,59 797.053,90

CERDIDO 161.310,53 6.781,30 168.091,83 ROIS 330.387,39 99.490,66 429.878,05

COIRÓS 169.503,34 164.517,95 334.021,29 SADA 414.778,89 256.204,27 670.983,16

CORCUBIÓN 0,00 95.794,99 95.794,99 SAN SADURNIÑO 283.902,09 111.544,55 395.446,64

CORISTANCO 114.615,29 146.600,04 261.215,33 SANTA COMBA 377.875,39 20.925,68 398.801,07

CULLEREDO 0,00 31.448,86 31.448,86 SANTIAGO DE C. 0,00 587.434,12 587.434,12

CURTIS 0,00 312.212,17 312.212,17 SANTISO 0,00 143.535,03 143.535,03

DODRO 35.021,86 83.268,08 118.289,94 SOBRADO 319.802,93 39.945,00 359.747,93

DUMBRIA 0,00 195.164,47 195.164,47 SOMOZAS (AS) 11.900,95 150.000,00 161.900,95

FENE 347.255,18 337.041,79 684.296,97 TEO 555.228,29 538.898,05 1.094.126,34

FISTERRA 25.929,14 43.936,26 69.865,40 TOQUES 183.073,31 0,00 183.073,31

FRADES 0,00 265.860,22 265.860,22 TORDOIA 28.957,79 301.424,60 330.382,39

IRIXOA 0,00 98.833,79 98.833,79 TRAZO 0,00 248.976,40 248.976,40

LAXE 0,00 181.290,89 181.290,89 VALDOVIÑO 0,00 330.368,19 330.368,19

LARACHA (A) 500.445,71 485.726,72 986.172,43 VAL DO DUBRA 0,00 328.963,38 328.963,38

LOUSAME 14.722,12 212.541,82 227.263,94 VEDRA 280.015,13 113.965,10 393.980,23

MALPICA DE BERGANTIÑOS 9.160,09 265.303,17 274.463,26 VILASANTAR 196.754,06 190.967,18 387.721,24

MAÑON 0,00 189.840,56 189.840,56 VILARMAIOR 0,00 78.103,56 78.103,56

MAZARICOS 460.970,06 447.412,12 908.382,18 ZAS 254.424,79 408.975,48 663.400,27

MELIDE 0,00 461.186,54 461.186,54 CARIÑO 0,00 204.235,98 204.235,98

MESÍA 0,00 209.207,29 209.207,29 OZA-CESURAS 533.548,49 0,00 533.548,49

MIÑO 265.399,59 257.593,72 522.993,31

MOECHE 172.293,07 2.169,10 174.462,17 TOTAL 17.371.662,63 18.336.758,27 35.708.420,90

Nº CONCELLOS 84

CONCELLO
 TOTAL APLICADO A GASTOS 

CORRENTES

POS+ 2025

ANEXO III: GASTOS CORRENTES

CONCELLO
 TOTAL APLICADO A 

GASTOS CORRENTES



(1) Autorización xa achegada polo concello

pero a documentación está incompleta

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN Deputación
Achega 

municipal
IVE deducible Total concello Orzamento total Condiciones

AMES 2025.2100.0001 Acondicionamento rúa Agro da Vella (Milladoiro) 326.160,41 0,00 0,00 0,00 326.160,41

TOTAL 326.160,41 0,00 0,00 0,00 326.160,41

ARANGA 2025.2100.0002 Pavimentación de viais na parroquia de Fervenzas: de 

Paraños a Silvarredonda e outros

297.846,18 0,00 0,00 0,00 297.846,18 Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 297.846,18 0,00 0,00 0,00 297.846,18

ARZÚA 2025.2100.0003 Camiño a Cortobe (Burres) e outros 40.964,62 0,00 0,00 0,00 40.964,62 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0004 Camiño de Doroña-Castañeda e outro 42.702,34 0,00 0,00 0,00 42.702,34 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0005 Saneamento no camiño da Empegada 87.582,66 0,00 0,00 0,00 87.582,66 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

2025.2100.0006 Mellora seguridade viaria na rúa Rego da Raña 83.692,11 0,00 0,00 0,00 83.692,11

2025.2100.0007 Ampliación do saneamento en Castañeda 100.731,57 0,00 0,00 0,00 100.731,57

TOTAL 355.673,30 0,00 0,00 0,00 355.673,30

BERGONDO 2025.2100.0008 Regas asfálticas de Lubre, San Salvador, Vixoi e Rois 130.770,15 71.325,84 0,00 71.325,84 202.095,99 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

(1) Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

2025.2100.0009 Rehabilitación enerxética e outras actuacións construtivas 

edificio municipal Servicios sociais do Concello de Bergondo

145.816,20 79.532,38 0,00 79.532,38 225.348,58 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 276.586,35 150.858,22 0,00 150.858,22 427.444,57

BETANZOS 2025.2100.0010 Mellora de cubertas nos nichos do polígono 2 do cemiterio 

municipal de Betanzos

169.780,69 0,00 0,00 0,00 169.780,69 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 169.780,69 0,00 0,00 0,00 169.780,69

BOIMORTO 2025.2100.0011 Mellora do firme camiño Romelas-Barral 46.956,02 0,00 0,00 0,00 46.956,02

TOTAL 46.956,02 0,00 0,00 0,00 46.956,02

CABANA DE 

BERGANTIÑOS

2025.2100.0012 Actuacións nas redes de saneamento e abastecemento dos 

núcleos de As Redondas e As Salgueiras, parroquia de 

Cesullas (Santo Estevo)

130.958,91 0,00 0,00 0,00 130.958,91 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 130.958,91 0,00 0,00 0,00 130.958,91

CABANAS 2025.2100.0013 Mellora de servizos e pavimentos en Barrosa e Salto Abaixo 49.244,96 0,00 0,00 0,00 49.244,96

TOTAL 49.244,96 0,00 0,00 0,00 49.244,96

CAMARIÑAS 2025.2100.0014 Construción de senda peonil a Lingunde. Fase II 70.506,60 0,00 0,00 0,00 70.506,60

2025.2100.0015 Construción de pista polideportiva no CEIP “O Areal” de 

Camariñas

72.749,40 0,00 0,00 0,00 72.749,40 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Consellería de Educación

2025.2100.0016 Arranxo e mellora de rúas no lugar de O Allo, parroquia de 

Ponte do Porto

36.901,08 0,00 0,00 0,00 36.901,08

2025.2100.0017 Renovación do cercado perimetral en pistas polideportivas 

exteriores de Xaviña, Santa Mariña, Camelle e Ponte do Porto

30.554,75 0,00 0,00 0,00 30.554,75 (1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

(1) Autorización Patrimonio Natural -Xunta

(1) Autorización Augas de Galicia

Autorización Consellería do Medio Rural

TOTAL 210.711,83 0,00 0,00 0,00 210.711,83

POS+ 2025

ANEXO IV: INVESTIMENTOS ACHEGA 2025



(1) Autorización xa achegada polo concello
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CAMBRE 2025.2100.0018 Mellora da accesibilidade e pavimentación rúa A Lagoa 187.829,85 0,00 0,00 0,00 187.829,85 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Augas de Galicia

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0019 Mellora da accesibilidade e pavimentación rúa Luis Pimentel 295.812,27 0,00 0,00 0,00 295.812,27 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0020 Mellora recollida augas pluviais na praza Caso Cortines 103.644,18 0,00 0,00 0,00 103.644,18 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 587.286,30 0,00 0,00 0,00 587.286,30

CAPELA (A) 2025.2100.0021 Ampliación da rede de saneamento municipal na estrada da 

Central do Eume

172.551,88 55.825,60 0,00 55.825,60 228.377,48 Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Autorización Augas de Galicia

TOTAL 172.551,88 55.825,60 0,00 55.825,60 228.377,48

CARNOTA 2025.2100.0022 Urbanización na contorna da igrexa de San Clemente do 

Pindo (Carnota)

140.000,00 0,00 0,00 0,00 140.000,00 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Demarcación Costas do Estado en Galicia

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 140.000,00 0,00 0,00 0,00 140.000,00

CARRAL 2025.2100.0023 Saneamento en Gosende 278.358,51 0,00 0,00 0,00 278.358,51 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Augas de Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 278.358,51 0,00 0,00 0,00 278.358,51

CEE 2025.2100.0024 Mellora do treito final da rúa Ferrol 179.567,01 0,00 0,00 0,00 179.567,01

2025.2100.0025 Pavimentación O Son e rúa Gueifar 60.972,77 0,00 0,00 0,00 60.972,77

TOTAL 240.539,78 0,00 0,00 0,00 240.539,78

CERCEDA 2025.2100.0026 Humanización da praza do Campo da Feira e entorno 348.332,63 272.017,91 0,00 272.017,91 620.350,54 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 348.332,63 272.017,91 0,00 272.017,91 620.350,54

CORCUBIÓN 2025.2100.0027 Mellora do saneamento e pavimentación na rúa Cruceiro de 

Valdoma

74.474,69 0,00 0,00 0,00 74.474,69 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0028 Subministración e colocación de equipamentos nos parques 

infantís da Praza de Agra da Ribeira e da área recreativa de 

San Roque

24.223,18 0,00 0,00 0,00 24.223,18

TOTAL 98.697,87 0,00 0,00 0,00 98.697,87
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CORISTANCO 2025.2100.0029 Varias actuaciones en distintos centros sociales, Cereo, 

Valenza, Xaviña, Seavia, Oca, Rececinde, Agualada, Cuns e 

Couso. Ayuntamiento de Coristanco

162.708,70 0,00 0,00 0,00 162.708,70 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Consellería do Medio Rural

Anexo IX

2025.2100.0030 Reurbanización de vial de lugar de Outeiro y lugar de 

Campolongo en la parroquia de Xaviña, Concello de 

Coristanco

172.854,17 0,00 0,00 0,00 172.854,17 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 335.562,87 0,00 0,00 0,00 335.562,87

CORUÑA (A) 2025.2100.0031 Senda peonil entre as rúas Simón Bolivar e Alfonso Rodríguez 

Castelao

141.257,46 393.125,83 0,00 393.125,83 534.383,29 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

TOTAL 141.257,46 393.125,83 0,00 393.125,83 534.383,29

CULLEREDO 2025.2100.0032 Rehabilitación de firmes e pavimentos e mellora de servizos 

municipais na Rúa Condes de Andrade (VP-78).

255.781,54 10.810,10 € 0,00 10.810,10 266.591,64 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Augas de Galicia

2025.2100.0033 Rehabilitación de firmes e renovación de servizos municipais 

na rúa Vigovidín (VP-385)

186.012,04 7.861,43 0,00 7.861,43 193.873,47 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0034 Rehabilitación do pavimento na rúa Santa Bárbara (VP-131) 

no lugar de Laxe

196.534,75 8.306,15 0,00 8.306,15 204.840,90 Autorización Augas de Galicia

2025.2100.0035 Rehabilitación e mellora do firme na rúa Río Chan (VP-162) e 

na rúa Río Canceán (VP-163)

83.414,58 3.525,35 0,00 3.525,35 86.939,93 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

TOTAL 721.742,91 30.503,03 0,00 30.503,03 752.245,94

CURTIS 2025.2100.0036 Rehabilitación do firme de calzada existente nos tramos 

Abelar-Froula-Crego Barbazán e Mandeo. Distrito 1

161.947,76 0,00 0,00 0,00 161.947,76

2025.2100.0037  Rehabilitación do firme de calzada existente nos tramos Os 

Campos, Paio Rodríguez e accesos a cemiterio de Curtis e 

Godulfes. Distrito 2

159.725,38 2.031,87 0,00 2.031,87 161.757,25 Autorización Augas de Galicia

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 321.673,14 2.031,87 0,00 2.031,87 323.705,01

DODRO 2025.2100.0038 Rehabilitación do Centro de Artes Escénicas de Dodro 125.909,90 0,00 0,00 0,00 125.909,90 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 125.909,90 0,00 0,00 0,00 125.909,90

DUMBRIA 2025.2100.0039 Mellora núcleo de Olveiroa 305.190,99 0,00 0,00 0,00 305.190,99 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0040 Mellora viario da DP-3404 a límite concello por Olveira 42.420,28 0,00 0,00 0,00 42.420,28

TOTAL 347.611,27 0,00 0,00 0,00 347.611,27

FERROL 2025.2100.0041 Aglomerado Camiño C-32 nas Cabazas 57.922,25 10.000,00 0,00 10.000,00 67.922,25 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0042 Aglomerado do Camiño da Regueira e aglomerado do camiño 

da Seara Coimil

110.275,00 15.000,73 0,00 15.000,73 125.275,73 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Augas de Galicia

2025.2100.0043 Aglomerado do tramo do Camiño de Vilaboide-Monte do Coto 62.139,00 8.000,13 0,00 8.000,13 70.139,13

2025.2100.0044 Aglomerado da estrada da Carreira - Cha 45.387,28 4.038,24 0,00 4.038,24 49.425,52 Autorización de Augas de Galicia

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 275.723,53 37.039,10 0,00 37.039,10 312.762,63
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FISTERRA 2025.2100.0045 Pavimentación en Rúa Agranova 58.265,61 0,00 0,00 0,00 58.265,61 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0046 Mellora do viario no lugar O Sisto - Alto do Caribio 56.671,39 0,00 0,00 0,00 56.671,39 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

2025.2100.0047 Pavimentación de vial Escaselas 50.609,45 0,00 0,00 0,00 50.609,45 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 165.546,45 0,00 0,00 0,00 165.546,45

FRADES 2025.2100.0048 Mellora de acceso a  punto limpo Frades (Céltigos) e outros 181.496,06 0,00 0,00 0,00 181.496,06 (1) Autorización Patrimonio  Cultural-Xunta

2025.2100.0049 Acceso en Igrexa (Moar) e outros 92.420,53 0,00 0,00 0,00 92.420,53 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

TOTAL 273.916,59 0,00 0,00 0,00 273.916,59

IRIXOA 2025.2100.0050 Mellora de firme no viario Airoa e outros 83.172,47 1.200,00 0,00 1.200,00 84.372,47

2025.2100.0051 Mellora de firme no viario Cabanas Campoade e outros 127.467,03 1.363,73 0,00 1.363,73 128.830,76

TOTAL 210.639,50 2.563,73 0,00 2.563,73 213.203,23

LAXE 2025.2100.0052 Proxecto técnico de mellora das Prazas do Areal 41.134,99 0,00 0,00 0,00 41.134,99

2025.2100.0053 Proxecto técnico de mellora do firme e instalación de 

saneamento en O Aplazadoiro

145.648,10 0,00 0,00 0,00 145.648,10 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Ratificación polo Pleno municipal da aprobación do proxecto corrixido

TOTAL 186.783,09 0,00 0,00 0,00 186.783,09

LOUSAME 2025.2100.0054 Pavimentación interior en Chave 54.740,02 0,00 0,00 0,00 54.740,02 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

2025.2100.0055 Mellora da pista de acceso a Capelo dende a AC-308 69.448,70 0,00 0,00 0,00 69.448,70 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0056 Pavimentación núcleo de Cairo 139.419,10 0,00 0,00 0,00 139.419,10 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

263.607,82 0,00 0,00 0,00 263.607,82

MALPICA DE 

BERGANTIÑOS

2025.2100.0057 Substitución de céspede artificial no campo de fútbol de Pedra 

Queimada, Malpica

264.182,57 0,00 0,00 0,00 264.182,57

TOTAL 264.182,57 0,00 0,00 0,00 264.182,57

MAÑÓN 2025.2100.0058 Acondicionamento e humanización rúa D. Federico Maciñeira 

e Pardo de Lama (O Barqueiro)

54.768,79 0,00 0,00 0,00 54.768,79 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0059 Conservación e mellora do Edificio do Semáforo e anexo 48.548,14 0,00 0,00 0,00 48.548,14 Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Instituto Estudos do Territorio

2025.2100.0060 Estrada Igrexa O Barqueiro 58.811,31 0,00 0,00 0,00 58.811,31 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Autorización de Augas de Galicia

2025.2100.0061 Renovación alumeado Porto de Bares 68.762,23 0,00 0,00 0,00 68.762,23 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT

TOTAL 230.890,47 0,00 0,00 0,00 230.890,47



(1) Autorización xa achegada polo concello

pero a documentación está incompleta

CONCELLO CÓDIGO DENOMINACIÓN Deputación
Achega 

municipal
IVE deducible Total concello Orzamento total Condiciones

POS+ 2025

ANEXO IV: INVESTIMENTOS ACHEGA 2025

MELIDE 2025.2100.0062 Acondicionamento para aparcadoiro na Avenida da Habana, 

Melide

316.662,52 0,00 0,00 0,00 316.662,52 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0063 Reforma e posta en valor do Cantón de San Roque e Ronda 

da Coruña, Melide

158.499,36 0,00 0,00 0,00 158.499,36 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Anexo VI

(1) Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 475.161,88 0,00 0,00 0,00 475.161,88

MESÍA 2025.2100.0064 Aglomerado da AC-223 (Visantoña) a Soutelo (Olas) 315.441,63 4.315,67 0,00 4.315,67 319.757,30

TOTAL 315.441,63 4.315,67 0,00 4.315,67 319.757,30

MONFERO 2025.2100.0065 Acondicionamento da cuberta do patio do CPI Virxe da Cela, 

reposición de peches perimetrais e pintado de prazas e acceso

80.862,13 0,00 0,00 0,00 80.862,13 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 80.862,13 0,00 0,00 0,00 80.862,13

MUGARDOS 2025.2100.0066 Acondicionamento do Club do Mar de Mugardos 98.806,85 0,00 0,00 0,00 98.806,85 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Anexo V

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 98.806,85 0,00 0,00 0,00 98.806,85

MUXÍA 2025.2100.0067 Dotación traida de auga municipal e mellora accesos en 

Morpeguite, Pasantes e Baltar

137.421,37 0,00 0,00 0,00 137.421,37 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Aguas de Galicia

Anexo X a)

2025.2100.0068 Instalación pista polideportiva e mantemento parque infantil 

área recreativa de A Paluxa - Os Muiños

73.523,71 0,00 0,00 0,00 73.523,71 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Aguas de Galicia

TOTAL 210.945,08 0,00 0,00 0,00 210.945,08

NARÓN 2025.2100.0069 Execución de beirarrúas en rúa Álvaro Paradela - Fase I 235.551,33 0,00 0,00 0,00 235.551,33 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

2025.2100.0070 Acondicionamento do centro de maiores das vivendas da 

Mariña

130.813,51 160.000,00 0,00 160.000,00 290.813,51 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0071 Ampliación da rede de saneamento en A Picota (O Couto) 91.645,17 0,00 0,00 0,00 91.645,17 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

2025.2100.0072 Reposición da carpintería exterior no Local Social de San Xiao 52.813,62 0,00 0,00 0,00 52.813,62

2025.2100.0073 Mellora da accesibilidade na contorna da Praza do Concello 

de Narón

76.877,04 0,00 0,00 0,00 76.877,04

TOTAL 587.700,67 160.000,00 0,00 160.000,00 747.700,67

NEGREIRA 2025.2100.0074 Aglomerado vía pública Aro - Pedralonga 142.864,32 0,00 0,00 0,00 142.864,32

2025.2100.0075 Humanización da rúa do Carme 288.473,41 35.487,05 0,00 35.487,05 323.960,46

TOTAL 431.337,73 35.487,05 0,00 35.487,05 466.824,78
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NOIA 2025.2100.0076 Rehabilitación do almacén da fábrica de curtidos da Chaínza 

como centro multiusos para a creatividade artística e a cultura 

urbana destinado á mocidade

281.441,50 200.000,00 0,00 200.000,00 481.441,50

TOTAL 281.441,50 200.000,00 0,00 200.000,00 481.441,50

ORDES 2025.2100.0077 Pista do Pazo A Castenda e Outros (Parada) 427.729,85 39.640,67 39.640,67 467.370,52 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 427.729,85 39.640,67 0,00 39.640,67 467.370,52

ORTIGUEIRA 2025.2100.0078 Novo parque infantil Xardíns Xulio Davila 299.302,31 0,00 0,00 0,00 299.302,31 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Portos de Galicia

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

TOTAL 299.302,31 0,00 0,00 0,00 299.302,31

PADERNE 2025.2100.0079 Rede de saneamento no lugar de Calzada 198.627,06 0,00 0,00 0,00 198.627,06

TOTAL 198.627,06 0,00 0,00 0,00 198.627,06

PADRÓN 2025.2100.0080 Pista multideporte en Pousada 80.667,80 13.085,18 0,00 13.085,18 93.752,98 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0081 Acondicionamento e mellora vial en Lestido 68.867,23 0,00 0,00 0,00 68.867,23 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

(1) Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

2025.2100.0082 Repavimentación de vial no Lugar de Vigo 82.635,73 0,00 0,00 0,00 82.635,73 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Subdelegación do Goberno en Galicia (Gasoducto)

Solicitude de información á distribuidora propietaria do gasoducto (Enagás 

Transporte, SAU)

(1) Autorización de AXI

2025.2100.0083 Pavimentación en núcleo de Cambelas - Pazos 68.501,14 0,00 0,00 0,00 68.501,14 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

(1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 300.671,90 13.085,18 0,00 13.085,18 313.757,08

PONTEDEUME 2025.2100.0084 Rehabilitación de piscina municipal cubierta de Pontedeume. 

Fase 1

265.785,82 15.443,84 0,00 15.443,84 281.229,66

TOTAL 265.785,82 15.443,84 0,00 15.443,84 281.229,66

PORTO DO SON 2025.2100.0085 Saneamento no Lugar de Parada 183.875,23 0,00 0,00 0,00 183.875,23 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Anexo V

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0086 Saneamento e depuración no lugar de Lavandeira 36.105,49 0,00 0,00 0,00 36.105,49 Autorización Augas de Galicia - Vertidos

TOTAL 219.980,72 0,00 0,00 0,00 219.980,72

RIANXO 2025.2100.0087 Mellora e mantemento do firme na rúa do Burato a Fachán, en 

Taragoña - Fase 2

102.952,85 0,00 0,00 0,00 102.952,85 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

2025.2100.0088 Subministración do mobiliario para o Pazo do Martelo como 

biblioteca municipal de Rianxo

70.982,46 0,00 0,00 0,00 70.982,46 Informe municipal sobre consideración de bens como inventariables

TOTAL 173.935,31 0,00 0,00 0,00 173.935,31

RIBEIRA 2025.2100.0089 Novo graderío para público no campo de futbol de Carreira 260.000,00 0,00 0,00 0,00 260.000,00 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0090 Renovación do parque infantil da rúa Castelao (Aguiño) 103.253,52 0,00 0,00 0,00 103.253,52 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0091 Pavimentación da rúa Miguel Rodríguez Bautista (Ribeira) 79.322,65 0,00 0,00 0,00 79.322,65

2025.2100.0092 Ampliación do saneamento en Cristal (Olveira) 43.059,73 0,00 0,00 0,00 43.059,73 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 485.635,90 0,00 0,00 0,00 485.635,90
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SANTA COMBA 2025.2100.0093 Pavimentación e pluviais no núcleo de Montouto 104.926,09 0,00 0,00 0,00 104.926,09

2025.2100.0094 Mellora da capa de rodaxe de camiños de Cícere a límite co 

concello de Zas, na parroquia de Cícere

87.911,32 0,00 0,00 0,00 87.911,32

2025.2100.0095 Acondicionamento de local existente como sala deportiva no 

complexo deportivo municipal de Fontenla

47.457,33 0,00 0,00 0,00 47.457,33 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 240.294,74 0,00 0,00 0,00 240.294,74

SANTIAGO DE 

COMPOSTELA

2025.2100.0096 Ampliación rede saneamento no sector leste do lugar de 

Formarís (Enfesta)

263.039,50 0,00 0,00 0,00 263.039,50

2025.2100.0097 Pavimentación da Rúa de San Roque de Laraño 115.454,27 0,00 0,00 0,00 115.454,27 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

2025.2100.0098 Parque infantil e biosaudable na antiga estación de Verdía 150.000,00 0,00 0,00 0,00 150.000,00

2025.2100.0099 Ampliación das redes de abastecemento e saneamento na 

Rúa Nova da Igrexa (parroquia de Laraño)

56.862,99 8.686,10 0,00 8.686,10 65.549,09 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0100 Subministración e instalación de convectores e 

deshumidificadores de baixo consumo en centros 

socioculturais no ámbito rural de Santiago de Compostela

19.878,39 0,00 0,00 0,00 19.878,39

TOTAL 605.235,15 8.686,10 0,00 8.686,10 613.921,25

SANTISO 2025.2100.0101 Mellora núcleo Eirexe (Serantes) 75.936,47 0,00 0,00 0,00 75.936,47

2025.2100.0102 Mellora viario en Liñares (Liñares) e outro 52.274,04 0,00 0,00 0,00 52.274,04

2025.2100.0103 Mellora viario Filgueira (Novela) 44.919,93 0,00 0,00 0,00 44.919,93

2025.2100.0104 Mellora viarios Vilar do Monte (San Román) e outro 62.256,34 0,00 0,00 0,00 62.256,34 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

2025.2100.0105 Mellora viario Barco-Calvos (Visantoña) 38.204,23 0,00 0,00 0,00 38.204,23

TOTAL 273.591,01 0,00 0,00 0,00 273.591,01

SOMOZAS (AS) 2025.2100.0106 Mellora de seguridade viaria Cruce Polígono - Parañoi e outro 153.769,60 0,00 0,00 0,00 153.769,60 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Aguas de Galicia

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

2025.2100.0107 Abastacemento Cabanas - Campos - A Cruz 56.671,17 0,00 11.900,95 11.900,95 68.572,12 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 210.440,77 0,00 11.900,95 11.900,95 222.341,72

TOQUES 2025.2100.0108 Camiño interior Cimadevila 57.062,83 273,44 0,00 273,44 57.336,27

TOTAL 57.062,83 273,44 0,00 273,44 57.336,27

TORDOIA 2025.2100.0109 Ampliación saneamento en Bardaos 34.421,37 0,00 0,00 0,00 34.421,37 Aprobación polo concello do proxecto corrixido

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

2025.2100.0110 Mellora do firme en Arcai de Arriba e outras 229.149,82 0,00 0,00 0,00 229.149,82 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0111 Mellora acceso a Vilaescuro e outra 50.043,52 0,00 0,00 0,00 50.043,52

TOTAL 313.614,71 0,00 0,00 0,00 313.614,71

TRAZO 2025.2100.0112 Melloras no núcleo de Vilar (Campo) 151.069,94 4.622,37 0,00 4.622,37 155.692,31 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2100.0113 Mellora do camiño entre Xavestre e Oa 112.842,37 0,00 0,00 0,00 112.842,37

2025.2100.0114 Mellora do camiño entre O Lestido e Outeiro 48.211,69 0,00 0,00 0,00 48.211,69

TOTAL 312.124,00 4.622,37 0,00 4.622,37 316.746,37
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VALDOVIÑO 2025.2100.0115 Reparación de firme, mellora de seguridade vial e mobilidade 

en Taraza, Sequeiro e Lago

340.379,35 0,00 0,00 0,00 340.379,35

TOTAL 340.379,35 0,00 0,00 0,00 340.379,35

VAL DO DUBRA 2025.2100.0116 Mellora do viario de Vilalba a Bascuas e outros 106.869,56 0,00 0,00 0,00 106.869,56

2025.2100.0117 Mellora viario de Cornes a Portomeiro 116.852,32 0,00 0,00 0,00 116.852,32

2025.2100.0118 Urbanización rúa Río e outro 115.210,09 0,00 0,00 0,00 115.210,09

TOTAL 338.931,97 0,00 0,00 0,00 338.931,97

VILARMAIOR 2025.2100.0119 Mellora de firme vial Vilaboa - A Agra 146.409,73 113,08 0,00 113,08 146.522,81 Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 146.409,73 113,08 0,00 113,08 146.522,81

VIMIANZO 2025.2100.0120 Pavimentación da estrada municipal en Tufións no Concello 

de Vimianzo

138.475,82 0,00 0,00 0,00 138.475,82

2025.2100.0121 Pavimentación do núcleo de Sanfíns no Concello de Vimianzo 80.077,83 0,00 0,00 0,00 80.077,83

2025.2100.0122 Arranxo de rúas e rede de saneamento no núcleo de O Sisto 166.000,00 0,00 0,00 0,00 166.000,00 Autorización Aguas de Galicia

Autorización Augas de Galicia - Vertidos

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2100.0123 Mellora viario Carnio-Serramo 137.701,19 41.764,73 0,00 41.764,73 179.465,92

TOTAL 522.254,84 41.764,73 0,00 41.764,73 564.019,57

ZAS 2025.2100.0124 Substitución céspede artificial e quipamentos deportivos 

campo de fútbol municipal Platas Reinoso-Baio

84.905,89 180.000,00 0,00 180.000,00 264.905,89

2025.2100.0125 Subministración dunha miniexcavadora con brazo hidraúlico 82.038,00 0,00 0,00 0,00 82.038,00

TOTAL 166.943,89 180.000,00 0,00 180.000,00 346.943,89

CARIÑO 2025.2100.0126 Renovación de pavimentos e outros na rúa Doctor Carreño 84.169,98 19.457,00 0,00 19.457,00 103.626,98 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

2025.2100.0127 Renovación de servizos e pavimentos na rúa Doctor Soneira 

e no cruce coa rúa Landín Carrasco

126.254,97 26.335,17 2.457,59 28.792,76 155.047,73 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Aguas de Galicia

TOTAL 210.424,95 45.792,17 2.457,59 48.249,76 258.674,71

TOTAL 16.185.807,47 1.693.189,59 14.358,54 1.707.548,13 17.893.355,60

NÚMERO DE CONCELLOS 59

NÚMERO DE OBRAS 126
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AMES 2025.2000.0201 Pavimentación viario de Capeáns a Pousada (Covas) 94.037,57 0,00 0,00 0,00 94.037,57 453

2025.2000.0202 Pavimentación viarios en Aldea Barreiro (Bugallido) 174.758,04 0,00 0,00 0,00 174.758,04 454

2025.2000.0203 Pavimentación viarios en Lapido (Ortoño) 140.271,95 0,00 0,00 0,00 140.271,95 454

2025.2000.0204 Canalización pluviais en Biduído de Abaixo 191.279,06 0,00 0,00 0,00 191.279,06 Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF) 454

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2000.0205 Pavimentación rúa Telleira (Bertamiráns) e outro 147.363,33 0,00 0,00 0,00 147.363,33 153

TOTAL 747.709,95 0,00 0,00 0,00 747.709,95

ARANGA 2025.2000.0206 Pavimentación de viais na parroquia de Vilarraso: acceso núcleo Santiso e Outros 105.902,23 0,00 0,00 0,00 105.902,23 Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia 153

2025.2000.0207 Pavimentación de viais na parroquia de Fervenzas: De carretera de Deputación ao Mato 43.183,77 0,00 0,00 0,00 43.183,77 153

TOTAL 149.086,00 0,00 0,00 0,00 149.086,00

ARES 2025.2000.0208 Mellora de servizos e pavimentos nun tramo da rúa María 199.806,02 131.757,99 0,00 131.757,99 331.564,01 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

TOTAL 199.806,02 131.757,99 0,00 131.757,99 331.564,01

BERGONDO 2025.2000.0209 Renovación beirarrúas, redes saneamento, abastecemento e servicios na AC-162 na 

Lagoa (Ouces)

268.451,46 231.921,76 € 0,00 231.921,76 500.373,22 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do

DPMT

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 268.451,46 231.921,76 0,00 231.921,76 500.373,22

BETANZOS 2025.2000.0210 Mellora parque infantil pintor Seijo Rubio 124.497,19 0,00 0,00 0,00 124.497,19 171

2025.2000.0211 Mellora das infraestructuras e pavimentación en Touriñao de Arriba e Touriñao de Abaixo 196.131,02 0,00 0,00 0,00 196.131,02 454

TOTAL 320.628,21 0,00 0,00 0,00 320.628,21

BOIMORTO 2025.2000.0212 Canalización de pluviais en Abuis-Brates e outros 46.179,26 0,00 0,00 0,00 46.179,26 160

2025.2000.0213 Mellora do firme do camiño Bertomil-Nogaredo e outros 99.484,20 0,00 0,00 0,00 99.484,20 153

2025.2000.0214 Acceso a Peroxa e outros 121.789,54 0,00 0,00 0,00 121.789,54 Autorización Patrimonio Cultural - Xunta 153

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas ( AXI)

TOTAL 267.453,00 0,00 0,00 0,00 267.453,00

BOQUEIXÓN 2025.2000.0215 Mellora viario en Sucira e outros 297.922,30 10.260,51 0,00 10.260,51 308.182,81 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

Autorización Patrimonio Cultural - Xunta

TOTAL 297.922,30 10.260,51 0,00 10.260,51 308.182,81

CABANA DE 

BERGANTIÑOS

2025.2000.0216 Reparación de estradas municipais: Frinle-Devesa, Gándara-A Eirita, A Margarida, O 

Outeiro, Denellón, Rempenín, Vilaseco-Polideportivo, Rebordelo-Monelos, Canduas, 

Ponteceso de Cabana, As Redondas, A Cuncha, Esto-Anllóns, Iñaño-A Eirita

222.969,94 0,00 0,00 0,00 222.969,94 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 453

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do

DPMT 

Autorización Augas de Galicia

TOTAL 222.969,94 0,00 0,00 0,00 222.969,94

CABANAS 2025.2000.0217 Mellora de camiños municipais; Sanxía, Teloi e Pereiro Arriba 141.885,64 0,00 0,00 0,00 141.885,64 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 153

Autorización Demarcación de Estradas do Estado en Galicia

2025.2000.0218 Mellora de camiños municipais: Igrexario 45.125,53 0,00 0,00 0,00 45.125,53 Autorización Augas de Galicia 153

Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

Autorización Patrimonio Natural-Xunta

TOTAL 187.011,17 0,00 0,00 0,00 187.011,17



POS+ 2025  (1) Autorización xa achegada polo concello

ANEXO V: INVESTIMENTOS pero a documentación está incompleta

ACHEGA 2024

CONCELLO CÓDIGO OBRA DENOMINACIÓN Deputación
Achega 

municipal
IVE deducible Total concello Orzamento total Condición PROGRAMA

CAMBRE 2025.2000.0219 Mellora de pavimentación de camiños rurais nas parroquias de Sigrás, Anceis, Andeiro e 

Brexo

227.950,99 0,00 0,00 0,00 227.950,99 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 454

Autorización Augas de Galicia

Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Anexo VIII

2025.2000.0220 Mellora da accesibilidade e pavimentación rúa Abeleira 334.690,51 0,00 0,00 0,00 334.690,51 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 562.641,50 0,00 0,00 0,00 562.641,50

CAPELA (A) 2025.2000.0221 Escollera de contención e reposición de vial municipal en Cenzoi 77.949,40 0,00 0,00 0,00 77.949,40 Autorización Augas de Galicia 153

TOTAL 77.949,40 0,00 0,00 0,00 77.949,40

CARBALLO 2025.2000.0222 Mellora accesibilidade AC 414 Xoane 146.087,85 0,00 0,00 0,00 146.087,85 153

2025.2000.0223 Saneamento vial feira Berdillo a Brea 120.496,60 0,00 0,00 0,00 120.496,60 160

TOTAL 266.584,45 0,00 0,00 0,00 266.584,45

CARNOTA 2025.2000.0224 Ampliación da rede de saneamento e pluviais en Parada, Carnota 115.609,57 0,00 0,00 0,00 115.609,57 160

TOTAL 115.609,57 0,00 0,00 0,00 115.609,57

CARRAL 2025.2000.0225 Mellora de vía e cunetas en Vista Real 68.488,36 0,00 0,00 0,00 68.488,36 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación 153

2025.2000.0226 Mellora da capa de rodadura da vía de Cimadevila a Montecelo 35.608,73 0,00 0,00 0,00 35.608,73 153

2025.2000.0227 Mellora da capa de rodadura e formación de cunetas de formigón na rúa da Fraga 98.840,70 0,00 0,00 0,00 98.840,70 Autorización Augas de Galicia 153

Autorización Subdelegación do Goberno en Galicia (Gasoducto)

2025.2000.0228 Mellora da capa de rodadura da estrada de Montecelo ao lugar da Poza 56.635,60 0,00 0,00 0,00 56.635,60 153

TOTAL 259.573,39 0,00 0,00 0,00 259.573,39

CEE 2025.2000.0229 Saneamento en Canosa 48.046,67 0,00 0,00 0,00 48.046,67 160

2025.2000.0230 Mellora de viario en Botellóns - camiños Chans 48.376,54 0,00 0,00 0,00 48.376,54 153

2025.2000.0231 Acondicionamento e mellora da rúa Flor-Raíces 194.507,51 0,00 0,00 0,00 194.507,51 153

TOTAL 290.930,72 0,00 0,00 0,00 290.930,72

CERCEDA 2025.2000.0232 Pista da Brea a límite municipal (Xesteda) e outros 69.090,26 0,00 0,00 0,00 69.090,26 Acreditación da dispoñibilidade dos terreos 453

2025.2000.0233 Tourío pista cara o monte (Queixas) e outros 169.955,00 0,00 0,00 0,00 169.955,00 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 454

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Augas de Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

2025.2000.0234 Senda peonil no Toural (AC-400 Sigrás Muros punto quilométrico 28+870 a punto 

quilométrico 29+550) (Rodis) e outra

99.042,29 0,00 0,00 0,00 99.042,29 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 153

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 338.087,55 0,00 0,00 0,00 338.087,55

CERDIDO 2025.2000.0235 Camiño Avispeira e outros 31.380,07 0,00 0,00 0,00 31.380,07 (1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta 153

(1) Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

2025.2000.0236 Viario Rioforcado 32.542,41 0,00 0,00 0,00 32.542,41 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 153

2025.2000.0237 Acceso Porto do Cabo 33.070,29 0,00 0,00 0,00 33.070,29 153

2025.2000.0238 Viario Díaz Freis 52.792,03 0,00 0,00 0,00 52.792,03 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 153

TOTAL 149.784,80 0,00 0,00 0,00 149.784,80

CORISTANCO 2025.2000.0239 Reurbanización de vial en el lugar de A Igrexa de la parroquia de Xaviña, Concello de 

Coristanco

290.337,59 0,00 0,00 0,00 290.337,59 153

TOTAL 290.337,59 0,00 0,00 0,00 290.337,59
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CORUÑA 2025.2000.0240 Saneamento separativo en Eiris de Abaixo. Fase I 137.102,83 234.625,54 0,00 234.625,54 371.728,37 160

TOTAL 137.102,83 234.625,54 0,00 234.625,54 371.728,37

CULLEREDO 2025.2000.0241 Ampliación da rede de saneamento en Boedo 302.165,99 0,00 0,00 0,00 302.165,99 Ratificación polo Pleno municipal da aprobación do proxecto corrixido e do

seu financiamento

160

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Augas de Galicia

2025.2000.0242 Rehabilitación de pavimentos e acondicionamento de servizos municipais na rúa Catas 

(VP-115), rúa Pedruco (VP-120) e rúa Arcebispo Xelmírez (VP-202)

240.453,06 0,00 0,00 0,00 240.453,06 Aprobación polo concello do proxecto corrixido 153

(1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

2025.2000.0243 Mellora da seguridade viaria e a renovación de pavimentos nas rúas Viouteiro e 

Constitución

126.447,27 0,00 0,00 0,00 126.447,27 Ratificación polo Pleno municipal da aprobación do proxecto corrixido e do

seu financiamento

153

TOTAL 669.066,32 0,00 0,00 0,00 669.066,32

DODRO 2025.2000.0244 Camiño acceso a Teaio pola Cruz de Avelán e outro 72.930,39 0,00 0,00 0,00 72.930,39 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta 153

TOTAL 72.930,39 0,00 0,00 0,00 72.930,39

DUMBRIA 2025.2000.0245 Mellora de camiño ao monte en A Laxe Ezaro 61.729,49 0,00 0,00 0,00 61.729,49 453

2025.2000.0246 Mellora do viario de Filgueira a Santa Uxía e outros 80.493,45 0,00 0,00 0,00 80.493,45 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 453

TOTAL 142.222,94 0,00 0,00 0,00 142.222,94

FERROL 2025.2000.0247 Aglomerado de tramos no Camiño das Cruces, Camiño do Carril e Camiño da Camposa 69.688,38 3.914,76 0,00 3.914,76 73.603,14 Autorización Augas de Galicia 153

2025.2000.0248 Aglomerado de tramo da estrada San Cristobo- Cariño (tramo Cariño- Confurco) 127.925,63 10.000,00 0,00 10.000,00 137.925,63 Autorización Augas de Galicia 153

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do

DPMT

2025.2000.0249 Aglomerado camiño C-31 e C-31A 70.000,00 5.149,00 0,00 5.149,00 75.149,00 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

TOTAL 267.614,01 19.063,76 0,00 19.063,76 286.677,77

FISTERRA 2025.2000.0250 Renovación do pavimento e mellora do saneamento na Rúa Alcalde Fernández 141.907,70 0,00 0,00 0,00 141.907,70 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

TOTAL 141.907,70 0,00 0,00 0,00 141.907,70

IRIXOA 2025.2000.0251 Mellora de firme no viario Aldea Cela e outros 105.610,43 0,00 0,00 0,00 105.610,43 453

TOTAL 105.610,43 0,00 0,00 0,00 105.610,43

LOUSAME 2025.2000.0252 Mellora de viario de Agriño a DP-1104 e outro 57.601,95 0,00 0,00 0,00 57.601,95 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta 153

TOTAL 57.601,95 0,00 0,00 0,00 57.601,95

MAÑÓN 2025.2000.0253 Mellora do centro de interpretación medioambiental río Sor 34.259,01 0,00 0,00 0,00 34.259,01 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 432

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 34.259,01 0,00 0,00 0,00 34.259,01

MESÍA 2025.2000.0254 Mellora viario en Zamón e outro 96.956,65 0,00 0,00 0,00 96.956,65 453

TOTAL 96.956,65 0,00 0,00 0,00 96.956,65

MOECHE 2025.2000.0255 Pavimentación de camiños en Vilazanche, Casanova, Finlle, Requiá, Balocos, O Piñeiro e 

Labacengos

95.519,43 0,00 0,00 0,00 95.519,43 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 153

Autorización Augas de Galicia

Autorización Patrimonio  Cultural-Xunta

2025.2000.0256 Ampliación da rede de saneamento en San Xiao (Labacengos) 69.537,10 0,00 0,00 0,00 69.537,10 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 160

Autorización Augas de Galicia

TOTAL 165.056,53 0,00 0,00 0,00 165.056,53
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MONFERO 2025.2000.0257 Proxecto de mellora da pavimentación nas parroquias de Queixeiro, Vilachá, Val Xestoso, 

Alto Xestoso e San Félix

369.335,35 13.708,54 0,00 13.708,54 383.043,89 Aprobación polo concello do proxecto corrixido 453

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 

TOTAL 369.335,35 13.708,54 0,00 13.708,54 383.043,89

MUGARDOS 2025.2000.0258 Renovación dos pavimentos da beirarrúa na rúa Peteiro 154.938,46 0,00 0,00 0,00 154.938,46 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Autorización Patrimonio  Cultural-Xunta

TOTAL 154.938,46 0,00 0,00 0,00 154.938,46

NARÓN 2025.2000.0259 Reposición de rodadura en camiños de Pedroso, Sedes, Castro e O Val 362.166,35 0,00 0,00 0,00 362.166,35 Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF) 153

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 

Autorización Consellería de Economía

TOTAL 362.166,35 0,00 0,00 0,00 362.166,35

NEDA 2025.2000.0260 Substitución de fiestras na Casa da Cultura de Neda 75.725,36 0,00 0,00 0,00 75.725,36 333

TOTAL 75.725,36 0,00 0,00 0,00 75.725,36

NOIA 2025.2000.0261 Renovación do tramo de beirarrúa na rúa de Galicia - números 2 ao 12 48.380,64 0,00 0,00 0,00 48.380,64 153

2025.2000.0262 Reposición de pavimento na rúa da Maragata - lugar de A Barquiña 79.914,45 0,00 0,00 0,00 79.914,45 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

TOTAL 128.295,09 0,00 0,00 0,00 128.295,09

OLEIROS 2025.2000.0263 Renovación da tubaxe de abastecemento na avenida Francisca Herrera (tramo Quinta 

Canaima - Rotonda de A Pezoca)

772.162,01 114.751,88 0,00 114.751,88 886.913,89 Autorización Servizo de Vías e Obras desta Deputación 161

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 772.162,01 114.751,88 0,00 114.751,88 886.913,89

ORDES 2025.2000.0264 Humanización Rúa Emilia Pardo Bazán 127.000,00 8.419,57 0,00 8.419,57 135.419,57 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 153

2025.2000.0265 Afirmado pistas Gouzón Gastiñeira Altiboia e outra 170.000,00 10.422,11 0,00 10.422,11 180.422,11 153

TOTAL 297.000,00 18.841,68 0,00 18.841,68 315.841,68

OROSO 2025.2000.0266 Senda peonil desde o núcleo de poboación de Cachopal A Igrexa (Calvente), en Valverde 

(Vilarromarís), entre O Cruceiro e O Barral (Vilarromarís) e na rúa do Portiño en Sigueiro 

(Oroso)

337.484,94 0,00 0,00 0,00 337.484,94 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 453

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 337.484,94 0,00 0,00 0,00 337.484,94

ORTIGUEIRA 2025.2000.0267 Mellora da rede de abastecemento no Viso, Céltigos e Loiba 353.432,57 0,00 0,00 0,00 353.432,57 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 161

Autorización Consellería de Medio Ambiente

2025.2000.0268 Melloras na pista polideportiva, zonas anexas e acabados interiores no Ceip José María 

Lage

74.640,00 0,00 0,00 0,00 74.640,00 323

2025.2000.0269 Bombeo na zona portuaria de Ortigueira 91.141,64 0,00 0,00 0,00 91.141,64 Aprobación polo concello do proxecto corrixido 160

Autorización Consellería de Medio Ambiente

TOTAL 519.214,21 0,00 0,00 0,00 519.214,21

PADERNE 2025.2000.0270 Pavimentacion de viais nas parroquias de Adragonte e Vigo 192.785,09 0,00 0,00 0,00 192.785,09 153

TOTAL 192.785,09 0,00 0,00 0,00 192.785,09

PADRÓN 2025.2000.0271 Mellora do pavimento vial principal en Morono 179.535,65 10.149,07 0,00 10.149,07 189.684,72 153

2025.2000.0272 Rehabilitación de viais nos núcleos de Sobrerrivas e Casal 112.292,96 0,00 0,00 0,00 112.292,96 Aprobación polo concello do proxecto corrixido 153

TOTAL 291.828,61 10.149,07 0,00 10.149,07 301.977,68
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PINO (O) 2025.2000.0273 Renovación do pavimento peonil entre a avenida de Santiago e O Cruceiro (Arca) 80.663,50 0,00 0,00 0,00 80.663,50 453

2025.2000.0274 Pista de Rial a Villabuil (Castrofeito) e outros 65.923,85 0,00 0,00 0,00 65.923,85 453

2025.2000.0275 Viario de Bugalleira a Pumar 144.280,38 0,00 0,00 0,00 144.280,38 453

2025.2000.0276 Pista da Igrexa a Outeiro (San Breixo) e outros 44.752,76 0,00 0,00 0,00 44.752,76 453

2025.2000.0277 Accesos ao núcleo de Amarelle (Gonzar) 52.278,86 0,00 0,00 0,00 52.278,86 Autorización Patrimonio Cultural-Xunta 453

TOTAL 387.899,35 0,00 0,00 0,00 387.899,35

PORTO DO SON 2025.2000.0278 Saneamento dos lugares de Carantoña e Foloña 320.233,76 0,00 0,00 0,00 320.233,76 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 160

(1) Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

Autorización Consellería do Medio Rural

Anexo V

2025.2000.0279 Saneamento e depuración no lugar de Soanes 36.969,43 0,00 0,00 0,00 36.969,43 Acreditación da dispoñibilidade dos terreos 160

Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 357.203,19 0,00 0,00 0,00 357.203,19

ROIS 2025.2000.0280 Afirmado e acondicionamento de vial dende a DP-7401 á igrexa de Herbogo 64.881,69 0,00 0,00 0,00 64.881,69 453

2025.2000.0281 Afirmado e acondicionamento de pista dende o límite municipal con Brión a Francelos 86.046,83 0,00 0,00 0,00 86.046,83 453

2025.2000.0282 Afirmado e acondicionamento de vial de Cernán a Vilariño 70.250,93 0,00 0,00 0,00 70.250,93 453

TOTAL 221.179,45 0,00 0,00 0,00 221.179,45

SADA 2025.2000.0283 Reparación das pistas deportivas (CEIP Pedro Barrié) 146.375,24 0,00 0,00 0,00 146.375,24 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 323

TOTAL 146.375,24 0,00 0,00 0,00 146.375,24

SAN SADURNIÑO 2025.2000.0284 Pavimentación dos camiños de Sabanda - A Pena (Santa Mariña), Bouzarrara - Pramado 

(Lamas) e As Leiras (Lamas)

57.755,18 0,00 0,00 0,00 57.755,18 454

2025.2000.0285 Pavimentación dos camiños de Vilanova (Lamas), O Chao - A Laxe (Lamas) e A Barcia - 

Os Foxos (Naraío)

45.325,92 0,00 0,00 0,00 45.325,92 454

2025.2000.0286 Pavimentacións dos Camiños de Bouzamaior e do Outeiro (Igrexafeita) 60.926,38 0,00 0,00 0,00 60.926,38 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 454

TOTAL 164.007,48 0,00 0,00 0,00 164.007,48

SANTA COMBA 2025.2000.0287 Mellora de capa de rodaxe nos núcleos de Barbeira, Esmorode e Alón, acceso na Torre e 

camiños en Santa Cataliña de Armada, Choupana a Barbeira e Vilamaior-Pereira, nas 

parroquias de Fontecada, Alón, Santa Comba e Vilamaior

297.165,51 0,00 0,00 0,00 297.165,51 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 453

2025.2000.0288 Mellora da capa de rodaxe no núcleo de San Cristovo, camiño no Outeiro e acceso a 

Sabaceda, parroquias de Mallón e Bazar, nas parroquias de Mallón e Bazar

281.897,47 0,00 0,00 0,00 281.897,47 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 453

TOTAL 579.062,98 0,00 0,00 0,00 579.062,98

SANTISO 2025.2000.0289 Pavimentación camiño Souto (Beigondo) e outro 32.716,34 0,00 0,00 0,00 32.716,34 453

2025.2000.0290 Mellora viario Raxacendes a Pontenova (A Ponte Arcediago) 47.401,71 0,00 0,00 0,00 47.401,71 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 453

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

2025.2000.0291 Pavimentación camiño en Mosteiro (Serantes) e outro 41.891,14 0,00 0,00 0,00 41.891,14 453

TOTAL 122.009,19 0,00 0,00 0,00 122.009,19

SOBRADO 2025.2000.0292 Mellora dos viais Casal Acceso Dombrete e cruce de Armada Guisó 40.163,68 0,00 0,00 0,00 40.163,68 454

2025.2000.0293 Mellora dos viais Casanova de Pousada e Guisó, Cruce Sabugueira 34.467,52 0,00 0,00 0,00 34.467,52 454

2025.2000.0294 Mellora do vial Cruce do Xaral, Dombrete 37.292,85 0,00 0,00 0,00 37.292,85 Aprobación polo concello do proxecto corrixido 454

2025.2000.0295 Mellora da rede de drenaxe en Dombrete 52.212,65 0,00 0,00 0,00 52.212,65 160

2025.2000.0296 Mellora de vial de os Tellados a Vallo, na parroquia de Nogueira 54.774,00 0,00 0,00 0,00 54.774,00 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello 454

Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

2025.2000.0297 Mellora de viais nas parroquias de Cumbraos (Igrexa de Cumbraos) e Porta (A Porcariza) 51.541,26 0,00 0,00 0,00 51.541,26 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 454

Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

(1) Autorización Patrimonio Natural -Xunta

TOTAL 270.451,96 0,00 0,00 0,00 270.451,96
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SOMOZAS (AS) 2025.2000.0298 Acceso Bustabade María de Amido e outro 65.802,26 0,00 0,00 0,00 65.802,26 Autorización Patrimonio Cultural-Xunta 453

TOTAL 65.802,26 0,00 0,00 0,00 65.802,26

TOQUES 2025.2000.0299 Pista Prados Ponte Arximonde e outro 128.657,28 0,00 0,00 0,00 128.657,28 453

2025.2000.0300 Acondicionamento do Camiño ao Monte (Vilouriz) e outro 55.294,70 0,00 0,00 0,00 55.294,70 453

2025.2000.0301 Mellora interior no Coto e outro 49.121,33 0,00 0,00 0,00 49.121,33 Autorización Patrimonio Cultural-Xunta 453

TOTAL 233.073,31 0,00 0,00 0,00 233.073,31

TORDOIA 2025.2000.0302 Creación de espazo para os vehiculos no entorno do castro de San Juan de Tordoia 31.072,24 0,00 0,00 0,00 31.072,24 Aprobación polo concello do proxecto corrixido 133

(1) Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

TOTAL 31.072,24 0,00 0,00 0,00 31.072,24

TRAZO 2025.2000.0303 Mellora de camiño entre O Berreo e Vilar 53.967,48 0,00 0,00 0,00 53.967,48 153

TOTAL 53.967,48 0,00 0,00 0,00 53.967,48

VEDRA 2025.2000.0304 Reforma de camiños en Sales, Sarandón, Vilanova e aparcadoiro en Ponte Ulla 157.814,29 0,00 0,00 0,00 157.814,29 Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF) 153

Autorización Demarcación de Estradas do Estado en Galicia

TOTAL 157.814,29 0,00 0,00 0,00 157.814,29

VILARMAIOR 2025.2000.0305 Mellora de firme do vial Chousa da Pita 64.000,00 283,56 283,56 64.283,56 153

TOTAL 64.000,00 283,56 0,00 283,56 64.283,56

VIMIANZO 2025.2000.0306 Ampliación e mellora da praza de Calo no Concello de Vimianzo 198.922,17 0,00 0,00 0,00 198.922,17 171

2025.2000.0307 Mellora de viario en Reparada 210.839,90 0,00 0,00 0,00 210.839,90 Autorización Patrimonio Cultural-Xunta 153

Autorización Consellería de Economía

2025.2000.0308 Mellora viario Carnés-Vilar 97.132,33 0,00 0,00 0,00 97.132,33 453

TOTAL 506.894,40 0,00 0,00 0,00 506.894,40

OZA-CESURAS 2025.2000.0309 Senda peonil de Cines. Fase 1. Parroquia de Salto 288.425,79 11.081,78 0,00 11.081,78 299.507,57 Autorización Servizo de Vías e Obras desta Deputación 153

2025.2000.0310 Beirarruas en A Areosa. Zona Marquesiña 58.059,66 2.184,56 0,00 2.184,56 60.244,22 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI) 153

2025.2000.0311 Aglomerado do camiño entre as localidades de Curras e A Bazaqueira. Parroquia de 

Filgueira de Traba

91.831,89 3.627,45 0,00 3.627,45 95.459,34 454

2025.2000.0312 Aglomerado dos camiños entre as localidades de Trasanquelos e O Vilar e entre 

Trasanquelos e A Costa. Parroquia de Trasanquelos

79.538,51 3.141,85 0,00 3.141,85 82.680,36 454

TOTAL 517.855,85 20.035,64 0,00 20.035,64 537.891,49

TOTAL 14.282.469,92 805.399,93 0,00 805.399,93 15.087.869,85

NÚMERO DE CONCELLOS 56

NÚMERO DE OBRAS 112



 (1) Autorización xa achegada polo concello
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CONCELLO DENOMINACIÓN Orzamento IVE deducible
Orzamento 

subvencionable 
Condición

ABEGONDO Reparación camiño de A Calva, Cerneda a Afraga, Vizoño (AB-0808) 115.690,01 0,00 115.690,01 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 115.690,01 0,00 115.690,01

AMES Pavimentación viarios en aldea Pedrouzos 325.360,36 0,00 325.360,36 Supervisión favorable do proxecto

Pavimentación viario Quintáns-Cortegada (Ameixenda) 112.841,85 0,00 112.841,85

Pavimentación viales en Sisalde (Ortoño) 219.507,25 0,00 219.507,25 Supervisión favorable do proxecto

Pavimentación camiños peonís en Aldea Nova (Ortoño) 183.060,02 0,00 183.060,02 Supervisión favorable do proxecto

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Mellora seguridade viaria nas Buceleiras (Bugallido) 237.077,74 0,00 237.077,74 Supervisión favorable do proxecto

Pavimentación viarios en aldea Vilaverde (Piñeiro) 262.593,68 0,00 262.593,68  Supervisión favorable do proxecto

Mellora seguridade viaria a Sorribas (Trasmonte) 245.595,90 0,00 245.595,90 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Consellería de Economía

Renovación obra de drenaje transversal (ODT) en Piñeiro 60.380,31 0,00 60.380,31 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Renovación beirarrúas na Avenida da Maía ata límite municipal de Brión 

(Bertamiráns)

345.488,94 0,00 345.488,94 Supervisión favorable do proxecto

Mellora seguridade viaria de Costoia-A Moniña e outro (Biduído) 231.139,17 0,00 231.139,17 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Renovación obra de drenaje transversal (ODT) en Pedras (AMES 51.309,53 0,00 51.309,53 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Pavimentación viarios en Agro do Muíño (Ortoño) 197.199,98 0,00 197.199,98 Supervisión favorable do proxecto

Acondicionamento entorno recreativo urbanización As Mimosas (Biduído) 84.716,98 0,00 84.716,98 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 2.556.271,71 0,00 2.556.271,71

ARANGA Pavimentación carretera de Reborica a Cambás 74.461,55 0,00 74.461,55

TOTAL 74.461,55 0,00 74.461,55

ARES Mejora y mantenimiento de camino municipal en camino de La Malata 61.650,78 0,00 61.650,78 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 61.650,78 0,00 61.650,78

ARTEIXO Renovación de firmes en CM-00057, CM-00042, rúa Valle Inclán, rúa Ría de 

Foz, rúa Rosalía de Castro, rúa Curros Enriquez e rúa Concepción Arenal

244.319,55 0,00 244.319,55 Supervisión favorable do proxecto e aprobación polo concello

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 244.319,55 0,00 244.319,55

ARZÚA Mellora vial de Sesar a Soutullo 35.859,48 0,00 35.859,48

Pista do cruce de Samil ata o límite do Concello de Arzúa 34.602,84 0,00 34.602,84

Pista do Requeixo a igrexa da Mella 30.879,78 0,00 30.879,78 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Mellora vial de Fonxe a Agra de Vales o outro 30.333,37 0,00 30.333,37

TOTAL 131.675,47 0,00 131.675,47

BAÑA (A) Rede distribución auga potable á parroquia O Barro 94.852,60 0,00 94.852,60 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 94.852,60 0,00 94.852,60

POS+ 2025

ANEXO VI: PLAN COMPLEMENTARIO

INVESTIMENTOS FINANCEIRAMENTE SOSTIBLES
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BERGONDO Saneamento en Brea-San Paio 108.939,60 0,00 108.939,60 Supervisión favorable do proxecto

(1) Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 108.939,60 0,00 108.939,60

BETANZOS Reforma do parque infantil Condesa I-As Donas 48.881,40 0,00 48.881,40 Supervisión favorable do proxecto

Mellora parque infantil Condesa II-As Donas 76.235,90 0,00 76.235,90 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Subministro dun vehículo para Protección Civil en Betanzos 83.490,00 0,00 83.490,00 Anexo VIII

TOTAL 208.607,30 0,00 208.607,30

BOIMORTO Mellora do camiño AC-840 a Zaín 147.340,13 0,00 147.340,13

Mellora do firme do camiño A Cabrita – Barral e outros 99.956,93 0,00 99.956,93 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Alumeado senda peonil de Viladónega a Gándara 51.918,99 0,00 51.918,99 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 299.216,05 0,00 299.216,05

BOIRO  Rede de saneamento e EDAR en Cures 665.208,29 0,00 665.208,29 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Consellería de Economía

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 665.208,29 0,00 665.208,29

BOQUEIXÓN Mellora do viario de Vigo a AC261 e outro 136.344,35 0,00 136.344,35

Mellora do viario de Donas a Engas e outros 81.576,23 0,00 81.576,23 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Substitución e ampliación da rede de abastecemento no Burgo 49.611,69 0,00 49.611,69 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Alumeado de río Sáramo a Quián e outro 65.539,93 0,00 65.539,93 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 333.072,20 0,00 333.072,20

BRIÓN Mellora viario aldea de Coruxido a Sabaxáns 265.838,85 0,00 265.838,85

TOTAL 265.838,85 0,00 265.838,85

CABANA DE BERGANTIÑOS Humanización do lugar de Cánduas, parroquia de Cánduas (San Martiño) 126.891,19 0,00 126.891,19 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

TOTAL 126.891,19 0,00 126.891,19

CABANAS Mellora de camiños municipais: Fontenova e Fonfría 134.950,86 0,00 134.950,86

TOTAL 134.950,86 0,00 134.950,86

CAMARIÑAS Humanización das rúas Alcalde Noguera Patiño e Médico Tomás Artaza 162.528,23 0,00 162.528,23 (1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

(1) Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT

Autorización Portos de Galicia

Arranxo e mellora de rúas no Lugar de Santa Mariña 68.700,00 0,00 68.700,00

Reparación do pavimento na rúa Carreira 48.399,96 0,00 48.399,96

TOTAL 279.628,19 0,00 279.628,19
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CAMBRE Mellora de pavimentación de camiños rurais nas parroquias de Cecebre e Bribes-

Cambre

174.611,71 0,00 174.611,71 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Anexo IX

Ampliación puntos luz rede alumeado rural Cambre 100.922,45 0,00 100.922,45 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Axencia Estatal de Seguridade Aérea (AESA)

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Anexo VIII

TOTAL 275.534,16 0,00 275.534,16

CAPELA (A) Escollera de contención e reposición de vial municipal no Sabugueiro 59.301,53 0,00 59.301,53 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

TOTAL 59.301,53 0,00 59.301,53

CARBALLO Mellora pavimentación Aldemunde 237.287,66 0,00 237.287,66 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 237.287,66 0,00 237.287,66

CARNOTA Substitución de céspede artificial no campo de fútbol de Lombáns (Carnota) 234.166,79 0,00 234.166,79 Supervisión favorable do proxecto

Rehabilitación da senda á Fonte de Panchés (Carnota) 31.129,19 0,00 31.129,19 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 265.295,98 0,00 265.295,98

CARRAL Mellora da salubridade da envolvente do pavillón polideportivo municipal O 

Espiño

168.991,56 0,00 168.991,56 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 168.991,56 0,00 168.991,56

CEDEIRA Mellora de parque infantil da Praza da Constitución 90.879,85 0,00 90.879,85 Supervisión favorable do proxecto e aprobación polo concello

Ampliación e mellora do parque infantil da área recreativa da Magdalena 165.552,70 0,00 165.552,70 Supervisión favorable do proxecto e aprobación polo concello

Mellora de pavimentación dos camiños 192 e outros 10 135.688,00 0,00 135.688,00 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 392.120,55 0,00 392.120,55

CEE Mellora da rúa Buenaventura Castro Rial 187.078,15 0,00 187.078,15 Supervisión favorable do proxecto

Remodelación da praza de Lires 119.550,09 0,00 119.550,09 Supervisión favorable do proxecto

Abastecemento en Lobelos de Arriba 56.088,65 0,00 56.088,65 Supervisión favorable do proxecto

Pavimentación en Gures 30.399,91 0,00 30.399,91

Pista en Monte de Sembra 43.209,75 0,00 43.209,75

TOTAL 436.326,55 0,00 436.326,55



 (1) Autorización xa achegada polo concello
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CERCEDA Mellora da capa de rodaxe travesía parque acuático (Cerceda) 94.366,94 0,00 94.366,94 Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Saneamento a Albarda e Cortella (Cerceda) 279.307,55 0,00 279.307,55 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

(1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Vial Polígono a DP-2402 (treito inicial) (Queixas) 103.720,07 0,00 103.720,07 Autorización Augas de Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Saneamento en Campos de Alga (Cerceda) 68.003,60 0,00 68.003,60 Supervisión favorable do proxecto

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Mellora de acceso a Ximareo (Xesteda) 44.261,23 0,00 44.261,23 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Mellora firme en pista en Vilar de Arriba e acceso estrada xeral (Cerceda) e 

outras

92.459,14 0,00 92.459,14 Anexo V

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Mellora da pista de campo Xesteda a cruce da Brea (Xesteda) 71.269,52 0,00 71.269,52 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Mellora da capa de rodaxe acceso Soagra (Xesteda) e outros 104.399,31 0,00 104.399,31 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Senda en Pedamua AC-400 punto quilométrico 15+240 ao punto quilométrico 

15+440 (Meirama) e outra

94.769,43 0,00 94.769,43 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 952.556,79 0,00 952.556,79

CERDIDO  Viario Cruz dos Novás 47.995,71 0,00 47.995,71

TOTAL 47.995,71 0,00 47.995,71

COIRÓS Mellora de alumeado público en Espenuca alta e outros 47.603,09 0,00 47.603,09 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Saneamento en Coirós de Arriba e Recebés 35.555,90 0,00 35.555,90 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 83.158,99 0,00 83.158,99

CORCUBIÓN Mellora do saneamento e pavimentación na beirarrúa da avenida da 

Constitución

42.049,27 0,00 42.049,27 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 42.049,27 0,00 42.049,27

CORISTANCO Ejecución de zona peatonal e instalaciones urbanas entre los núcleos rurales de 

A Rabadeira y Seavia. Concello de Coristanco

375.024,05 0,00 375.024,05 Supervisión favorable do proxecto

Instalaciones de pluviales y firme en el vial desde O Outeiro hasta Pedrouzo . 

Parroquia de Xaviña. Concello de Coristanco

292.585,27 0,00 292.585,27 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 667.609,32 0,00 667.609,32
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CORUÑA (A) Recollida de pluviais entorno Linares Rivas 811.968,85 0,00 811.968,85 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Portos de Galicia

TOTAL 811.968,85 0,00 811.968,85

CULLEREDO Rehabilitación e mellora de firmes e pavimentos na avda. Fonteculler dende a 

glorieta da urbanización 'A Ría' ata a glorieta da policía local

826.998,49 0,00 826.998,49 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 826.998,49 0,00 826.998,49

CURTIS Rehabilitación do firme existente no camiño de acceso a Balter e A Fraga 41.549,91 0,00 41.549,91

Rehabilitación do firme existente no núcleo rural do Vilar 31.070,50 0,00 31.070,50

Rehabilitación do firme existente no camiño de acceso ao Vilar 68.732,84 0,00 68.732,84

TOTAL 141.353,25 0,00 141.353,25

DODRO Pista a Valo do Manselle e outro 37.761,03 0,00 37.761,03

Camiños en Eiró e outro 55.551,04 0,00 55.551,04

Mellora da seguridade viaria entre a Escola Abuín de Tembra á Igrexa de San 

Xoán de Laíño

78.266,44 0,00 78.266,44 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

TOTAL 171.578,51 0,00 171.578,51

DUMBRIA Acondicionamento beirarrúas Bustelo 130.289,84 0,00 130.289,84 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 130.289,84 0,00 130.289,84

FENE Mellora do camiño municipal: rúa Fonte 189.921,66 0,00 189.921,66 Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 189.921,66 0,00 189.921,66

FERROL Mellora das redes de abastecemento e saneamento na Rúa Lousas 323.626,73 0,00 323.626,73 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 323.626,73 0,00 323.626,73

FISTERRA Ampliación da rede de saneamento e estación de bombeo no lugar de Vilar de 

Duio

57.535,61 0,00 57.535,61 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

Pavimentación do viario en Calcova 109.010,10 0,00 109.010,10 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT 

TOTAL 166.545,71 0,00 166.545,71
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FRADES Pista en Fondevila a O Cabezo (Abellá ) e outros 163.889,53 0,00 163.889,53 Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

Pista Igrexa Aiazo a Devesa (Aiazo) e outra 106.111,85 0,00 106.111,85 Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 270.001,38 0,00 270.001,38

IRIXOA Mellora de firme  no viario  Midoi e outros 98.923,36 0,00 98.923,36

TOTAL 98.923,36 0,00 98.923,36

LAXE Proxecto técnico de reurbanización do tramo norte da rúa camiño de Besugueira 167.607,53 2.457,80 165.149,73 Supervisión favorable do proxecto

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT

TOTAL 167.607,53 2.457,80 165.149,73

LARACHA (A) Mellora da capa de rodadura : camino en Aren (SX-22) e camiños dende 

DP1913 a Rapadoira (SX-50 e SX-51)

129.057,46 0,00 129.057,46 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Axencia Galega Infraestruturas (AXI)

TOTAL 129.057,46 0,00 129.057,46

LOUSAME Mellora de viario en Ces 31.677,88 0,00 31.677,88 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Mellora acceso a Pascual e outro 36.824,63 0,00 36.824,63

Mellora da pista de Marracín de Arriba a Sanguiñal 34.778,12 0,00 34.778,12 Autorización Augas de Galicia

TOTAL 103.280,63 0,00 103.280,63

MALPICA DE BERGANTIÑOS Ensanchamento e mellora da estrada dende Brión ao Castro 210.508,92 0,00 210.508,92 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Augas de Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 210.508,92 0,00 210.508,92

MAÑON Acondicionamento e cuberta en leira municipal en O Barqueiro 72.280,20 0,00 72.280,20 Supervisión favorable do proxecto

Anexo V

Denominación do proxecto que describa o seu obxecto

Anexo VIII

TOTAL 72.280,20 0,00 72.280,20

MAZARICOS Subministración e instalación de equipamento para a mellora dos parques 

infantís municipais e creación de novas áreas de lecer en Eirón, Quintáns e San 

Cosme

116.160,00 0,00 116.160,00 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 116.160,00 0,00 116.160,00

MELIDE Reforma e posta en valor da rúa San Xoán e Convento, Melide 272.426,19 0,00 272.426,19 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Reforma e posta en valor da rúa Progreso, Melide 187.959,26 0,00 187.959,26 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

(1) Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

TOTAL 460.385,45 0,00 460.385,45
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MESÍA Aglomerado da AC-223 a límite municipal 169.119,74 0,00 169.119,74

Mellora de viario nas Calles 113.737,05 0,00 113.737,05 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 282.856,79 0,00 282.856,79

MIÑO Pavimentación e separación de pluviais na rúa da Igrexa- Miño 79.255,73 0,00 79.255,73

TOTAL 79.255,73 0,00 79.255,73

MOECHE Vestiarios no campo de fútbol de Moeche 79.533,60 0,00 79.533,60 Supervisión favorable do proxecto

Suministro e colocación de equipamento para mellora de parque infantil en San 

Ramón

46.900,81 0,00 46.900,81 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Substitución da cuberta do anexo do centro social do Pereiro 42.590,64 0,00 42.590,64 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Consellería de Economía

Autorización Consellería do Medio Rural

TOTAL 169.025,05 0,00 169.025,05

MONFERO Mellora da capa de rodadura en viais nas parroquias de Alto Xestoso, Queixeiro, 

Vilachá e Val Xestoso

344.565,87 0,00 344.565,87 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 344.565,87 0,00 344.565,87

MUGARDOS Renovación dos pavimentos da beirarrúa na rúa Os Corzás 214.508,59 0,00 214.508,59 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 214.508,59 0,00 214.508,59

MUXÍA Illamento de medianeira e cambio de carpinterias da Casa do Concello de Muxia 149.971,37 0,00 149.971,37 Supervisión favorable do proxecto

Mellora accesibilidade e rehabilitación da Casa do Concello de Muxia 48.786,03 0,00 48.786,03 Supervisión favorable do proxecto 

Mellora da pavimentación do vial de Os Castelos a Vilela de Morquintián 262.138,62 0,00 262.138,62 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 460.896,02 0,00 460.896,02

MUROS Saneamento en Agrocovo, fase II 90.440,11 0,00 90.440,11 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Portos de Galicia

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT

Saneamento en Tal 142.674,54 0,00 142.674,54 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Remodelación do aparcadoiro do polideportivo de Miraflores 89.474,64 0,00 89.474,64 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 322.589,29 0,00 322.589,29

NARÓN Ampliación da rede de saneamento en A Rocha (Sedes) 464.643,68 0,00 464.643,68 Supervisión favorable do proxecto

Anexo X a)

TOTAL 464.643,68 0,00 464.643,68
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NEDA Renovación da rede de abastecemento e saneamento na Rúa O Carreiro 82.297,42 2.152,10 80.145,32 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 82.297,42 2.152,10 80.145,32

NEGREIRA Instalacións de aseos, vestiarios e club de tenis en Pedra Mámoa 150.000,00 0,00 150.000,00 Supervisión favorable do proxecto

Rede de saneamento nos núcleos de Cancelo e Trians en Cobas 226.907,09 0,00 226.907,09 Supervisión favorable do proxecto

Aglomerado Barbazán - Lueiro 192.363,38 0,00 192.363,38

Aglomerado de viais urbanos: Rúa do Carmen e Avenida de Feiraco 60.827,08 0,00 60.827,08

Aglomerado Landeira 101.869,71 0,00 101.869,71

Aglormerado Pedra Mámoa 104.536,74 0,00 104.536,74

Aglomerado vial Campos 45.320,40 0,00 45.320,40

Aglomerado vía pública Chancela - DP 1302 74.375,88 0,00 74.375,88 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 956.200,28 0,00 956.200,28

NOIA Mellora e reparación da pavimentación desde San Breixo-O Couto 96.005,18 0,00 96.005,18 Supervisión favorable do proxecto

Mellora pavimento da rúa Pontevedra 30.019,13 0,00 30.019,13

Mellora do pavimento das rúas Brasil e Lorenzo Armada 39.367,00 0,00 39.367,00

TOTAL 165.391,31 0,00 165.391,31

OLEIROS Renovación dos tramos de baixada e impulsión do depósito redondo da Edreira 

dende a rúa do Pazo

281.354,60 0,00 281.354,60 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 281.354,60 0,00 281.354,60

ORDES Pista Queis detrás da Igrexa ata o Campo de fútbol (Montaos) e outros 389.935,36 0,00 389.935,36 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

Accesos a Perra dende AC-409 (Mercurín) e outros 204.864,35 0,00 204.864,35 Supervisión favorable do proxecto

Accesos Vilasenín, Bailía e Espiñeira (Leira) 278.786,20 0,00 278.786,20 Supervisión favorable do proxecto

Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 873.585,91 0,00 873.585,91

OROSO Mellora da rede viaria nos lugares de Estación de Garga (Trasmonte), 

Bouzalonga e Vilar de Abaixo (Deixebre), A Bica (Vilarromarís), Recouso 

(Marzoa) e na localidade de Sigueiro

97.489,01 0,00 97.489,01 Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Augas de Galicia

Informe da empresa concesionaria do oleoducto

Autorización Demarcación Estradas do Estado en Galicia

TOTAL 97.489,01 0,00 97.489,01

ORTIGUEIRA Renovación da rede de abastecemento e mellora da seguridade vial no entorno 

da AC-862 en Espasante

561.989,42 0,00 561.989,42 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Autorización Augas de Galicia

Autorización Consellería de Medio Ambiente

Anexo IX

Renovacion dos camiños das parroquias de San Adrian, San Claudio, O Ermo, 

Devesos, Luama, Couzadoiro e Espasante

297.858,83 0,00 297.858,83 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Consellería de Medio Ambiente

Reforma planta semisotano local social San Adrian 65.325,72 0,00 65.325,72 Supervisión favorable do proxecto

Anexo VI

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Anexo VII

Anexo IX

TOTAL 925.173,97 0,00 925.173,97
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OUTES Zona adestramento campo de futbol de Outes 31.110,16 0,00 31.110,16 Supervisión favorable do proxecto

Mellora da variante de Viro e outro 50.981,23 0,00 50.981,23 Supervisión favorable do proxecto

Senda da piscina municipal ao paseo fluvial do Entíns 71.583,59 0,00 71.583,59 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Pavimentación viais núcleo de Cando (Cando ) e outros 74.033,58 0,00 74.033,58

TOTAL 227.708,56 0,00 227.708,56

PADERNE Pavimentación de viais na parroquia de Paderne 139.337,95 0,00 139.337,95

TOTAL 139.337,95 0,00 139.337,95

PADRÓN Senda peonil Río Sar 382.664,53 0,00 382.664,53 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Augas de Galicia

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Mellora do pavimento vial de pista Bandín a vial principal en Morono 100.248,63 0,00 100.248,63 Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Rehabilitación de vial de Rial a Rumille 92.930,86 0,00 92.930,86

Rehabilitación de vial de Cruces a Bascuas 161.695,30 0,00 161.695,30

Acondicionamento interior da antiga Casa da Azucarera para destinala a Escola 

Municipal de Música

151.667,37 0,00 151.667,37 Supervisión favorable do proxecto

Mellora do pavimento en diferentes viais de Carcacía 71.319,94 0,00 71.319,94 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

(1) Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Reposición tubería de abastecemento dende o depósito de A Retén á rede xeral 69.369,63 0,00 69.369,63 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Pavimentación pista Herbón 52.045,38 0,00 52.045,38 (1) Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

(1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 1.081.941,64 0,00 1.081.941,64

PINO (O) Renovación do pavimento peonil en Santiso 155.400,46 0,00 155.400,46 Supervisión favorable do proxecto

Senda de Porto a Campo (Budiño) 236.887,93 0,00 236.887,93 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 392.288,39 0,00 392.288,39

POBRA DO CARAMIÑAL (A) Reparación e mellora de cuberta da piscina municipal da Pobra do Caramiñal 169.902,11 0,00 169.902,11 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 169.902,11 0,00 169.902,11

PONTECESO Mellora da capa de rodadura dos camiños na Gándara-Palás (Tella) 48.353,04 0,00 48.353,04

Mellora da capa de rodadura na Campara e na Bouza 43.990,82 0,00 43.990,82 Supervisión favorable do proxecto corrixido

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

Ratificación polo Pleno municipal da aprobación do proxecto corrixido

TOTAL 92.343,86 0,00 92.343,86
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PONTEDEUME Mellora da capa de rodaxe da pista A Graña 194.579,12 0,00 194.579,12 Supervisión favorable do proxecto

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 194.579,12 0,00 194.579,12

PONTES DE GARCÍA 

RODRÍGUEZ (AS)

Mellora de pavimentos e servizos na avenida de Ortigueira. Fase III 257.835,90 0,00 257.835,90 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Mellora de pavimentación e servizos en avenida de Vilalba (As Pontes) 376.287,08 0,00 376.287,08 Supervisión favorable do proxecto

Anexo V

Reparación e mellora de firme en Gondré e O Castro 55.283,85 0,00 55.283,85

Pavimentación da pista do Bidueiro (tramo 3) ata o cruce do Caxete 74.200,00 0,00 74.200,00

Pavimentación do vial ao Niño do Azor, San Xoán do Freixo 84.542,30 0,00 84.542,30

Mellora da beirarrúa e dos servizos na marxe esquerda da rúa Rego do Muíño e 

nun tramo da rúa Areosa

308.900,00 0,00 308.900,00 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Augas de Galicia

Reposición de servizos e pavimentos na avenida da Habana, tramo Barreiro 286.731,46 0,00 286.731,46 Supervisión favorable do proxecto

(1) Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Anexo V

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 1.443.780,59 0,00 1.443.780,59

PORTO DO SON Rehabilitación e mellora Outeiro Alto fase 1 249.292,03 4.605,08 244.686,95 Supervisión favorable do proxecto

(1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Anexo V

Corrección no acordo plenario do importe do IVE e do orzamento subvencionable

Anexo X b)

TOTAL 249.292,03 4.605,08 244.686,95

RIANXO Ampliación de redes de saneamento e abastecemento en Meiquiz e Or, na 

parroquia de Leiro

208.785,50 0,00 208.785,50 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 208.785,50 0,00 208.785,50

RIBEIRA Ampliación do saneamento no lugar de A Ponte (Artes) 66.971,56 0,00 66.971,56 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

Renovación da rede de abastecemento en Mosqueiros (Castiñeiras) 63.934,92 11.096,14 52.838,78 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Autorización da Xunta de Galicia na zona de servidume de protección do DPMT

Pavimentación e renovación da rede de abastecemento na rúa Agriña 

(Palmeira)

115.973,84 0,00 115.973,84 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

Pavimentación da rúa Buenos Aires, entre rúa do Canaval e travesía Buenos 

Aires (Corrubedo)

92.914,10 0,00 92.914,10

Ampliación do saneamento en Muíños (Oleiros) 84.499,53 0,00 84.499,53 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 424.293,95 11.096,14 413.197,81

ROIS Acondicionamento e humanización da Plaza de Oin e a súa contorna 111.339,12 0,00 111.339,12 Supervisión favorable do proxecto

Afirmado e acondicionamento de pistas de DP-7402 á Albagueira 137.401,68 0,00 137.401,68

Afirmado e acondicionamento de vías en Oin 78.475,25 0,00 78.475,25

TOTAL 327.216,05 0,00 327.216,05



 (1) Autorización xa achegada polo concello

pero a documentación está incompleta

CONCELLO DENOMINACIÓN Orzamento IVE deducible
Orzamento 

subvencionable 
Condición

POS+ 2025

ANEXO VI: PLAN COMPLEMENTARIO

INVESTIMENTOS FINANCEIRAMENTE SOSTIBLES

SADA Aparcadoiro en As Brañas, Sada 235.337,68 0,00 235.337,68 Supervisión favorable do proxecto

Acreditación da dispoñibilidade dos terreos

TOTAL 235.337,68 0,00 235.337,68

SAN SADURNIÑO Pavimentación e mellora do camiño de Vilela - Bouzarrara - A Fontela 92.464,07 0,00 92.464,07

Pavimentación dos camiños de Cadavás (Ferreira) e Os Pontigos - Piñeiros 

(Ferreira)

59.824,97 0,00 59.824,97

Pavimentación dos camiños de A Fraguela - Casa Tellada e A Fraguela - 

Costeiras (Igrexafeita)

50.818,75 0,00 50.818,75 Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Pavimentación e mellora do camiño de As Ramisqueiras - As Leiras - Vilela 86.737,33 0,00 86.737,33

Pavimentación e mellora do camiño de A Fontela - O Fabal - AC862 78.943,73 0,00 78.943,73

Pavimentación dos camiños de A Ferrería - Pielas - O Batán - A Cernada e 

Quintiá - Limite TM A Capela (Naraío)

70.486,08 0,00 70.486,08

TOTAL 439.274,93 0,00 439.274,93

SANTA COMBA Mellora da capa de rodaxe nos núcleos da Pereira, Pragais e acceso ao Pombal, 

nas parroquias da Pereira e Freixeiro

157.993,03 0,00 157.993,03 Supervisión favorable do proxecto

Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

TOTAL 157.993,03 0,00 157.993,03

SANTIAGO DE COMPOSTELA Ampliación paso superior da Ruta da Prata sobre FF.CC. na Cañoteira-Outeiro 

de Marrozos

318.000,00 0,00 318.000,00 (1) Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Administrador de Infraestruturas Ferroviarias (ADIF)

Ampliación da rede de abastecemento no lugar da Veiga (parroquia do Eixo) 168.162,35 0,00 168.162,35 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 486.162,35 0,00 486.162,35

SANTISO Mellora viario Liñares a Novela 54.348,55 0,00 54.348,55

Mellora viario Rendos a Pezobre 182.939,19 0,00 182.939,19 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 237.287,74 0,00 237.287,74

SOBRADO Mellora de vestiarios e duchas no pavillón polideportivo municipal de Sobrado 48.396,48 0,00 48.396,48 Supervisión favorable do proxecto

Acondicionamento exterior e interior de nave na rúa Santiago do Campo 47.784,00 0,00 47.784,00 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

TOTAL 96.180,48 0,00 96.180,48

SOMOZAS (AS) Senda Latas Seixas (DP-7010 P.Q.16+200 a P.Q.16+470) 55.801,79 0,00 55.801,79 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 55.801,79 0,00 55.801,79

TEO Afirmado e acondicionamento do viario municipal entre San Domingo e Luou. 

Concello de Teo.

154.079,00 0,00 154.079,00 Supervisión favorable do proxecto corrixido e aprobación polo concello

TOTAL 154.079,00 0,00 154.079,00



 (1) Autorización xa achegada polo concello

pero a documentación está incompleta

CONCELLO DENOMINACIÓN Orzamento IVE deducible
Orzamento 

subvencionable 
Condición

POS+ 2025

ANEXO VI: PLAN COMPLEMENTARIO

INVESTIMENTOS FINANCEIRAMENTE SOSTIBLES

TOQUES Mellora viario Paradela 38.263,37 0,00 38.263,37 (1) Autorización Patrimonio Cultural-Xunta

Acceso a Outeiro 77.274,88 0,00 77.274,88 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Mellora viario nas Quellas 50.247,52 0,00 50.247,52

Pista de Curros ás Penas 53.170,61 0,00 53.170,61

Pista de Cardelle a Vilamor e outro 75.641,76 0,00 75.641,76 Autorización Patrimonio Cultural -Xunta

Autorización Patrimonio Natural -Xunta

TOTAL 294.598,14 0,00 294.598,14

TORDOIA Mellora da accesibilidade no entorno do pavillon polideportivo municipal 42.079,95 0,00 42.079,95 Supervisión favorable do proxecto

Mellora acceso Vimieira - Monzos e outro 55.026,55 0,00 55.026,55

TOTAL 97.106,50 0,00 97.106,50

TRAZO Mellora de camiño entre O Porto e Gurís 34.881,06 0,00 34.881,06

Mellora de camiños en Sar e Raíndo 52.296,94 0,00 52.296,94 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Mellora de accesos en Fonte Arnosa, A Brea 52.905,41 0,00 52.905,41

TOTAL 140.083,41 0,00 140.083,41

VALDOVIÑO Edificación para finalización de obras de vestiarios para campo de fútbol 

municipal de Mourente

264.902,12 0,00 264.902,12

Mellora de camiño en Lago 91.951,57 0,00 91.951,57 Supervisión favorable do proxecto

Reparación de estradas en avenida Couce Casas, Paxos, Seixidal, Lago, A 

Bedoxa, Lavacerido, rúa Pintor José Leyra Domínguez e rúa Pintor Imeldo 

Corral

236.513,97 0,00 236.513,97 Supervisión favorable do proxecto

Reparación de estradas en Marnela, San Xiao, Fremil, Fradigas, As Trabes, 

Pantín, Porto do Cabo, Braxe, Lameira, Pallotas e A Pedreira

178.456,81 0,00 178.456,81

TOTAL 771.824,47 0,00 771.824,47

VAL DO DUBRA Mellora núcleo Vilar (San Román) e outros 173.049,80 0,00 173.049,80 Supervisión favorable do proxecto

Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

Mellora camiño de Arnexo a DP 1914 e outros 128.963,38 0,00 128.963,38 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 302.013,18 0,00 302.013,18

VEDRA Reforma de camiños en Illobre, San Miguel e San Mamede 141.881,53 0,00 141.881,53

Ampliación da rede de saneamento en Paradela (San Xián de Sales) 83.102,10 0,00 83.102,10 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 224.983,63 0,00 224.983,63

VILASANTAR Reforzo do firme de calzada con MBQ do camiño de Cruceiro da Lousa a Alvite 

(Barbeito)

80.459,85 0,00 80.459,85

TOTAL 80.459,85 0,00 80.459,85

VILARMAIOR Mellora de firme do vial Vilaboa - O Castelo e outros 76.361,70 0,00 76.361,70

TOTAL 76.361,70 0,00 76.361,70

VIMIANZO Pavimentación de viarios en Sansobre 170.610,96 0,00 170.610,96

TOTAL 170.610,96 0,00 170.610,96

ZAS Mellora capa rodadura de Sobreira-O Sisto 47.809,08 0,00 47.809,08

Renovación beirarrúas núcleo urbano de Zas 78.783,67 0,00 78.783,67

TOTAL 126.592,75 0,00 126.592,75



 (1) Autorización xa achegada polo concello

pero a documentación está incompleta

CONCELLO DENOMINACIÓN Orzamento IVE deducible
Orzamento 

subvencionable 
Condición

POS+ 2025

ANEXO VI: PLAN COMPLEMENTARIO

INVESTIMENTOS FINANCEIRAMENTE SOSTIBLES

CARIÑO Execución de cerramento e gradas na pista polideportiva municipal de Cariño 96.955,73 0,00 96.955,73 Supervisión favorable do proxecto

TOTAL 96.955,73 0,00 96.955,73

OZA-CESURAS Aglomerado de camiños nas localidades de A Codeseira e O Amilladoiro e 

camiño entre O Forte e S. Mamede

66.723,74 0,00 66.723,74 Autorización da Axencia Galega de Infraestruturas (AXI)

Aglomerado de camiños entre as localidades de Sesto e Regueira e dende a CP-

2602 ata A Pedreira. Parroquias de Filgueira de Traba e Figueredo

79.628,10 0,00 79.628,10 Autorización Servizo Vías e Obras desta Deputación

TOTAL 146.351,84 0,00 146.351,84

TOTAL 28.781.352,67 20.311,12 28.761.041,55

NÚMERO DE CONCELLOS 92

NÚMERO DE OBRAS 209



 
 
 

 
11. Aprobación del Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de 
competencia municipal (Plan único de ayuntamientos) POS+ Adicional 3/2025 para 
la reducción de la deuda de los ayuntamientos con esta diputación por la 
utilización del préstamo provincial en los Planes provinciales Plan de Ahorro e 
Inversión (PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 2017 a 2023, o para gasto corriente de los 
ayuntamientos sin esta deuda  
 
Visto el expediente relativo a la aprobación del Plan provincial de cooperación a las obras 
y servicios de competencia municipal (Plan Único de ayuntamientos) POS+ Adicional 
3/2025 para la reducción de la deuda de los ayuntamientos con esta diputación por la 
utilización del préstamo provincial en los Planes provinciales Plan de Ahorro e Inversión 
(PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 2017 a 2023, o para gasto corriente de los 
ayuntamientos sin esta deuda, en el que se acreditan los siguientes 
 

I.- ANTECEDENTES 
 

Vistas las Bases reguladoras del POS+ 2025, aprobadas por el Pleno de esta diputación 
en la sesión ordinaria celebrada el 29 de noviembre de 2024, y publicadas en el Boletín 
Oficial de la Provincia (BOP) número 233 de 3 de diciembre de 2024, que en el plazo de 
exposición pública tuvieron una alegación que fue desestimada mediante acuerdo 
plenario de 31 de enero de 2025, quedando definitivamente aprobadas las Bases 
 

Visto que en el expediente de modificación de créditos (EMC) 5/2024, aprobado 
inicialmente por el Pleno de esta diputación en la sesión celebrada el 25 de octubre de 
2024, se consignó la cantidad de 12.000.000,00 € en la partida 0430/4592/46201 para la 
financiación del POS+ Adicional 3/2025 para la reducción de la deuda de los 
ayuntamientos con esta diputación por la utilización del préstamo provincial en los Planes 
provinciales Plan de Ahorro e Inversión (PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 2017 a 2023, o 
para gasto corriente de los ayuntamientos sin esta deuda; y que esta consignación fue 
retomada cómo crédito de corriente a través del EMC 1/2025 aprobado por el pleno de 28 
de febrero de 2025 
 

Vistas las solicitudes del POS+ Adicional 3/2025 presentadas por los 93 ayuntamientos 
de la provincia, de los que los 76 ayuntamientos que más adelante se indican aplican la 
aportación provincial asignada a minorar la deuda que tienen con esta diputación por la 
utilización del préstamo provincial en los Planes provinciales Plan de Ahorro e Inversión 
(PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 2017 a 2023; y los 17 ayuntamientos restantes, que no 
tienen deuda con esta diputación por la utilización de préstamo provincial en los Planes 
indicados, aplican la aportación provincial asignada a la financiación de sus gastos 
corrientes del año 2025 
 

II.- FUNDAMENTOS DE DERECHO 
 

Vistas las Bases reguladoras del POS+ 2025, aprobadas por el Pleno de esta diputación 
en la sesión ordinaria celebrada el 29 de noviembre de 2024, y publicadas en el Boletín 
Oficial de la Provincia (BOP) número 233 de 3 de diciembre de 2024, que en el plazo de 
exposición pública tuvieron una alegación que fue desestimada mediante acuerdo 
plenario de 31 de enero de 2025, quedando definitivamente aprobadas las Bases 



 
 
 

De acuerdo con la normativa vigente, el Pleno de la Diputación provincial de A Coruña 
ACUERDA: 
 

1.- Aprobar el Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de competencia 
municipal (Plan Único de ayuntamientos) POS+ Adicional 3/2025 cuyo objeto es la 
reducción de la deuda que 76 ayuntamientos de la provincia tienen con esta diputación 
por la utilización del préstamo provincial en los Planes provinciales Plan de Ahorro e 
Inversión (PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 2017 a 2023, o para gasto corriente de los 17 
ayuntamientos sin esta deuda, cuyo resumen de datos de financiación es el que a 
continuación se indica, y cuyo detalle por ayuntamiento figura en los anexos I a III a este 
acuerdo: 

 

ÍNDICE DE ANEXOS  

ANEXO I Resumen general por ayuntamiento 

ANEXO II Reducción de la deuda con la diputación 

ANEXO III Gastos corrientes 

 

76 AYUNTAMIENTOS CON DEUDA CON LA DIPUTACIÓN POR PRÉSTAMO PROVINCIAL DEL PAI Y POS+ 

Abegondo Corcubión Muros Rois 

Ames Coristanco Narón Sada 

Ares Coruña (A) Neda San Sadurniño 

Arzúa Culleredo Negrera Santa Comba 

Baña (A) Dodro Noia Santiago de C. 

Betanzos Dumbría Oleiros Santiso 

Boiro Fene Órdenes Somozas (As) 

Boqueixón Ferrol Oroso Teo 

Brión Fisterra Ortigueira Toques 

Cabana de Bergantiños Frades Outes Tordoia 

Cabanas Laxe Padrón Touro 

Camariñas Laracha (A) Pino (O) Trazo 

Cambre Lousame Pobra do Caramiñal (A) Valdoviño 

Carballo Malpica de Bergantiños Ponteceso Val do Dubra 

Carnota Mañón Pontedeume Vedra 



 
 
Carral Melide Puentes de G. R (As) Vilasantar 

Cedeira Miño Porto do Son Vimianzo 

Cerceda Moeche Rianxo Cariño 

Coirós Monfero Ribeira Oza-Cesuras 

 

17 AYUNTAMIENTOS SIN DEUDA CON LA DIPUTACIÓN 

Aranga Cee Mesía Vilarmaior 

Arteixo Cerdido Mugardos Zas 

Bergondo Curtis Muxía 

 Boimorto Irixoa Paderne 

 Capela (A) Mazaricos Sobrado 

 

 

POS+ AD 3/2025 
12.000.000,00 

76 
ayuntamientos 
con deuda 

Reducción 
deuda  

10.127.307,57  10.127.307,57 

17 
ayuntamientos 
sin deuda 

Gasto 
corriente 1.872.692,43  

 
1.872.692,43  

PARTIDA 
0430/4592/46201 Total POS+ AD3/2025 1.872.692,43 10.127.307,57 12.000.000,00 

 

2.- Minorar la deuda que los 76 ayuntamientos indicados en el apartado anterior tienen 
con esta diputación por la utilización del préstamo provincial en los Planes provinciales 
Plan de Ahorro e Inversión (PAI) 2015 y 2016 y en el POS+ 2017 a 2023, de acuerdo con 
el detalle que figura en el Anexo II a este acuerdo, minorando en primer lugar la deuda 
correspondiente al Plan más antiguo, y dentro de este en primero lugar se minorará el 
préstamo provincial aplicado a reducir la deuda del ayuntamiento con entidades 
financieras y a continuación el aplicado para la financiación de inversiones.  
 

3.- Disponer el pago, con carácter de prepagable, a los ayuntamientos que destinan la 
aportación provincial asignada a la financiación de sus gastos corrientes, de acuerdo con 
el detalle que figura en el Anexo III a este acuerdo. Dicho pago se realizará con cargo a la 
partida indicada, y según los datos contables del informe de la Intervención de esta 
diputación.  
 

4.- Disponer la exposición pública mediante la inserción de un anuncio en el Boletín 
Oficial de la Provincia a los efectos de que durante el plazo de 10 días puedan 
presentarse las alegaciones o reclamaciones que se consideren oportunas. 

 



 
 
5.- Remitir el expediente a informe de la Subdelegación del Gobierno en Galicia y de la 
Comisión Provincial de Colaboración del Estado con las Corporaciones Locales a los 
efectos previstos en el artículo 32 del Real decreto legislativo 781/86, de 18 de abril. 
 

6.- Remitir el expediente a la Xunta de Galicia y a la Comisión Gallega de Cooperación 
Local a los efectos de la coordinación prevista en la Ley 5/1997 de 22 de julio, de 
Administración local de Galicia. 
 

7.- Una vez transcurrido el indicado plazo de 10 días de exposición pública y remisión a 
informe, sin que se presentaran reclamaciones o alegaciones, podrán proseguirse las 
actuaciones. 
 
  



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
  



 
 
 

 
12. Aprobación del proyecto modificado de la inversión denominada "Mellora da 
pavimentación e servizos na rúa Anduriñas e traslado de marquesiña na rúa 
Camelias", del Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez, incluido en el Plan 
provincial de cooperación a las obras y servicios de competencia municipal (Plan 
único de ayuntamientos) POS+ 2022, con el código 2022.2000.0230.0.  

Visto el expediente relativo a la aprobación por el Ayuntamiento de As Pontes de 
García Rodríguez del proyecto modificado de la inversión denominada “Mellora da 
pavimentación e servizos na rúa Anduriñas e traslado de marquesiña na rúa Camelias”, 
incluido en el Plan provincial de cooperación a las obras y servicios de competencia 
municipal (Plan único de ayuntamientos) POS+ 2022, con el código 2022.2000.0230.0, 
en el que se acreditan los siguientes 

ANTECEDENTES 

Visto el acuerdo adoptado por el Pleno de esta diputación en la sesión ordinaria de 23 
de junio del 2022 que, en relación con la Resolución de Presidencia de la Diputación nº 
2022/33529, de 27 de julio del 2022 y el acuerdo plenario provincial adoptado en la 
sesión celebrada el 29 de julio del 2022, aprobó definitivamente el Plan provincial de 
cooperación a las obras y servicios de competencia municipal (Plan único de 
ayuntamientos) POS+ 2022 y su Plan Complementario, en el que se incluye, entre 
otros, esta inversión con los siguientes datos: 

 

Ayuntamiento Código Denominación Diputación Ayuntamiento Total 

As Pontes de García 

Rodríguez  
2022.2000.0230.0 Mellora da pavimentación e servizos na 

rúa Anduriñas e traslado de marquesiña 

na rúa Camelias 

191.270,00 0,00 191.270,00 

Después de presentar el Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez un proyecto 
técnico modificado de esta inversión, redactado por los arquitectos María Cruz Vigo 
Castro, Flavia Concepción Piñeiro Ces y Francisco Javier Prieto Orallo, que ya 
redactara el proyecto inicial, con un presupuesto de contrata de 223.349,31 € lo que 
supone un incremento de 32.079,31 € con respecto al del proyecto inicialmente 
aprobado, para reajustar los precios y hacer viable la obra. 

 

FUNDAMENTOS DE DERECHO.  

Vistas las Bases reguladoras del POS+ 2022, aprobadas mediante acuerdo plenario 
adoptado en la sesión celebrada el 26 de noviembre del 2021 y publicadas en el Boletín 
Oficial de la Provincia (BOP) número 228, de 30 de noviembre del 2021 y modificadas 
mediante acuerdo plenario de 27 de mayo del 2022 para la regulación del POS+ 
Adicional 2/2022 (BOP número 102 de 31 de mayo del 2022). 

De acuerdo con la normativa vigente, el Pleno de la Diputación provincial de A Coruña 
ACUERDA: 



 
 
1.- Aprobar el proyecto modificado de la inversión denominada “Mellora da 
pavimentación e servizos na rúa Anduriñas e traslado de marquesiña na rúa Camelias”, 
del Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez, incluido en el Plan provincial de 
cooperación a las obras y servicios de competencia municipal (Plan único de 
ayuntamientos) POS+ 2022, con el código 2022.2000.0230.0. Este proyecto modificado 
cuenta con la aprobación del órgano competente del ayuntamiento y además con el 
informe de supervisión favorable emitido el 28 de julio de 2023 por el Servicio de 
Asistencia Técnica a Municipios de esta diputación y con los correspondientes informes 
técnicos y jurídicos favorables, y que supone un incremento del presupuesto total de 
contrata respecto del proyecto inicial, para reajustar los precios y hacer viable la obra, 
que es asumido íntegramente por el Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez, 
tal y como se indica en la siguiente tabla: 

 
Proyecto modificado 

Ayuntamiento de As Pontes de García 
Rodríguez “Mellora da pavimentación e 
servizos na rúa Anduriñas e traslado de 

marquesiña na rúa Camelias” 

Código 2022.2000.0230.0 

 

PROYECTO 
INICIAL 

 

PROYECTO 
MODIFICADO 

 

 

DIFERENCIA 

Diputacion 191.270,00 191.270,00 0,00 

Ayuntamiento 0,00 32.079,31 32.079,31 

Total 191.270,00 223.349,31 32.079,31 

2.- La aportación provincial a esta inversión se financiará con cargo al crédito 
consignado en la aplicación presupuestaria 0430/4592/76201 del vigente presupuesto 
provincial. El Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez asume íntegramente el 
incremento de la financiación del proyecto modificado, constando certificación firmada 
digitalmente el 24 de enero de 2025 por la interventora municipal del ayuntamiento, 
Cristina Morán Monzo acreditativo de la existencia de crédito adecuado y suficiente. 

3.- Notificarle este acuerdo al Ayuntamiento de As Pontes de García Rodríguez a los 
efectos de que pueda iniciar la contratación y ejecución de esta inversión. 

  



 
 
 
13. Aprobación inicial del expediente de modificación de créditos 2/2025 de 
aprobación por el Pleno.  
 

1.- Aprobar inicialmente el expediente de modificación de crédito núm. 2/2025 de 
competencia del Pleno que se tramita dentro del vigente presupuesto general por un 
importe 33.562.772,49 € y que ofrece el siguiente resumen: 

 
A) NECESIDADES Y FUENTES DE FINANCIACIÓN 
 
A.1) Aumentos (necesidades de financiación): A.2) Bajas (fuentes de financiación): 

Créditos extraordinarios (CE):  1.226.942,90 Bajas por anulación (BA): 163.750,00  

Suplementos de crédito (SC): 32.335.829,59 Remanente de tesorería 33.399.022,49  

Total aumentos: 33.562.772,49 Total Financiamiento 33.562.772,49 

B) RESÚMENES POR CAPÍTULOS DE GASTOS E INGRESOS 

B.1 Resumen por capítulos del Estado de Gastos 
 

B.2 Resumen por capítulos del Estado de Ingresos 

Capítulo Altas Bajas 
 

Capítulo Altas 

1. Gastos de 
personal 

0,00 0,00 
 

1. Impuestos directos 0,00 

2. Gastos corrientes 1.099.030,50 0,00 
 

2. Impuestos indirectos 0,00 

3. Gastos 
financieros 

0,00 0,00 
 

3. Tasas y otros ingresos 0,00 

4. Trans. Corrientes 16.463.860,89 163.750,00 
 

4. Transferencias corrientes 0,00 

5. Fondo conting. y 
o. i. 

0,00 0,00 
 

5. Ingresos patrimoniales 0,00 

6. Inversiones reales 564.800,17 0,00 
 

6. Enajenación inversiones 
reales 

0,00 

7. Trans. de capital 15.435.080,93 0,00 
 

7. Transferencias de capital 0,00 

8. Activos 
financieros 

0,00 0,00 
 

8. Act. Finan. (Reman. 
Tesorería) 

33.399.022,49 

9. Pasivos 
financieros 

0,00 0,00 
 

9. Pasivos financieros 0,00 

TOTAL: 33.562.772,49 163.750,00 
 

TOTAL: 33.399.022,49 

2.- Disponer la exposición al público por el plazo de quince (15) días hábiles, mediante la 
publicación del oportuno anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia para los efectos de 
reclamaciones, según lo establecido en el artículo 38 en relación con los artículos 20 y 22 
del citado RD 500/90. 

Si transcurrido dicho plazo no se formulasen reclamaciones, el expediente se considerará 
aprobado definitivamente sin necesidad de adoptar un nuevo acuerdo. En el caso de que 
se hubieran presentado reclamaciones, el pleno dispondrá del plazo de un mes para 
resolverlas. 



 
 
3.- El resumen por capítulos de dicho expediente se publicara en el Boletín Oficial de la 
Provincia como requisito previo para su entrada en vigor, según lo establecido en el 
artículo 20.5 del citado Real decreto 500/90, del 20 de abril, y los artículos 169 y 177 del 
Texto refundido de la ley reguladora de las haciendas locales, aprobado por el Real 
decreto legislativo 2/2004, del 5 de marzo. 

Del expediente definitivamente aprobado se remitirá copia a la Consellería de Economía 
e Facenda de la Xunta de Galicia y a la Delegación del Ministerio de Economía, en 
cumplimento de lo dispuesto en los artículos 20.4 y 38.2 del Real decreto 500/1990, del 
20 de abril y los artículos 169.4 y 177.2 del Texto refundido de la Ley reguladora de las 
haciendas locales aprobado por el Real decreto legislativo 2/2004, del 5 de marzo.  

4.- Reiterar el compromiso provincial de orientar la gestión presupuestaria en el marco de 
las normas de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera. 

5.- Si las obligaciones efectivamente reconocidas al finalizar el ejercicio 2025 exceden del 
límite establecido en la regla de gasto deberán llevarse a cabo las actuaciones descritas 
en los artículos 21 y 23 de la Ley orgánica de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad 
financiera, en los plazos, condiciones y por el procedimiento establecido en ellos. 
Creemos que teniendo en cuenta la respuesta del Ministerio de Hacienda y Función 
Pública a una consulta sobre un posible incumplimiento de esta regla puesta de 
manifiesto en una evaluación trimestral y lo señalado en la página 1 del manual de la 
aplicación PEFEL2 para la elaboración y remisión del plan económico financiero 
publicada por ese Ministerio en febrero de 2017, no habrá que adoptar medidas 
correctoras ya que el incumplimiento viene explicado por la utilización del remanente de 
tesorería para financiar las incorporaciones de remanentes de crédito y otras 
modificaciones presupuestarias que non tienen carácter estructural ni se tienen que 
reproducir en el futuro. 

6.- En lo que atañe a la dotación económica prevista en este expediente de modificación 
de créditos para subvenciones de concesión directa, que no genera ningún derecho hacia 
los potenciales beneficiarios, resaltar que la justificación de la presencia de causas 
excepcionales y de interés público resulta extemporánea en este rato, según muestra la 
práctica habitual de esta institución en las últimas décadas; dejando también constancia 
de que en ningún caso se dará tramite a expediente alguno que incumpla las 
prescripciones legales, recordando en este sentido a las unidades gestoras, y a los 
órganos de dictamen y resolutorios del procedimiento, que en ningún caso se asignará 
recurso alguno a través de convenio administrativo que no incorpore la debida 
justificación de la excepcionalidad, interés público, que no permitan la aplicación de los 
principios de concurrencia, igualdad y no discriminación, tal y como informa la 
Intervención General, que reitera la necesidad de hacerlo en la tramitación administrativa 
posterior del expediente, y, en todo caso, previamente a la firma del convenio de 
aportación provincial a la obra o a la actividad de que se trate. 

A mayor abundamiento, es de destacar la posibilidad de asignación de fondos 
provinciales con carácter excepcional, tal y como señala el Informe de Asesoría Jurídica 
de esta institución (nº 45/2018, sobre "Cuestiones relativas al procedimiento de concesión 
de subvenciones nominativas", de 23 de marzo), cuando se justifique en el expediente 
administrativo a tramitar; debiendo resaltar en este sentido la asignación a todos y cada 
uno de los Ayuntamientos de la provincia del mayor Plan de Obras y Servicios de todo el 
estado. 



 
 
7.- Informar periódicamente al Pleno sobre la ejecución presupuestaria de los ingresos y 
gastos previstos y formular, cuando proceda, las propuestas correspondientes que 
aseguren en todo momento el cumplimento de las normas de estabilidad presupuestaria y 
sostenibilidad financiera, a la vista de los informes preceptivos previstos en la normativa 
vigente. 

  



 
 
 
14. Aprobación de la toma de conocimiento de la información del período medio de 
pago a proveedores (PMP) y de la relación detallada de las facturas pagadas por la 
Diputación provincial y por el Consorcio Provincial Contra Incendios y Salvamento 
de A Coruña, correspondiente a abril de 2025.  
 

PRIMERO: Se da cuenta de los resultados del período medio de pago a proveedores 
calculado con los criterios del Real decreto 1040/2017, del 22 de diciembre, por el que se 
modifica el Real decreto 635/2014, del 25 de julio en la Diputación Provincial de A Coruña 
y de su ente dependiente, Consorcio Provincial Contra Incendios y Salvamento de A 
Coruña, del mes de abril de 2025. 

 

SEGUNDO: Se da cuenta, asimismo, de la relación detallada de todas las facturas 
pagadas por la Diputación Provincial de A Coruña y por el Consorcio Provincial Contra 
Incendios y Salvamento de A Coruña, en el mes de abril de 2025. 

 
TERCERO: Disponer que se proceda la publicación en la página web de la Diputación de 
la documentación referida en los apartados anteriores, para general conocimiento. 
  



 
 
 
15. Dación de cuenta de la remisión, al Ministerio de Hacienda, de la información de 
la ejecución presupuestaria de la Diputación Provincial y de su ente dependiente 
correspondiente al primer trimestre de 2025.  
 
Se da cuenta de la remisión, al Ministerio de Hacienda, de la información de la ejecución 
presupuestaria de la Diputación Provincial y de su ente dependiente (Consorcio Provincial 
Contra Incendios y Salvamento de A Coruña), correspondiente al primer trimestre de 
2025, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden HAP/2105/2012, del 1 de octubre, por 
la que se desarrollan las obligaciones de suministro de información previstas en la Ley 
Orgánica 2/2012, del 27 de abril, de Estabilidad presupuestaria y sostenibilidad 
financiera. 
 
  



 
 
 
16. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del 
Ayuntamiento de Miño respecto del Plan General de Prevención de Riesgos de 
Medidas Anti-fraude de la Diputación Provincial de A Coruña (PLAN 
PREMADECOR).  
 

PRIMERO.- Aceptar la adhesión del CONCELLO DE MIÑO al Plan PREMADECOR, 3º 
GRAO, asumiendo esta Diputación en lo referente a los fondos procedentes del Plan de 
Recuperación, Transformación e Resiliencia (PRTR) las funciones de evaluación de 
riesgos, seguimiento de medidas por el  CADECOR e instrucción de los procedimientos 
correctivos y  de persecución que sean competencia del Concello delegante. 

 
SEGUNDO.- Publicar  este acuerdo en el  Boletín Oficial de la Provincia, para general  
conocimiento, indicándose en el anuncio que contra este acuerdo  podrá interponerse  
recurso contencioso-administrativo ante los juzgados  de lo contencioso-administrativo de 
la Coruña, en el plazo de dos meses contados a partir del día siguiente a  su  publicación 
(artigo 46.1 de la Ley 29/1998, de 13 de julio). Y previamente se podrá interponer recurso 
de reposición, ante el  Pleno de la  Corporación, en el plazo de un mes a contar desde el 
día siguiente a la  publicación, sin que puedan  simultanearse los dos recursos (artigo 
52.1 de la Ley 7/85, de 2 de abril, de Bases de Régimen local). También se podrá 
presentar cualquier otro recurso que se estime procedente. 
  



 
 
 
17. Dación de cuenta de la actualización de las entregas a cuenta realizadas en el 
ejercicio 2025 y de la entrega a cuenta de marzo de 2025 a las entidades públicas 
usuarias de los servicios tributarios.  
 
Se da cuenta de la actualización de las entregas a cuenta realizadas en el ejercicio 2025 
y de la entrega a cuenta de marzo de 2025 a las entidades públicas usuarias de los 
servicios tributarios. 
  



 
 
 
18. Aprobación de la solicitud a la Administración Tributaria del Estado de la 
delegación de la inspección del Impuesto sobre Actividades Económicas para el 
Ayuntamiento de A Pobra do Caramiñal.  
 

1º Solicitar del Ministerio de Hacienda, a través de la Delegación Especial de la Agencia 
Estatal de Administración Tributaria en Galicia, la delegación de la inspección del 
lmpuesto sobre Actividades Económicas, a que se refiere el apartado 3 del artículo 91 del 
Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real 
Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, para el Ayuntamiento de A Pobra do 
Caramiñal que, al amparo de lo dispuesto en el artículo 7 del citado texto legal, delegó en 
esta Corporación el ejercicio de las competencias municipales en materia de gestión 
tributaria y recaudatoria. 

 
2º Comunicar este acuerdo, expresamente, antes del 1 de octubre de 2025, a la 
Administración Tributaria del Estado. 
  



 
 
 
19. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del 
Ayuntamiento de Ribeira sobre la Inspección del Impuesto sobre Construcciones, 
Instalaciones y Obras y de la Tasa por Licencias de Obras o Urbanística.  
 

1º Aceptar la delegación de las competencias acordada por el Ayuntamiento de Ribeira 
en relación con la siguiente materia: 

 

Inspección del Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras y de la Tasa por 
Licencia de Obras o Urbanística y por la realización de las actividades administrativas de 
control en los supuestos en los que la exigencia de licencia fuera sustituida por la 
presentación de declaración responsable o comunicación previa, y la recaudación 
voluntaria y ejecutiva de las liquidaciones derivadas de las actuaciones inspectoras. 

 
2º La delegación entrará en vigor una vez sea publicado este acuerdo en el Boletín Oficial 
de la Provincia, y su ejercicio se llevará a cabo en los términos establecidos en las Bases 
para la Prestación de Servicios Tributarios a los Ayuntamientos de la Provincia, 
aprobadas al efecto por esta Diputación Provincial. 
  



 
 
 
20. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del 
Ayuntamiento de Fene del Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos 
de Naturaleza Urbana.  
 

1. Aceptar la delegación de las competencias acordada por el Ayuntamiento de Fene en 
relación con la siguiente materia: 

 

Gestión, inspección y recaudación voluntaria y ejecutiva del Impuesto sobre el 
Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana o del impuesto municipal que 
lo complemente o sustituya en el futuro. 

 
2. La delegación entrará en vigor una vez sea publicado este acuerdo en el Boletín Oficial 
de la Provincia, por lo que surtirá efectos únicamente para las declaraciones relativas a 
este impuesto que se presenten con posterioridad a la entrada en vigor, y su ejercicio se 
llevará a cabo en los términos establecidos en las Bases para la Prestación de Servicios 
Tributarios a los Ayuntamientos de la Provincia aprobadas al efecto por esta Diputación 
Provincial. 
  



 
 
 
21. Aprobación de la aceptación de la delegación de competencias del 
Ayuntamiento de A Capela sobre la recaudación de la tasa por recogida de 
residuos urbanos y recaudación ejecutiva.  
 

1. Aceptar la delegación de las competencias acordada por el Ayuntamiento de A Capela 
en relación con las siguientes materias: 

 

    1) Recaudación voluntaria y ejecutiva de la tasa de servicio de recogida y tratamiento 
de residuos urbanos. 

    2) Recaudación ejecutiva de tributos, precios públicos y cualquier otro ingreso de 
derecho público de cobro no periódico o por períodos inferiores al año. 

 
2. La delegación entrará en vigor una vez sea publicado este acuerdo en el Boletín Oficial 
de la Provincia, y su ejercicio se llevará a cabo en los términos establecidos en las Bases 
para la Prestación de Servicios Tributarios a los Ayuntamientos de la Provincia aprobadas 
al efecto por esta Diputación Provincial. 
  



 
 
 
22. Aprobación de modificaciones en la política de seguridad.  

Aprobar la modificación de la política de seguridad de la información de la Diputación 

Provincial de A Coruña que es del siguiente tenor literal :  

Introducción 

Este documento constituye la Política de Seguridad de la Información de la Diputación 

Provincial de A Coruña, en adelante “La Diputación”, en cumplimiento del artículo 12 

(Política de seguridad y requisitos mínimos de seguridad) del Real Decreto 311/2022 de 3 

de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad en el ámbito de la 

Administración Electrónica y de la medida de seguridad org.1 contemplada en el Anexo II 

de dicho Real Decreto. En este sentido, el mencionado artículo 12 establece que “Cada 

administración pública contará con una política de seguridad formalmente aprobada por 

el órgano competente”. 

La estructura de este documento sigue las pautas establecidas por la guía CCN-STIC-

805 (publicada por el Centro Criptológico Nacional, ente adscrito al Centro Nacional de 

Inteligencia) para la redacción de la Política de Seguridad en el ámbito del Esquema 

Nacional de Seguridad. 

La Política de Seguridad de la Información recoge la postura de la Diputación en cuanto a 

la seguridad de la información y establece los criterios generales que deben regir la 

actividad del organismo en cuanto a la seguridad. 

El objetivo de la seguridad de la información es garantizar la calidad de la información y la 

prestación continuada de los servicios, actuando preventivamente, supervisando la 

actividad diaria y reaccionando con presteza a los incidentes. 

Los sistemas de información deben estar protegidos contra amenazas de rápida 

evolución con potencial para incidir en la disponibilidad, integridad, confidencialidad, 

autenticidad, trazabilidad, uso previsto y valor de la información y los servicios. Para 

defenderse de estas amenazas, se requiere una estrategia que se adapte a los cambios 

en las condiciones del entorno para garantizar la prestación continua de los servicios. 

Esto implica que se deben aplicar las medidas de seguridad exigidas por el Esquema 

Nacional de Seguridad y la Ley Orgánica de Protección de Datos y garantía de derechos 

digitales (en adelante LOPD-gdd), así como realizar un seguimiento continuo de los 

niveles de prestación de servicios, seguir y analizar las vulnerabilidades reportadas, y 

preparar una respuesta efectiva a los incidentes para garantizar la continuidad de los 

servicios prestados. 



 
 
Así mismo, las áreas deben estar preparadas para prevenir, detectar, reaccionar y 

recuperarse de incidentes, de acuerdo al Artículo 8 del ENS. 

Misión de la Diputación de A Coruña 

La Diputación de A Coruña es una institución de gobierno local que promueve el 

desarrollo y el bienestar de la ciudadanía en los municipios que componen la provincia de 

A Coruña. Actúa prestando servicios directamente a los ciudadanos y sobre todo en 

cooperación con los ayuntamientos. La Diputación tiene como misión la asistencia 

técnica, económica y material a los ayuntamientos para que puedan prestar servicios 

locales de calidad de forma homogénea en toda la provincia, coordinando servicios y 

organizando servicios públicos de carácter supramunicipal. 

Marco Normativo de la Diputación de A Coruña 

La normativa legal a la que se encuentra sometida la Diputación de la Coruña, más 

relacionada con su actividad, se recoge a continuación, en orden cronológico ascendente: 

 Ley 7/85 Reguladora de las Bases de Régimen Local. 

 Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el 

Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 

Entidades Locales. 

 Ley 5/1997, de 22 de julio, de Administración Local de Galicia. 

 Ley 33/2003, de 3 de noviembre, del Patrimonio de las Administraciones Públicas. 

 Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones. 

 Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria. 

 Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto 

refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. 

 Ley 9/2007, de 13 de junio, de subvenciones de Galicia. 

 Real Decreto 4/2010, de 8 de enero, por el que se regula el Esquema Nacional de 

Interoperabilidad en el ámbito de la Administración Electrónica. 

 Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información pública 

y buen gobierno. 



 
 

 Ley 27/2013 de Racionalización y Sostenibilidad de la Administración Local. 

 Orden HAP/2425/2013, de 23 de diciembre, por la que se publican los límites de 

los distintos tipos de contratos a efectos de la contratación del sector público a 

partir del 1 de enero de 2014. 

 Real Decreto-ley 8/2014, de 4 de julio, de aprobación de medidas urgentes para el 

crecimiento, la competitividad y la eficiencia. 

 El Reglamento (UE) Nº 910/2014 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 23 de 

julio de 2014, relativo a la identificación electrónica y los servicios de confianza en 

las transacciones electrónicas en el mercado interior y por el que se deroga la 

Directiva 1999/93/CE (reglamento eIDAS). 

 Ley 18/2014, de 15 de octubre, de aprobación de medidas urgentes para el 

crecimiento, la competitividad y la eficiencia. 

 Ley 2/2015, de 29 de abril, del empleo público de Galicia. 

 Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de las 

Administraciones Públicas. 

 Ley 40/2015, de 1 de octubre de Régimen Jurídico del Sector Público. 

 Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto 

refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público. 

 REGLAMENTO (UE) 2016/679 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL 

CONSEJO de 27 de abril de 2016 relativo a la protección de las personas físicas 

en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de 

estos datos y por el que se deroga la Directiva 95/46/CE (Reglamento general de 

protección de datos) 

 Resolución de 13 de octubre de 2016, de la Secretaría de Estado de 

Administraciones Públicas, por la que se aprueba la Instrucción Técnica de 

Seguridad de conformidad con el Esquema Nacional de Seguridad. 

 Resolución de 7 de octubre de 2016, de la Secretaría de Estado de 

Administraciones Públicas, por la que se aprueba la Instrucción Técnica de 

Seguridad de Informe del Estado de la Seguridad. 

 Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se 

transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento 

Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014. 



 
 

 Resolución de 27 de marzo de 2018, de la Secretaría de Estado de Función 

Pública, por la que se aprueba la Instrucción Técnica de Seguridad de Auditoría 

de la Seguridad de los Sistemas de Información. 

 Resolución de 13 de abril de 2018, de la Secretaría de Estado de Función Pública, 

por la que se aprueba la Instrucción Técnica de Seguridad de Notificación de 

Incidentes de Seguridad. 

 Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y 

garantía de los derechos digitales. 

 Ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de determinados aspectos de los 

servicios electrónicos de confianza. 

 Real Decreto 311/2022, de 3 de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional 

de Seguridad. 

Adicionalmente, forman parte del marco normativo las restantes normas aplicables a la 

Administración Electrónica de la Diputación de A Coruña derivadas de las relacionadas 

anteriormente y publicadas en las sedes electrónicas comprendidas dentro del ámbito de 

aplicación de esta Política. 

Principios de la Política de Seguridad de la Información 

Toda la actividad relacionada con el uso de los activos de información y el tratamiento de 

datos personales en la Diputación se regirá por los siguientes principios: 

 Alcance estratégico: La Política de Seguridad de la Información contará con el 

compromiso de todos los niveles directivos de modo que la seguridad de la 

información y la protección de datos estén integradas y coordinadas con las 

decisiones estratégicas de la Diputación. 

 Seguridad integral: La seguridad se entenderá como un proceso integral y 

planificado, constituido por todos los elementos técnicos, humanos, materiales, 

procedimentales y organizativos relacionados con los sistemas de información, 

evitando las actuaciones puntuales o tratamientos coyunturales. 

 Gestión de la seguridad basada en los riesgos: El análisis y la gestión de los 

riesgos serán parte esencial y permanente del proceso de seguridad. Mediante el 

análisis de riesgos se detectan los problemas de seguridad y con su correcta 

gestión se persigue reducirlos a un nivel aceptable mediante la selección e 

implantación de medidas de seguridad. 



 
 

 Prevención, detección, respuesta y conservación: La seguridad del sistema debe 

contemplar las acciones relativas a los aspectos de prevención, detección, 

respuesta y conservación, al objeto de minimizar sus vulnerabilidades y lograr que 

las amenazas sobre el mismo no se materialicen o que, en el caso de hacerlo, no 

afecten gravemente a la información que maneja o los servicios que presta. 

 Existencia de líneas de defensa: Los sistemas de información dispondrán de una 

estrategia de protección constituida por múltiples capas de seguridad dispuesta de 

forma que, cuando una de las capas sea comprometida, permita desarrollar una 

reacción adecuada frente a los incidentes que no han podido evitarse, reduciendo 

la probabilidad de que el sistema sea comprometido en su conjunto y minimizar el 

impacto final sobre el mismo. 

 Vigilancia continua: La vigilancia continua permitirá la detección de actividades o 

comportamientos anómalos y su oportuna respuesta. 

 Reevaluación periódica: La evaluación permanente del estado de la seguridad de 

los activos permitirá medir su evolución, detectando vulnerabilidades e 

identificando deficiencias de configuración. Las medidas de seguridad se 

reevaluarán y actualizarán periódicamente, adecuando su eficacia a la evolución 

de los riesgos y los sistemas de protección, pudiendo llegar a un replanteamiento 

de la seguridad, si fuese necesario. 

 Diferenciación de responsabilidades: En los sistemas de información se 

diferenciarán el responsable de la información, el responsable del servicio, el 

responsable de la seguridad y el responsable del sistema. La responsabilidad de 

la seguridad de los sistemas de información estará diferenciada de la 

responsabilidad sobre la explotación de los sistemas de información concernidos. 

 Ciclo completo y seguridad por defecto: Se contemplarán los aspectos de 

seguridad en todas las fases del ciclo de vida de los sistemas de información, 

garantizando su seguridad por defecto. La seguridad debe considerarse como 

parte de la operativa habitual, estando presente y aplicándose desde el diseño 

inicial de los sistemas de información. 

 Proporcionalidad: El establecimiento de medidas de protección, detección y 

recuperación será proporcional, en sus costes económicos y operativos, a los 

potenciales riesgos y a la criticidad y valor de la información y de los servicios 

afectados. 

 Responsabilidad proactiva: El responsable del tratamiento deberá aplicar las 

medidas técnicas y organizativas apropiadas a fin de garantizar y poder demostrar 

que el tratamiento de la información se hace conforme a la normativa española y 

europea en la materia. 



 
 

 Legitimación en el tratamiento de datos personales: Sólo se tratarán los datos de 

carácter personal cuando dicho tratamiento esté legitimado en alguna de las 

causas previstas en el Reglamento (UE) 2016/679. 

 Licitud, lealtad y transparencia: Los datos de carácter personal serán tratados de 

manera lícita, leal y transparente en relación con el interesado. 

 Limitación de la finalidad: Los datos personales deben ser recogidos con fines 

determinados, explícitos y legítimos, y no serán tratados ulteriormente de manera 

incompatible con dichos fines. 

 Minimización de datos: Los datos tratados serán adecuados, pertinentes y 

limitados a lo necesario en relación con los fines para los que sean tratados. 

 Integridad y calidad: Se garantizará el mantenimiento de la integridad y calidad de 

la información, así como de los procesos de tratamiento de la misma, 

estableciéndose los mecanismos para asegurar que los procesos de creación, 

tratamiento, almacenamiento y distribución de la información contribuyen a 

preservar su exactitud y, en su caso, actualización. 

 Limitación del plazo de conservación: Los datos se conservarán durante el tiempo 

necesario para cumplir con la finalidad para la que se recabaron y para determinar 

las posibles responsabilidades que pudieran derivarse de su tratamiento. Los 

datos podrán conservarse durante períodos más largos cuando sean tratados 

exclusivamente con fines de archivo en interés público, fines de investigación 

científica e histórica o fines estadísticos de acuerdo con lo establecido en el 

Reglamento (UE) 2016/679. El tratamiento para estos fines se realizará con las 

medidas técnicas y organizativas adecuadas, respetando particularmente el 

principio de minimización de los datos personales, así como, cuando sea posible, 

su anonimización. En esta modalidad de tratamiento será a su vez de aplicación lo 

dispuesto en la normativa sobre archivos y documentación. 

 Confidencialidad: Quienes intervengan en el tratamiento estarán obligados a 

guardar el deber de secreto, incluso después de haber finalizado el proceso de 

tratamiento. 

 Profesionalidad: La seguridad de los sistemas de información estará implantada, 

atendida, revisada y auditada por personal cualificado y formado, que participará 

en todas las fases del ciclo de vida de los sistemas. 

 Prevención, disponibilidad y recuperación: Se desarrollarán planes de acción y 

líneas de trabajo específicas orientadas a prevenir fraudes, incumplimientos o 

incidentes relacionados con la seguridad. Se asegurará el nivel de disponibilidad 

requerido para los activos y recuperación ante cualquier contingencia. 



 
 
Requisitos mínimos y Directrices 

Se adoptarán las medidas técnicas, organizativas y procedimentales necesarias para el 

cumplimiento de la normativa legal vigente en materia de seguridad de la información. La 

Política de Seguridad de la Información se establecerá de acuerdo con los principios 

básicos señalados y se desarrollará aplicando los siguientes requisitos mínimos y 

directrices: 

 Protección de las instalaciones: Los activos de información se emplazarán en 

áreas seguras, protegidas por controles de acceso físico adecuados a su nivel de 

criticidad. Los sistemas y los activos de información ubicados en dichas áreas 

estarán suficientemente protegidos frente a amenazas físicas o ambientales. 

 Autorizaciones y controles de acceso: El acceso a la información estará 

debidamente controlado y limitado a las personas usuarias, procesos, dispositivos 

u otros sistemas de información autorizados, y exclusivamente a las funciones 

permitidas. A tal fin se implantarán los mecanismos de identificación y 

autenticación adecuados para cada activo. 

 Gestión de activos de información: Los activos de información se inventariarán y 

categorizarán. Los soportes de información se etiquetarán de forma que, sin 

revelar su contenido, se indique el nivel de seguridad de la información contenida 

de mayor calificación. 

 Autorización de sistemas y soluciones: Se deberá autorizar los sistemas y 

soluciones antes de entrar en operación. Se controlará y limitará los accesos a los 

sistemas de información. Se configurará y diseñará los sistemas de información 

de forma que se garantice la seguridad y protección de datos por defecto 

 Seguridad ligada a las personas: Se implantarán los mecanismos necesarios para 

que cualquier persona que, debidamente autorizada, acceda a los activos de 

información conozca sus responsabilidades y de este modo se reduzca el riesgo 

derivado de un uso indebido de dichos activos. 

 Protección de datos de carácter personal: Se adoptarán las medidas técnicas y 

organizativas que corresponda implantar para atender los riesgos generados por 

el tratamiento de acuerdo a lo exigido por el Reglamento (UE) 2016/679 del 

Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016. 

 Registro de actividad: La actividad realizada por las personas usuarias de 

sistemas de información deberá ser registrada al objeto de verificar y auditar el 

buen uso de la información, siempre con plenas garantías a la intimidad y 

dignidad personal, y de acuerdo con la normativa sobre protección de datos 

personales, de función pública o laboral, y demás disposiciones que resulten de 



 
 

aplicación. La monitorización deberá realizarse motivando su necesidad y 

aplicando el principio de proporcionalidad, eligiendo la medida menos invasiva. 

Para corregir o, en su caso, exigir responsabilidades, cada usuario que acceda al 

sistema de información deberá estar identificado de forma única, de modo que se 

sepa, en todo momento, quién recibe derechos de acceso, de qué tipo son éstos, 

y quién ha realizado una determinada actividad. 

 Gestión de incidentes de seguridad: Los procedimientos de gestión permitirán 

identificar, registrar y dar una efectiva y pronta respuesta a los incidentes de 

seguridad, comunicando los procedentes a la Plataforma Nacional de Notificación 

y Seguimiento de Ciberincidentes. 

 Protección de las comunicaciones: La información que se transmita a través de 

redes de comunicaciones deberá ser adecuadamente protegida, sin perjuicio de 

las actuaciones realizadas con fines de registro de actividad. 

 Especificaciones de seguridad: El desarrollo y mantenimiento de los sistemas de 

información irán acompañados de las especificaciones de seguridad y de los 

correspondientes procedimientos de control. 

 Adquisición de productos de seguridad y contratación de servicios de seguridad: 

Se optará, de forma proporcionada a la categoría del sistema y nivel de seguridad 

determinados, por aquellos que tengan certificada la funcionalidad de seguridad 

relacionada con el objeto de su adquisición. 

 Monitorización continua: se desarrollarán servicios horizontales de seguridad que 

aumenten la capacidad de vigilancia y detección de amenazas en la operación 

diaria de los sistemas de información y comunicaciones de la Diputación integrado 

en la Red Nacional de Centros de Operaciones de Ciberseguridad. 

 Prevención ante otros sistemas de información interconectados: Se protegerá el 

perímetro de sistemas de información, en particular, si se conecta a redes 

públicas y se reforzarán las tareas de prevención, detección y respuesta a 

incidentes de seguridad. 

 Mínimo privilegio: los sistemas de información deben diseñarse y configurarse 

otorgando los mínimos privilegios necesarios y la funcionalidad imprescindible 

para que la organización alcance sus objetivos. 

 Gestión de la continuidad: se implantarán los mecanismos apropiados para 

asegurar la disponibilidad de los sistemas de información y mantener la 

continuidad de sus procesos de negocio, de acuerdo a las necesidades de nivel 

de servicio de sus usuarios. 



 
 

 Cumplimiento: Se adoptarán las medidas técnicas, organizativas y 

procedimentales necesarias para el cumplimiento de la normativa legal vigente en 

materia de seguridad de la información. 

Política General de Seguridad 

El objeto de la presente Política es establecer la postura de la Diputación respecto a la 

Seguridad que afecta a los procesos relacionados con el desempeño de sus funciones y, 

muy particularmente, con los relacionados con la administración electrónica, tanto desde 

el punto de vista de los usuarios de los servicios, como desde el punto de vista interno, 

para la gestión de la propia Entidad. 

La Diputación utiliza las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones para prestar 

sus servicios, por lo que es consciente de que estos sistemas deben ser administrados 

con diligencia, tomando las medidas adecuadas para protegerlos frente a daños 

accidentales o deliberados.  

Asimismo, también es consciente de que los incidentes de seguridad pueden estar 

provocados desde lugares remotos, a través de las conexiones a redes de 

comunicaciones de las que se dispone y, muy concretamente, a través de las conexiones 

a la Internet (ciber-ataques).  

El fin de la política es contrarrestar las amenazas mencionadas anteriormente con los 

medios suficientes, dentro de las posibilidades presupuestarias. Para este fin, se 

establecerá una estructura de seguridad, junto con los mecanismos apropiados para su 

gestión, y un conjunto de instrumentos de apoyo de forma que se garantice: 

 El cumplimiento de los objetivos de la misión de la Diputación y de prestación de 

sus servicios 

 El cumplimiento de la legislación y normativa aplicables. 

Como norma general, se tendrá un enfoque de orientación al riesgo a la hora de diseñar 

las medidas de seguridad necesarias, poniendo más foco y esfuerzo en la mitigación de 

lo que suponga un mayor riesgo. 

Las distintas unidades bajo cuya responsabilidad se encuentran los servicios prestados 

deberán contemplar la seguridad desde el mismo momento en que se concibe un nuevo 

sistema o servicio, aplicando para estos y para los ya existentes, las medidas de 

seguridad prescritas por el Esquema Nacional de Seguridad para garantizar la 

disponibilidad, confidencialidad, integridad, autenticidad y trazabilidad de los servicios y 

de la información. 



 
 
Los requisitos de seguridad de los sistemas, las necesidades y requisitos de formación de 

los usuarios, y las necesidades de financiación deben ser identificados e incluidos en la 

planificación de los sistemas y en los pliegos de prescripciones utilizados para la 

realización de proyectos que involucren a las Tecnologías de la Información y 

Comunicaciones  (TIC). 

Se articularán mecanismos de prevención, detección, respuesta y conservación con 

objeto de minimizar el impacto de los incidentes de seguridad. 

En cuanto a la prevención, se debe evitar que los servicios y la información resulten 

afectados por un incidente de seguridad. Para ello, la Diputación implementará las 

medidas de seguridad establecidas en el Anexo II del ENS, así como medidas 

adicionales que pudieran ser identificadas en el proceso de análisis de riesgos y, en 

general, medidas que disuadan a posibles atacantes y que reduzcan la superficie de 

exposición para minimizar la probabilidad de que las amenazas lleguen a materializarse. 

En cuanto a la detección, se implementarán las medidas adecuadas para descubrir la 

presencia de un incidente en la fase más temprana posible, con objeto de contenerlo y 

minimizar su impacto. Siempre que sea posible, se detectarán de forma automática los 

incidentes de seguridad, utilizando elementos de monitorización de los servicios o de 

detección de anomalías. Para los incidentes detectados por los usuarios, ya sean 

internos o externos, se establecerán los pertinentes canales de comunicación de 

incidentes. 

En cuanto a la respuesta, se pondrán en marcha mecanismos, asociados a los 

procedimientos de gestión de incidentes y de continuidad de las operaciones, para la 

restauración de la información y los servicios que pudieran haberse vistos afectados por 

un incidente de seguridad. 

En cuanto a la conservación, se desplegarán medidas que garanticen la conservación de 

la información en soporte electrónico. 

Alcance 

Esta Política de Seguridad es de aplicación a todos los servicios prestados por la 

Diputación, así como a todo el personal, sin excepciones. 

Organización de la Seguridad 

La seguridad en la Diputación está soportada sobre las estructuras y roles que se 

describen a continuación: 



 
 

 Estructura de especificación, que es la que se encarga de establecer los 

requisitos de seguridad asociados a los servicios prestados. 

 Estructura de supervisión, que es la que se encarga de verificar el cumplimiento 

de los requisitos de seguridad y el alineamiento continuo con los objetivos de la 

organización. 

 Estructura de operación, que se encarga de implantar las medidas de seguridad 

identificadas. 

Estructura de especificación 

Esta estructura es la encargada de determinar los requisitos de seguridad que serán de 

aplicación a los servicios prestados por la Diputación y a garantizar el cumplimiento 

normativo asociado que le es de aplicación, en concreto el Real Decreto 311/2022 de 3 

de mayo por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad. 

Se describen a continuación las funciones y responsabilidades de los roles asociados a la 

especificación.  

Responsable de la Información 

Es el responsable último de la protección de la información, garantizando su 

disponibilidad, confidencialidad e integridad.  

Tiene la potestad de establecer los requisitos de seguridad de la información, en el 

sentido de asignarle a la misma una valoración que determinará el nivel de protección 

que requiera. El establecimiento de requisitos podrá realizarse a propuesta del 

Responsable de Seguridad de la Información y contando con la opinión del Responsable 

del Sistema. 

El Responsable de la Información tiene, de forma exclusiva, la potestad de modificar en el 

tiempo la valoración mencionada anteriormente, si así fuera necesario. 

Este rol podrá recaer en una o varias personas, e incluso en un órgano colegiado, 

pudiendo coincidir con el Responsable del Servicio. 

Responsable del Servicio 

Este rol es el responsable de establecer los niveles de seguridad (o requisitos de 

seguridad) que requieran los servicios prestados, que determinarán las medidas de 

protección necesarias, así como su intensidad.   



 
 
El establecimiento de requisitos podrá realizarse a propuesta del Responsable de 

Seguridad de la Información y contando con la opinión del Responsable del Sistema. Los 

requisitos del servicio deben tener en cuenta los requisitos de la información que 

manejen. 

Este rol podrá recaer en una o varias personas, e incluso en un órgano colegiado, 

pudiendo coincidir con el Responsable de la Información. 

Responsable del Tratamiento 

El Responsable del Tratamiento es la persona física o jurídica sobre la que recaen las 

funciones genéricas recogidas en la normativa de protección de datos aplicable y vigente 

en cuanto a responsabilidad última de los tratamientos de datos personales que se lleven 

a cabo.  

En general, esta figura determina los fines y los medios relacionados con el tratamiento 

de los datos personales.  

Sus funciones son las siguientes: 

 Garantizar el cumplimiento de principios relativos al tratamiento recogidos en la 

normativa vigente en materia de protección de datos personales. 

 Garantizar el cumplimiento de las normativas existentes en la Diputación de A 

Coruña en materia de protección de datos personales. 

 Garantizar el mantenimiento adecuado, y conforme a la legislación vigente, del 

Registro de Actividades de Tratamiento. 

 Garantizar el cumplimiento del deber de información al interesado recogido en la 

normativa vigente en materia de protección de datos personales. 

 Establecer los mecanismos necesarios para recibir, gestionar y resolver 

solicitudes de ejercicio de derechos por parte de los interesados. 

 Evaluar el riesgo para los derechos y libertades de los afectados en las brechas 

de seguridad y la posible notificación a las autoridades de control y a los 

afectados. 

 Determinar las medidas técnicas y organizativas apropiadas que se deben aplicar 

a fin de garantizar y acreditar que el tratamiento es conforme con la normativa 

vigente de protección de datos personales. 

 Actuar como punto de contacto con las autoridades de control, conjuntamente con 

el Delegado de Protección de Datos. 



 
 

 Implantar y seguir los programas de formación y sensibilización del personal de la 

Diputación de A Coruña en materia de protección de datos personales. 

Estructura de supervisión 

La estructura de supervisión de la seguridad se encarga de verificar la correcta 

implantación y operación de los requisitos de seguridad que se hayan establecido, de 

cara a mantener la alineación con los objetivos y de cumplir con las normas y legislación 

aplicable. 

En la supervisión global de todas las actividades relativas a la seguridad de la 

información se encuentra el Responsable de Seguridad de la Información. La 

implantación de todas las actividades relativas a la seguridad de la información, de 

acuerdo a las directrices del Responsable de Seguridad de la Información, corresponde al 

Administrador de Seguridad de la Información. 

En la supervisión global de las actividades relativas a la seguridad física se encuentra el 

Responsable de Seguridad Física. 

Para la coordinación global e integral de la seguridad se encuentra el Comité de 

Seguridad de la Información. 

Las funciones y responsabilidades de cada una de las figuras se describen a 

continuación: 

Responsable de Seguridad de la Información 

Es responsable de la determinación de las decisiones para satisfacer los requisitos de 

seguridad de la información y de los servicios en la Diputación. 

Este Responsable forma parte del Comité de Seguridad de la Información, siendo el 

encargado de elevar a dicho Comité los asuntos de interés relacionados con la seguridad 

de la información. 

Sus responsabilidades comprenden: 

 Mantener la seguridad de la información manejada y de los servicios prestados 

por los sistemas de información de la Diputación. 

 Promover y coordinar la realización de programas de formación y sensibilización 

en materia de seguridad de la información. 



 
 

 Llevar a cabo la realización de análisis de riesgos de seguridad de la información, 

así como los planes para mitigarlos, de forma periódica, elevando las 

conclusiones al Comité de Seguridad de la Información para su aprobación. 

 Elaborar la normativa de seguridad derivada de la Política de Seguridad. 

 Aprobar los procedimientos operativos para la realización de las actividades que 

se encuentren reguladas por la normativa interna de seguridad. 

 Mantener actualizada la documentación asociada a la gestión de la seguridad de 

la información: normativas, procedimientos y registros. 

 Supervisar la implantación, mantener, controlar y verificar el cumplimiento de las 

normas y procedimientos establecidos. 

 Coordinar y controlar las medidas de seguridad de la información y de protección 

de datos de la Diputación. 

 Conseguir que se elabore el presupuesto anual de seguridad de tecnologías de la 

información y las comunicaciones (TIC) de la Diputación. 

 Supervisar las situaciones excepcionales (o incidentes) de ciberseguridad 

producidas en la Diputación. 

 Analizar los indicadores de seguridad para medir la eficacia y eficiencia de las 

medidas implantadas. 

 Analizar los incidentes de seguridad de la información reflejados en los registros 

de estos y verificar que se han establecido los planes para su resolución. 

 Velar por la inclusión de cláusulas de seguridad en los contratos con terceras 

partes y por su cumplimiento. 

 Autorizar por escrito la ejecución de procedimientos de recuperación de datos en 

los casos en que se requiera. 

 Elaborar el documento de Declaración de Aplicabilidad de medidas de seguridad. 

 Establecer la categoría de los sistemas de información de la Diputación. 

 Colaborar con las auditorías externas/internas en materia de seguridad de la 

información, revisarlas y encargar a los responsables de los sistemas la 

implantación de las correcciones que se deriven. 

 Notificar al CCN-CERT los incidentes de seguridad que se deban comunicar, en 

base a la legislación vigente. 



 
 

 Constituirse en punto de contacto del CCN-CERT en materia de seguridad de la 

información. 

 Recibir, interpretar y aplicar las instrucciones y guías emanadas del CCN-CERT 

para su aplicación en el ámbito de la Diputación. 

Administrador de Seguridad de la Información 

Es responsable de la puesta en marcha de la implementación, gestión y mantenimiento 

de las medidas de seguridad que sean de aplicación a los sistemas de información de 

acuerdo a las directrices del Responsable de Seguridad de la Información. 

Sus funciones son las siguientes: 

 Monitorizar el estado de la seguridad del sistema. 

 Aplicar los procedimientos operativos de seguridad de la información aprobados e 

informar al Responsable de Seguridad de la Información de cualquier anomalía, 

compromiso o vulnerabilidad relacionada con la seguridad. 

 Elaborar procedimientos operativos de seguridad de la información y asegurar que 

la trazabilidad, pistas de auditoría y otros registros de seguridad requeridos se 

encuentren habilitados y se registren con la frecuencia deseada, de acuerdo con 

esta Política y normativa derivada. 

 Colaborar en la elaboración de catálogos de activos y servicios, análisis de 

riesgos, evaluaciones de impacto, en la relación de auditorías, acciones de 

asesoramiento y en cualquier otra actividad relacionada con la Seguridad de la 

Información en que sea necesaria su participación. 

 Coordinar el proceso de respuesta ante incidentes de seguridad en el sistema 

bajo la supervisión del Responsable de Seguridad de la Información y el 

Responsable de los Sistemas de Información. 

 Implementar, gestionar y mantener las medidas de seguridad aplicables al 

sistema. 

 Gestionar la configuración y actualización del hardware y software en los que se 

basan los mecanismos y servicios de seguridad del sistema. 

Delegado de Protección de Datos 

El Delegado de Protección de Datos es la figura que actúa como asesor, supervisor e 

interlocutor del Responsable del Tratamiento en el ámbito de las competencias marcadas 

por la normativa en materia de protección de datos vigente. 



 
 
Sus funciones son: 

 Informar y asesorar a la Diputación de A Coruña, y a todo el personal que se 

ocupe del tratamiento de datos personales, de las obligaciones que se deriven del 

Reglamento General de Protección de Datos y de otras disposiciones 

relacionadas con la protección de datos. 

 Supervisar el cumplimiento del Reglamento General de Protección de Datos en la 

Diputación de A Coruña. 

 Asesorar acerca de la evaluación de impacto relativa a la protección de datos y 

supervisar su aplicación. 

 Cooperar con la Autoridad de Control. 

 Actuar como punto de contacto de la Autoridad de Control conjuntamente con el 

Responsable del Tratamiento. 

Además, asesorará al Responsable del Tratamiento o, en general, a aquella figura que lo 

necesite, en las siguientes áreas: 

 Cumplimiento de principios relativos al tratamiento, como los de limitación en la 

finalidad, minimización o exactitud de los datos. 

 Identificación de las bases jurídicas de los tratamientos. 

 Valoración de la compatibilidad de finalidades distintas de las que originaron la 

recogida inicial de los datos. 

 Existencia de normativa sectorial que pueda determinar condiciones de 

tratamiento específicas distintas de las establecidas por la normativa general de 

protección de datos. 

 Diseño e implantación de medidas de información a los afectados por los 

tratamientos de datos. 

 Establecimiento de mecanismos de recepción y gestión de solicitudes de ejercicio 

de derechos por parte de los interesados. 

 Valoración de las solicitudes de ejercicio de derechos por parte de los 

interesados. 

 Mantenimiento de registro de encargados de tratamiento 

 Asesoramiento a Contratación en relación con los encargados de tratamiento en 

cuanto al contenido de los contratos o actos jurídicos que regulen la relación entre 

la Diputación de A Coruña y los encargados del tratamiento. 



 
 

Responsable de Seguridad Física 

Es responsable de la definición, coordinación, difusión y verificación de los requisitos de 

seguridad física de las instalaciones donde se alojen los sistemas de información 

Este Responsable forma parte del Comité de Seguridad de la Información, siendo el 

encargado de elevar a dicho Comité los asuntos de interés relacionados con la seguridad 

física de los locales y las infraestructuras. 

Sus responsabilidades comprenden: 

 Identificación de necesidades de seguridad física. 

 Conseguir la elaboración de un presupuesto anual de inversiones y actuaciones 

en seguridad física. 

 Supervisar la instalación y el mantenimiento posterior de los elementos y servicios 

destinados a la seguridad física. 

 Analizar los incidentes de seguridad física que se puedan haber producido y 

establecer actuaciones para dar respuesta a los mismos. 

 Mantener actualizada la documentación asociada a la gestión de la física: 

normativas, procedimientos y registros. 

Comité de Seguridad de la Información 

La misión del Comité de Seguridad es la coordinación general de las actividades que 

tienen relación con la seguridad integral.  

Un objetivo fundamental del Comité de Seguridad es la puesta en común de aspectos 

importantes de la seguridad entre todos los responsables. Con ello se evitará que 

actividades referentes a la seguridad, que puedan afectar a varias o todas las unidades 

de la organización, queden sin el suficiente conocimiento por parte de sus responsables, 

o sin el suficiente apoyo o compromiso, perjudicando la eficacia. 

Las funciones del Comité de Seguridad son: 

 Establecer unos objetivos de seguridad de la información corporativos alineados 

con los objetivos de prestación de servicios y gestión de la Diputación. 

 Informar regularmente del estado de la seguridad a la Presidencia. 

 Elaborar la estrategia de evolución de la organización en lo que respecta a 

seguridad de la información. 



 
 

 Elaborar y revisar regularmente la Política de Seguridad y proponer cambios, si 

procede, para su aprobación por el Pleno de la Diputación. 

 Revisar las normativas internas de seguridad que se puedan derivar de la Política 

de Seguridad, a propuesta del Responsable de Seguridad de la Información, y 

aprobarlas, en su caso. 

 Elaborar y proponer los requisitos de formación para el personal clave que maneje 

información, sistemas e infraestructuras físicas. 

 Asumir el papel de dueño de los riesgos de seguridad de la información (quien 

tiene la potestad para aceptar los riesgos residuales sobre los activos), teniendo 

en cuenta los requisitos de seguridad establecidos para los diferentes activos por 

parte de sus responsables correspondientes, aprobando las apreciaciones de 

riesgos realizadas y aceptando el riesgo residual resultante, en su caso.  

 Aprobar los planes de tratamiento de riesgos y mejora de la seguridad que surjan 

a raíz de las apreciaciones de riesgos realizadas y velar por la coordinación de su 

ejecución en las distintas unidades. 

 Seguir el desarrollo de los planes de acción aprobados. 

 Coordinar las actuaciones en materia de seguridad que se puedan estar 

realizando en diferentes unidades de la Diputación, con objeto de evitar esfuerzos 

duplicados o desalineados con la Política de Seguridad 

 Priorizar las actuaciones en materia de seguridad cuando los recursos sean 

limitados. 

 Velar por que la seguridad de la información se tenga en cuenta en todos los 

proyectos de TIC desde su especificación inicial hasta su puesta en operación. En 

particular, deberá velar por la creación y utilización de servicios horizontales que 

reduzcan duplicidades y apoyen un funcionamiento homogéneo de todos los 

sistemas TIC. 

 Supervisar y participar en la resolución de los incidentes de seguridad que se 

puedan producir y plantear las estrategias y salvaguardas ante los mismos, 

velando por la adecuada coordinación de los diferentes actores involucrados en la 

gestión de estos incidentes. 

 Impulsar la realización de las auditorías ordinarias regulares, al menos cada dos 

años, que permitan verificar el cumplimiento de las obligaciones de la Diputación 

en materia de seguridad.  

 Analizar información de indicadores de seguridad que pudiera haber definidos. 

Tomar decisiones en caso de desviación respecto a los umbrales establecidos. 



 
 

 Resolver los conflictos de responsabilidad que puedan aparecer entre los 

diferentes responsables y/o entre diferentes áreas de la Diputación, elevando 

aquellos casos en los que no tenga suficiente autoridad para decidir. 

 Promover la mejora continua de la seguridad de la información. 

El Comité de Seguridad de la Información tendrá una composición de miembros fijos y 

otros que participarán en función de los temas a tratar. 

Serán miembros fijos del Comité de Seguridad: 

 El Presidente de la Diputación 

 El Secretario General de la Diputación 

 El Responsable de Seguridad de la Información 

 La Administradora de Seguridad de la Información 

 El Delegado de Protección de Datos 

 El Responsable del Sistema 

 El Responsable de Seguridad Física 

 Los responsables de los diferentes Servicios de la Diputación, o el diputado que 

los represente. 

Adicionalmente, podrán asistir al Comité de Seguridad los responsables de las materias 

específicas a tratar en las reuniones, que podrán ser invitados en función del contenido 

de la agenda. 

Frecuencia de reuniones del Comité de Seguridad de la Información 

El Comité de Seguridad de la Información se reunirá con carácter ordinario, como 

mínimo, una vez cada seis meses y, extraordinariamente, por convocatoria de alguno de 

sus miembros fijos. 

Convocatorias del Comité de Seguridad 

Las convocatorias del Comité de Seguridad serán realizadas por el Secretario del Comité, 

quien elaborará un acta recogiendo los asuntos tratados y las decisiones tomadas. 

El Secretario del Comité preparará la agenda de temas a tratar, aportando la información 

necesaria para la toma de decisiones y será el responsable de que las acciones 

acordadas se lleven a cabo, ya sea por ejecución directa o por delegación. 



 
 

Estructura de Operación 

La estructura de operación de la seguridad debe asumir la administración operativa de la 

seguridad de los sistemas de información, implantando en dichos sistemas las medidas 

necesarias para satisfacer los requisitos de seguridad establecidos por la estructura de 

especificación. 

Se describen a continuación las funciones y responsabilidades de las figuras asociadas a 

la estructura de operación.  

Responsable de los Sistemas de Información 

Sus funciones y responsabilidades son: 

 Desarrollar, operar y mantener el sistema de información durante todo su ciclo de 

vida, incluyendo sus especificaciones, instalación y verificación de su correcto 

funcionamiento. 

 Definir la topología y la gestión del sistema de información, estableciendo los 

criterios de uso y los servicios disponibles en el mismo. 

 Cerciorarse de que las medidas de seguridad se integren adecuadamente en el 

marco general de seguridad. 

 Definir, en coordinación con el Responsable de Seguridad de la Información, las 

especificaciones funcionales de seguridad de los Sistemas de Información de la 

Diputación. 

 Garantizar que en el diseño de sistemas de información y redes de 

comunicaciones se contemplen desde el principio los aspectos necesarios de 

seguridad de la información en cuanto a disponibilidad, integridad, 

confidencialidad, autenticación, control de acceso, auditoría y registro. 

 Revisar que la configuración de seguridad tras la instalación de un sistema nuevo 

es la adecuada. 

 Revisar que la configuración de seguridad tras los cambios en un sistema sigue 

siendo la adecuada. 

 Verificar el funcionamiento de mecanismos de Control de Acceso que eviten que 

un usuario acceda a datos o recursos con derechos distintos de los autorizados, 

sin que en ningún caso se puedan desactivar. 

 Seguir los foros de vulnerabilidades y elaboración del calendario de aplicación de 

parches para los sistemas de información, en función de los que surjan y el 



 
 

impacto que tengan en la seguridad (los parches mismos los aplicarán los 

administradores de sistemas). 

 Implantar las medidas de seguridad que resulten de los planes de tratamiento de 

riesgos o planes de acciones correctivas a raíz de las auditorías de seguridad de 

la información. 

 Proporcionar datos para la alimentación de indicadores de seguridad de la 

información. 

 Supervisar los procedimientos de copia de seguridad. 

 Realizar auditorías técnicas periódicas de la infraestructura de tecnologías de la 

información, sistemas y aplicaciones. 

El Responsable del Sistema tiene la potestad para proponer la suspensión del 

tratamiento de una cierta información o la prestación de un determinado servicio si 

apreciara deficiencias graves de seguridad que pudieran afectar a la satisfacción de los 

requisitos establecidos. La propuesta debe ser acordada con los responsables de la 

información y los servicios afectados y el Responsable de la Seguridad y elevada al 

Presidente de la Diputación para su decisión final. 

Designación de roles de las estructuras de seguridad  

El Pleno de la Diputación de A Coruña designará, inicialmente, y ratificará en las 

sucesivas revisiones de esta Política de Seguridad, los roles de gobierno de la seguridad 

recogidos en la presente Política, que ejercerán sus funciones de forma horizontal para 

toda la información y servicios prestados por la Diputación de A Coruña. 

Se establece que el Comité de Seguridad es el órgano con potestad para modificar la 

designación de roles establecida anteriormente. En caso de modificación, se recogerá la 

misma en el acta de la sesión correspondiente, que constituirá el documento justificativo 

en tanto no se realice una revisión del presente documento de Política de Seguridad, 

momento en el que se ratificarán los nuevos nombramientos por el Pleno. 

Los roles de gobierno de la seguridad quedan establecidos como sigue: 

ROL EJERCIDO POR 

Responsable de la Información 

El Comité de Seguridad de la 
Información. 

 



 
 

ROL EJERCIDO POR 

El Comité de Seguridad delega en los 
responsables de las diferentes áreas 
organizativas de la Diputación para la 
operativa del día a día con la información 
propia de cada área (autorizaciones, 
calificación de información y otras 
actividades atribuibles al responsable de 
la información) 

 

Responsable del Servicio 

El Comité de Seguridad de la 
Información. 

 

El Comité de Seguridad delega en los 
responsables de las diferentes áreas 
organizativas de la Diputación para la 
operativa del día a día con los servicios 
ofrecidos por cada área para las 
actividades atribuibles al responsable del 
servicio. 

Responsable de Seguridad de la 
Información 

Titular de la Jefatura del Servicio de 
Informática y Administración Electrónica. 

Administrador de Seguridad de la 
Información 

Titular de la Jefatura de Sección de 
Seguridad de la Información. 

Responsable de Seguridad Física 
Titular de la Jefatura del Servicio de 
Sistemas y Soporte. 

Responsable de los Sistemas de 
Información 

Titular de la Jefatura del Servicio de 
Sistemas y Soporte. 

Presidente del Comité de Seguridad 
Titular de la Presidencia de la 
Diputación. 

Secretario del Comité de Seguridad Secretario General de la Diputación. 

Responsable del Tratamiento Diputación de A Coruña. 



 
 

ROL EJERCIDO POR 

Delegado de Protección de Datos Titular de la Oficialía Mayor. 

Los roles de seguridad quedan asignados a los puestos organizativos recogidos en el 

cuadro anterior, quedando automáticamente designados sus titulares en cada momento. 

Mecanismos de coordinación y de resolución de conflictos 

La coordinación entre los diferentes roles participantes de las actividades de seguridad 

así como la resolución de conflictos que pudieran surgir entre ellos se llevará a cabo en el 

seno del Comité de Seguridad de la Información.  

Funciones y obligaciones  

Al margen de las funciones y atribuciones que atañen al personal que integra el esquema 

organizativo responsable de la seguridad, se establecen a continuación las obligaciones 

del personal de la Diputación así como de aquellos terceros que tengan acceso a sus 

sistemas de información. 

Funciones y obligaciones del personal 

Todo el personal de la Diputación tiene la obligación de conocer la Política de Seguridad 

y cumplirla. El Comité de Seguridad de la Información dispondrá los medios para que 

esta Política llegue a los afectados. 

Así mismo, el personal deberá asistir a las sesiones de concienciación y formación en 

materia de seguridad para las que sea designado como asistente. 

Funciones y obligaciones de terceras partes 

Las terceras partes (entidades externas a la Diputación) que estén relacionadas con la 

gestión, mantenimiento o explotación de los servicios prestados por la Diputación serán 

hechas partícipes de esta Política. Las terceras partes quedarán obligadas al 

cumplimiento de esta Política y a las normativas que se puedan derivar de ella. 

Las terceras partes podrán desarrollar sus propios procedimientos operativos para 

satisfacer la Política. 

Se deberán establecer procedimientos específicos de comunicación de incidencias para 

que los terceros afectados puedan reportarlas. 



 
 
El personal de las Terceras Partes deberá recibir sesiones de concienciación, tal como se 

exige para el personal propio. 

Cuando algún aspecto de esta Política no pueda ser satisfecho por una tercera parte, el 

Responsable de Seguridad de la Información deberá realizar un informe del riesgo en que 

se incurre. Ese riesgo deberá ser aceptado por el Comité de Seguridad de la Información. 

Formación y concienciación 

De manera sistemática se realizarán acciones de formación y concienciación en materia 

de seguridad de la información. 

El objetivo de la acción formativa y de concienciación es doble: 

 Mantener informado al personal más directamente relacionado con el manejo de 

información y los sistemas que la tratan sobre los procedimientos existentes de 

seguridad, configuración segura de equipos, desarrollo seguro, gestión de 

incidentes de seguridad, riesgos, etc. 

 Concienciar al personal, en general, de la importancia de la seguridad y de los 

procedimientos básicos de manejo e intercambio de información. 

Todo el personal deberá asistir a una sesión de concienciación en materia de seguridad 

de la información con la periodicidad que se determine por parte del Comité de Seguridad 

de la Información. 

Las personas con responsabilidad en el uso, la gestión, mantenimiento o explotación de 

los servicios soportados en las TIC recibirán formación para el manejo seguro de los 

sistemas, en la medida en que la necesiten para realizar su trabajo. La formación será 

obligatoria antes de asumir una responsabilidad, tanto si es su primera asignación o si se 

trata de un cambio de puesto de trabajo o de responsabilidades en el mismo. 

Gestión de riesgos 

Todos los sistemas, servicios e infraestructuras sujetos a la presente Política deberán ser 

objeto de un análisis de riesgos que evalúe las amenazas y los riesgos a los que están 

expuestos.  

El análisis se repetirá regularmente, al menos una vez al año, elevándose las 

conclusiones al Comité de Seguridad de la Información.  



 
 
Se realizará un análisis de riesgos de los sistemas de información en periodos inferiores 

a un año cuando: 

 haya cambios en los servicios esenciales prestados o cambios significativos en 

las infraestructuras que los soportan. 

 ocurra un incidente de seguridad grave. 

 se identifiquen amenazas severas que no hubieran sido tenidas en cuenta o 

vulnerabilidades graves que no estuvieran contrarrestadas por las medidas de 

protección implantadas. 

El Comité de Seguridad de la Información establecerá los niveles aceptables de riesgo y 

aprobará las actuaciones a llevar a cabo en caso de que se incurra en niveles de riesgo 

no aceptables. 

Datos de carácter personal 

La Diputación sólo recogerá datos de carácter personal cuando sean adecuados, 

pertinentes y no excesivos, con fines determinados, explícitos y legítimos, y no serán 

tratados ulteriormente de manera incompatible con dichos fines. De igual modo, la 

Diputación adoptará las medidas técnicas y organizativas necesarias para el 

cumplimiento de la legislación vigente en materia de protección de datos. 

Desarrollo de la Política de Seguridad y Estructuración de la Documentación de 

Seguridad 

Esta Política de Seguridad se desarrollará mediante la elaboración de otras políticas o 

normativas de seguridad que aborden aspectos específicos. A raíz de dichas políticas y 

normativas se podrán desarrollar procedimientos que describan la forma de llevarlas a 

cabo. 

La aprobación, revisión y nivel de acceso de los documentos anteriormente reseñados se 

hará conforme a lo siguiente: 

 Política de Seguridad de la Información:  

o Será aprobada por el Pleno de la Diputación de A Coruña, siendo 

responsabilidad del Comité de Seguridad de la Información su revisión 

para elevar una propuesta de modificación cuando sea necesario. 

o Será un documento de público acceso. 



 
 

 Normativa Interna de seguridad de la información:  

o Será aprobada por el Comité de Seguridad de la Información, siendo el 

Responsable de Seguridad de la Información el responsable de su 

elaboración y actualización. 

o La normativa de seguridad estará a disposición de todo el personal de la 

Diputación. 

 Procedimientos operativos de seguridad de la información: 

o Serán aprobados por el Responsable de Seguridad, siendo el 

Responsable del  Sistema o el responsable del servicio competente en la 

materia del procedimiento, el responsable de su elaboración y 

actualización. 

o Los procedimientos operativos estarán a disposición de todo el personal 

de la Diputación que los requiera llevar a cabo para su actividad. 

Revisión de la Política de Seguridad 

La presente política de seguridad será revisada con carácter anual por el Comité de 

Seguridad de la Información, que podrá modificarla y elevarla para su aprobación. 

  



 
 
 
23. Dación de cuenta de la resolución de presidencia número 18391/2025, relativa al 
personal eventual.  
 
Se da cuenta de la resolución de presidencia número 18391/2025, del 15 de abril de 
2025, por la que se nombra personal eventual. 
  



 
 
 
24. Aprobación de la puesta en marcha y toma de conocimiento del proyecto PEL 
ACTIVA financiado por el Programa de Empleo, Educación, Formación y Economía 
Social (EFESO) del FSE+ del Ministerio de Política Territorial y Memoria 
Democrática.  
 

1. Tomar conocimiento de la Resolución de concesión de ayudas del Programa de 
Empleo, Educación, Formación y Economía Social del Fondo Social Europeo 
(FSE+) del período de programación 2021- 2027, reguladas por el Orden 
TENER/701/2023, de 20 de junio, publicada en el BOE nº 155, de 30 de junio de 
2023, de fecha 26 de noviembre de 2024 que aprueba el proyecto PEL- ACTIVA, 
financiado con fondos procedentes del FSE+. 

 

2. Aprobar la puesta en marcha del proyecto PEL- ACTIVA, código 2025.3.81000.1, 
cuya distribución temporal de ingresos/gastos es la siguiente: 

 

APORTACIONES TOTAL 2025 

FSE+ 1.172.860,94 € 1.172.860,94 € 

Diputación de A Coruña 830.592,13 € 830.592,13 € 

TOTAL 2.003.453,07 € 2.003.453,07 € 

 

3. Facultar a la Presidencia de la Diputación para realizar las actuaciones que sean 
necesarias para su ejecución.  

  



 
 
 
25. Aprobación del proyecto Mejora de firme con MBQ en la DP 2405 Cerceda a 
Mesón do Vento punto kilométrico 5+200 Al 6+200( ORDES), incluido en el Plan de 
Acondicionamiento - Conservación de Vías Provinciales 2025.  
 
1.- Aprobar el proyecto Mejora de firme con MBQ en la DP 2405 Cerceda a Mesón do 
Vento Punto Kilométrico. 5+200 al 6+200. Ayuntamiento de Ordes incluido en el Plan de 
Acondicionamiento-Conservación 2025 con un presupuesto total de 246.110,77 con 
cargo a la aplicación 0410/4531/61900 que se detalla:  
 

Código  Denominación Ayuntamiento  Presupuesto Plazo de 
Ejecución 

2025.1100.0034.0 Mejora de firme 
con MBQ en la DP 
2405 Cerceda a 
Mesón do Vento 
Punto Kilométrico. 
5+200 al 6+200 

Órdenes 246.110,77 € 5 meses 

 

 

2.- Exponer al público el Proyecto mediante anuncio a insertar en el Boletín Oficial de la 
Provincia en un plazo de diez días a efectos de reclamaciones, transcurrido lo cual sin 
que éstas se produjeran, se considerará definitivamente aprobado.  
 

  



 
 
  
 

1.Moción del Grupo Provincial de Alternativa dos Veciños para la conexión de la vía 
Ártabra con la AP-9  
 

La comarca de A Coruña, tal y como denunciamos constantemente, presenta un 
importante déficit de infraestructuras viarias, así como de medios de transporte público, 
ajustados a las necesidades reales de movilidad de ciudadanía y empresas. 
 
Entre otras actuaciones pendientes que mejorarían notablemente el tráfico, la más 
transversal es la vía Ártabra: la gran circunvalación de la comarca coruñesa que dará 
servicio a ayuntamientos y polígonos industriales de Cambre, Bergondo, Sada, Oleiros, 
Culleredo, Arteixo y A Coruña, creando conexiones directas con la AP-9, la A-6 y otras 
vías principales. La vía Ártabra permitirá también aliviar el tráfico de forma general en la 
red viaria metropolitana, descongestionando especialmente la Costa de la Tapia en 
Cambre, la carretera de la costa de Sada y Oleiros y Puente Pasaje. 
 
La primera fase de la vía Ártabra, desde el puerto de Lorbé hasta la AP-9, sería ya en 
este momento una realidad de no ser por el anterior Gobierno de Cambre que encontró 
un subterfugio legal para que la justicia paralizara la obra por errores administrativos 
cometidos por el Gobierno autonómico bipartito. 
 
Pasados ya más de 4 años de esa sentencia judicial, no se entiende que la Xunta de 
Galicia continúe sin reiniciar los trámites para retomar la obra. 
 
Intereses personales de representantes políticos de Cambre, mentalidades localistas, 
cálculos electoralistas o discursos demagógicos de algunos grupos políticos no pueden 
frenar durante más tiempo una infraestructura supramunicipal clave para el progreso de 
la comarca de A Coruña en su conjunto, más si cabe con el grave problema de movilidad 
existente en el área metropolitana más importante de Galicia. 
 
Por lo expuesto, el Grupo Provincial de Alternativa dos Veciños solicita al Pleno de la 
Diputación Provincial de A Coruña los siguientes acuerdos: 
 
1.- Instar a la Diputación de A Coruña a reclamar a la Xunta de Galicia la realización con 
urgencia de todos los trámites necesarios de forma correcta para la contratación de la 
obra de la vía Ártabra entre Iñás y A Gándara para su conexión con la AP-9. 
 
2.- Instar a la Xunta de Galicia a iniciar la redacción del proyecto para continuar la vía 
Ártabra hasta la A-6. 
 
3.- Dar traslado del presente acuerdo a la Consellería de Infraestructuras y a los 
ayuntamientos del área Metropolitana de A Coruña. 
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